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Vážení a milí 
čtenáři Žurnálu,
taky se vám zdá, že letos ten prosinec přišel 
zase dřív než loni? 

Profesor Simon Grondin z  Université Laval 
tohle zkracování času vysvětluje tím, že jde 

o kombinaci biologických rytmů a paměťových pro-
cesů. Konkrétně se míchají dohromady tři ingredience. V  dětství je každý náš 
den plný nových zkušeností, které musí mozek zpracovávat a  intenzivně uklá-
dat. V dospělosti se náš život stává rutinnějším, takže máme méně nových vzpo-
mínek a čas se tím pádem zdá kratší. Navíc když nám bylo 10 let, představoval 
jeden rok desetinu našeho života. V padesáti je to ale už jen padesátina. Třetí 
faktor, který může za zrychlování času, sídlí v mozku. S věkem mozek zpracovává 
méně detailů, takže zpětně se uplynulé období jeví jako kratší. Je to ale dané jen 
tím, že si z něj pamatujeme méně událostí. 

Jak tedy tenhle subjektivní čas zpomalit? Vyhledávejte nové zážitky: cestujte, 
učte se novým dovednostem, navštěvujte rozmanité kulturní události a podniky 
nebo změňte prostředí, abyste měli více vzpomínek. Soustřeďte se na přítomný 
okamžik, uvědomujte si každý detail – třeba při cestě tramvají do práce nebo při 
podvečerním nakupování vánočních dárků.

I adventní čas přináší spoustu příležitostí, jak tu jeho hektičnost překonat jeho 
vlastními zbraněmi. Na následujících stránkách najdete pestrou škálu akcí, za 
nimiž se můžete vydat jak po Plzni, tak v celém kraji. Vychutnejte si každou je-
jich minutu, snažte si zapamatovat různé detaily, přemýšlejte nad tím, co uvidíte 
cestou, vstřebávejte nové informace, které vám přinesou – a uvidíte, že čas na-
jednou bude plynout jinak. 

Zkuste třeba vyrazit na lovecký zámeček Tři trubky na Třítrubecké troubení. 
Nebo si vyberte některé z adventních trhů, dopřejte si horký svařák, vdechujte 
vůně sladkých i  slaných dobrot a  okouzlenýma dětskýma očima si prohlížejte 
světelnou výzdobu. Anebo si v jinak ateistickém roce dopřejte duchovní ztišení 
v podobě adventních půlhodinek nebo rorátů v katedrále. Krásné zážitky slibuje 
i letošní novinka, Noc betlémů. 

Čas může zastavit i hudební nadílka skupiny Fešáci, Olgy Lounové, Dana Bárty 
nebo Kristiána Šebka a jeho projektu Můj vzor, Božský Karel.  Anebo novinka na 
repertoáru činohry DJKT, inscenace Jakub a jeho pán. Možná znáte kultovní na-
studování s Karlem Heřmánkem a Jiřím Bartoškou. I plzeňská verze slibuje skvělý 
zážitek: řádit a zářit totiž budou Jaroslav Matějka a Martin Stránský. 

A protože Vánoce jsou časem lásky a dobrých skutků, můžete si těsně před nimi 
dopřát i jeden benefiční koncert. Dětský pěvecký sbor Kajetán bude zpívat, aby 
pomohl rodinám, kde se maminka léčí s rakovinou.

Tak co, už víte, čím si zpomalíte letošní advent? Ať je co nejplnější a co nejpo-
malejší, ať z jeho vzpomínek čerpáte ještě hodně dlouho v novém roce a ať ho 
korunují příjemné a klidné Vánoce vám přeje

Markéta Čekanová
cekanova@zurnalmag.cz Další Žurnál vyjde  

30. prosince
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PLZEŇ PLAZA

DÁRKOVÁ KARTA

ALWAYS SOMETHING TO DISCOVER

Zakupte na infostánku v OC 
Plzeň Plaza nebo na našem 
eshopu plzenplaza.giftify.net

DÁRKOVÁ 
KARTA
NECHTE SVÉ BLÍZKÉ 
VYBRAT TO, O ČEM SNÍ
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MĚŠŤANSKÁ BESEDA Tipy na akce

Advent začne a  skončí v  Kině Beseda hokejem. V  novém českém filmu Ne-
porazitelní svede náhoda dohromady Hynka Čermáka jako úspěšného ma-
nažera, Ivana Trojana v roli podivínského trenéra a Tomáše Havlínka coby 
nadějného sportovce, jehož životní sen zmařila tragédie. Společně postaví 
tým z ochrnutých sportovců (1. a 18. 12.).  
Na plátna kin se vrátí příběh jedné z  největších legend americké rockové 
hudby. Oceňovaný dokument The Doors: When You’re Strange odkryje 
vzácné archivní záběry a záznamy z vystoupení před smrtí Jima Morrisona, 
tentokrát v restaurované 4K verzi a s novým speciálním úvodem. Filmem 

provede komentář Johnnyho Deppa (4. 12.).

Další hudební zážitek, pro změnu v rytmu valčíku a radostných koled, slibuje Vánoční koncert Andrého Rieu. 
Nalaďte se svátečně díky záznamu velkolepé show, ve které se spojí smyčce, světla a vánoční melodie s decho-
vými nástroji, tancem i zpěvem (7. 12.). 
Zajímá vás, co se skrývá za fenoménem OnlyFans? Jak doopravdy žijí ženy, které na této platformě vydělávají 
provokativním erotickým obsahem? Režisérka Barbora Chalupová, spolutvůrkyně dokumentu V síti, sleduje ve 
filmu Virtuální přítelkyně tři z nich, které tu hledají bohatství, svobodu i rychle nabytou slávu (8. 12.). 
Pokud máte chuť na chvíli uniknout z reality do podivuhodného světa umění, nechte se vtáhnout do živé před-
stavivosti skutečného vizionáře a tvůrčího génia Hieronyma Bosche. Film vás vezme na unikátní prohlídku vý-
stavy v jeho rodném městě (10. 12.). 
Citlivý, humorný i posmutnělý snímek Citová hodnota, který si odvezl Velkou cenu z festivalu v Cannes, přinese 
v předpremiéře do Kina Beseda cyklus TADY VARY. Když otec, slavný režisér (Stellan Skarsgård), nabídne hlavní 
roli ve filmu své dceři, se kterou se léta neviděl, odhalí se vzpomínky, radosti i těžkosti jedné rodiny (17. 12.).
 � Celý program Kina Beseda najdete na www.kinobeseda.cz.

„Prosinec v Kině Beseda: Hudební, dramatický i dokumentární.“

04/02  /  19:00

K.T.O. a vzpomínka  
na Waldu

Písničky od táboráku vás zahřejí 
v  únoru v  Měšťanské besedě. 

S  legendou české country a  trampské scény, kapelou 
K.T.O., si budete moci zanotovat melodie z jejich zlaté éry 
a uslyšíte také skladby známé v podání Waldemara Ma-
tušky, kterého celých 35 let doprovázely.

23/02  /  19:00

Největší hity  
Jiřího Zmožka

Zvonky štěstí se možná rozezní 
u  vánočního stromečku, když 

pod ním najdete vstupenky na koncert skladatele Jiřího 
Zmožka, který se letos po více než třiceti letech vrátil na 
scénu. Přijďte si poslechnout, jaké hity přišly na svět prá-
vě díky němu. 

25/02  /  19:00

Lavička

Představte si, že si chcete venku 
na lavičce vychutnat jen pár mi-
nut klidu. A  vtom se vedle vás 

posadí někdo cizí. Přesně to se stane na Lavičce Divadla 
Ungelt, kde Petra Stacha vyruší nerudný senior Miroslav 
Hanuš. Pak přijdou intriky, zvraty a  nečekaná odhalení. 
A čeká vás i břitký skotský humor.  

22/03  /  19:30

Epoque Quartet

Možná je znáte z  televizní ta-
neční show Star Dance nebo 
jste je slyšeli hrát s Danem Bár-

tou, Monkey Business, Tatabojs či dalšími vynikajícími 
hudebníky. Multižánrové smyčcové kvarteto za 25 let na 
scéně získalo pověst špičkového souboru a v Měšťanské 
besedě zahraje The Best of.
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Tipy na akce

Cestovatelé a  foto-
grafové každoročně 
představují ty nejzají-
mavější zážitky ze svých expedic na festivalu Kolem 
světa. Přijďte se i  letos nechat inspirovat na největší 
cestovatelský svátek. Připraveno je celkem šest ko-
mentovaných projekcí a přednášek. Čekají vás cesty 
za štěstím do Dánska, Peru a na Bali a plavba na 
plachetnici podél Azor, Norska a  Arktidy. Pozná-
te Vysoký Atlas, skutečné srdce Maroka i  ostrovy 
Azory a Madeira. Projdete západ Kanady od oceá-
nu po Skalisté hory a také stezku Českem podél jeho 
hranic. Chybět nebude ani tradiční občerstvení.

07/04  /  20:00

Igor Orozovič & CO.

Téměř na den přesně dva roky 
od vydání jeho debutového 
alba se Plzeň znovu dočká her-
ce a muzikanta Igora Orozoviče 

s  čtyřčlennou kapelou. Koncert s  názvem Když chlap 
svléká tmu bude nabitý vášní a poezií smíchanou s nad-
hledem a energií. Šansonově laděné písně okoření prvky 
rocku, blues a soulu.

13/04  /  19:00

Pusťte mě ven!
Iva Janžurová v roli velké hvěz-
dy pařížského divadla a  filmu 
se chystá na galavečer na svou 
počest. Jediná vteřina však roz-

hodne, že bude všechno jinak.  Najednou má prostor pro 
mnohem otevřenější bilanci, než měla ve scénáři. Mimo-
řádná herecká příležitost pro Ivu Janžurovou v  režii její 
dcery Sabiny Remundové.

23/04  /  19:00

Anna K.: Vždycky 
se budeme znát

Vzpomínáte, kdy vás hudba 
Anny K. zasáhla poprvé? Mož-

ná to bylo už u přelomového alba Nebe, nebo až u její 
nejstreamovanější skladby Vždycky se budeme znát, 
která slaví 10 let a je po ní pojmenováno speciální kon-
certní turné. Komorně laděný koncert se silnými písně-
mi a  originálním jevištním designem navodí spoustu 
vzpomínek.

10/05  /  19:00

Drobečky  
z perníku
Dojemná komedie je inspirovaná 
skutečným životním příběhem. 

Simona Stašová jako barová zpěvačka Evy se vrací z pro-
tialkoholní léčebny domů za svými přáteli, mladším milen-
cem a nnedospělou dcerou. Miluje život a legraci, a přesto 
potřebuje pomoc. Najde tu správnou cestu, jak žít?

11/05  /  19:00 

Zázračné cvičení
Na začátku je všechno skvělé, 
růžové a  zalité sluncem. Jenže 
léta běží a  najednou sedíte se 
svým partnerem u párového te-

rapeuta. Pomůže Hynkovi Čermákovi a Filipu Rajmon-
tovi „zázračné cvičení" terapeuta Jiřího Hány? Komedie 
plná kousavých hlášek už se hrála po celém světě a nyní 
je poprvé uvedena v čistě mužském obsazení. 

 18/05  /  19:00

Hanka… je na-
prosto nezbytné
Vzpomínkový koncert písní 
Hany Zagorové, které si české 

publikum zamilovalo. Zahraje je kapela Boom!Band Ji-
řího Dvořáka, která zpěvačku doprovázela na všech kon-
certech od roku 2010, a zazpívá Eva Kleinová.


CELÝ PROGRAM

24/01  /  od 13:00    

Cestovatelský festival

KOLEM SVĚTA



8 prosinec 2025   |   www.zurnalmag.cz

AKCE MĚSÍCE Josef Šíma. Mezisvěty 

Kromě zásadních Šímových obrazů a kreseb výstava bo-
hatě představí Šímovy ilustrace, mezi kterými nechybí 
například výtvarný doprovod knihy Ztracený ráj Pierra 
Jeana Jouva. Jakousi raritou pak může pro návštěvníky 
být komiks Kůň Pu, který Šíma vytvářel pro Lidové novi-
ny. Zastoupeny jsou i archivní materiály jako dopisy, ka-
talogy či fotografie. Výběrově výstava také připomene ve 
vzájemném dialogu s  Šímovou tvorbou další osobnosti 
tehdejší české i  zahraniční výtvarné scény, jakými byli 
Jindřich Štyrský, Jan Zrzavý, František Kupka, Max Ernst 
či Giorgio de Chirico. Projekt připomíná také Šímovy ná-
vrhy vitráží ze šedesátých let, které vytvářel pro kostel  
sv. Jakuba v Remeši, a volně tak navazuje na první plzeň-
skou výstavu z roku 1964, kterou tehdy pro ZČG připravila 
Anna Masaryková, kunsthistorička a vnučka prvního čes-
koslovenského prezidenta.

Šímovo dílo se tak po desetiletích vrací tam, kde už jed-
nou sehrálo významnou roli – do Západočeské galerie 
v  Plzni. Jeho první výstava totiž výrazně přispěla nejen 
k  rehabilitaci Šímovy tvorby i  širšího okruhu české me-
ziválečné moderny, ale ovlivnila také samotný akviziční 
program galerie, která díky ní významně rozšířila své sbír-
ky o řadu Šímových děl.

Po téměř šedesáti letech se do výstavních síní 
Západočeské galerie v Plzni vrací jedna z nej-
významnějších osobností evropského mo-
derního malířství – Josef Šíma (1891–1971). 
Jeho tvorbu formovalo prostupování mezi růz-
nými světy – mezi českým a francouzským pro-
středím, mezi malířstvím a poezií, které dokázal 
originálně propojovat do jedinečného výtvar-
ného jazyka. Jádrem výstavy jsou Šímovy práce 
z dvacátých a třicátých let, jejichž imaginace je 
na výstavě srovnávána s  analýzami poezie lin-
gvisty Romana Jakobsona.   

Výstava reflektuje Šímovy začátky ve Francii, 
kam odjel v  roce 1921 a  kde zůstal natrvalo. 
Tehdy se ocitl v  jiném světě a  jeho tvorba za-
čala reagovat na nové vizuální a  myšlenkové 
stimuly. Název výstavy – Mezisvěty – odkazuje 
ke střetům a prolínání různých oblastí v Šímově 
tvorbě.

Výstava Josef Šíma. Mezisvěty je ve výstavní 
síni Masné krámy k vidění od 24. října 2025  
do 1. března 2026.

Západočeská galerie v Plzni
Výstavní síň Masné krámy

Pražská 18, Plzeň
Otevírací doba: pondělí zavřeno, 

 úterý–neděle 10–18 hodin

do 01/03  

Západočeská galerie v Plzni

Josef Šíma se vrací 
do Západočeské galerie
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AKCE MĚSÍCE Semlerova rezidence

Loos v interiéru použil řadu vzácných materiálů, v domě 
se setkáte s  obklady dýhovanými finskou břízou, podla-
hou ze vzácného makasarského ebenu, krbem vyzděným 
z hrubě opracovaných kvádrů znělce a onyxovou stěnou 
v odpočivném koutě. Na ochozu salónu pak s knihovnou 
s červeně lakovanými stropními trámy a pozlacenými prk-
ny záklopu stropu. Zachovala se také řada detailů včetně 
výtahu pro dopravu jídla z kuchyně do jednotlivých míst-
ností. Největší perlou celého domu je bezesporu osmibo-
ká jídelna s mahagonovým obložením a podlahou z dře-
va citroníku. Objekt, který vznikl jako úřednický bytový 
dům Škodových závodů, získala v roce 1932 rodina Oskara  
Semlera, a jeho část upravila na své reprezentační rodinné 
sídlo. Oskar Semler byl jedním z nejvýznamnějších míst-
ních podnikatelů. Rodina musela v  roce 1939 emigrovat 
a dům byl zabrán nejprve říšskými a pak československý-
mi úřady. Byt Semlerových pak sloužil různým účelům 
a režimům, mimo jiné jako kanceláře, učebny a malé byty. 
V  roce 2012 získala dům do správy Západočeská galerie 
v Plzni a začala s rozsáhlou desetiletou rekonstrukcí, která 
se završila v září 2022 slavnostním otevřením objektu ve-
řejnosti. Dnes mohou návštěvníci využít dva prohlídkové 
okruhy, během kterých projdou prostorově nejzajímavěj-
ší část historického bytu, která nabízí až 15 místností od 
šaten přes vstupní vestibul až po reprezentační obytnou 
halu, dále letní a zimní jídelnu a soukromé pokoje rodiny 
Semlerových. Součástí prohlídky je i schodiště pro perso-
nál, hostinský pokoj a kuchyně. Časově delší prohlídkový 
okruh je pak rozšířen o promítání filmu Trojrozměrný ži-
vot Adolfa Loose.
V přízemí budovy se nachází stylová kavárna Café Semler, 
kde si mohou návštěvníci odpočinout a vstřebat své do-
jmy z prohlídky. Navíc při předložení vstupenky do Semle-
rovy rezidence dostanou v den prohlídky v kavárně slevu 
10 % na kávu a  zákusky. Kavárna je otevřena nejen pro 
návštěvníky rezidence, ale i pro širokou veřejnost.

Zdánlivě obyčejný dům na rohu Klatovské třídy 
a Hruškovy ulice v Plzni v sobě ukrývá skutečný 
poklad, který je právem označován jako přední 
památka moderní architektury ve střední Evropě. 

Jedná se o historický bytový interiér rodiny Oskara 
a Jany Semlerových, který vznikl na základě kon-
ceptu Adolfa Loose a podle projektu Loosova žáka 
a někdejšího spolupracovníka Heinricha Kulky. 

Velmi rozsáhlý byt nemá klasická podlaží, ale 
jednotlivé prostory různých výšek se v šesti úrov-
ních soustřeďují kolem centrální obytné haly. 
Toto řešení, tzv. Raumplan, navazuje na Loosovo 
pojetí Müllerovy vily v Praze a představuje určité 
symbolické završení architektovy činnosti v Plzni 
i Čechách vůbec. Byt je rozčleněný na společen-
skou část a na pečlivě oddělené soukromé pro-
story ložnic a dětských pokojů v horním podlaží. 

Vstupenky na komentované prohlídky zakoupíte 
v síti GoOut anebo v Informačním centru Semle-
rovy rezidence. Otevřeno út–ne 10–18 hodin.

Více informací na tel.: 770 131 810. 
www.semler.cz, www.adolfloosplzen.cz

prosinec  

Semlerova rezidence 
– Plzeňský klenot 
meziválečné architektury 
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JÍZDNÍ ŘÁD
Vánoční tramvaje

6:13(B); 7:15(U); 8:18(U); 9:28(U); 10:38(U); 11:48(U); 12:56(U); 14:01(U); 15:05(U); 16:14(B); 17:20(U); 
18:38(B).

5:34R; 6:42; 7:42; 8:50; 10:00; 11:10; 12:20; 13:25; 14:28; 15:34R; 16:44; 17:54R; 19:07x.

R - jede jen do zastávky Bory 
x - jede jen do zastávky Sady Pětatřicátníků, dále přes Slovany do vozovny

Odjezdy z Univerzity (U)/Bor (B) 

Odjezdy z Košutky

Pracovní dny Linka 4

4:36; 5:45; 6:55; 8:05; 9:15; 10:25; 11:35; 12:45; 13:57; 15:04; 16:12; 17:19; 18:27; 19:34.

x - ze zastávky Slovany pokračuje přes zastávku Vozovna Slovany do vozovny

5:14; 6:24; 7:34; 8:44; 9:54; 11:04; 12:14; 13:24; 14:34; 15:42; 16:49; 17:57; 19:04; 20:12x.

Odjezdy ze Slovan

Odjezdy z Bolevce

Soboty Linka 1

4:09; 4:49; 5:29; 6:18; 7:08; 8:08; 8:48; 9:28; 10:18; 11:08; 11:58; 12:48; 13:35; 14:20; 15:05; 15:50; 
16:43; 17:28; 18:05; 18:43; 19:20.

4:22; 5:02; 5:42; 6:32; 7:22; 8:22; 9:02; 9:42; 10:32; 11:22; 12:12; 13:02; 13:49; 14:34; 15:19; 16:04; 16:57; 
17:42; 18:19; 18:57; 19:34.

Odjezdy ze Světovaru

Odjezdy ze Sadů Pětatřicátníků

Neděle a svátky Linka 2

* 7. 12. Vánoční tramvaj nepojede dle JŘ. Bude vypravena jako Mikulášská tramvaj.

**Zjednodušený jízdní řád vánoční tramvaje naleznete na www.pmdp.cz. Aktuální polohu je možné 
sledovat na mapě provozu na webu Jízdní řádů nebo v mobilní aplikaci Moje PMDP.

platný od 1. 12. do 21. 12. 2025
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AKCE MĚSÍCE 

		     Klatovský bochník
Klatovský bochník je právě 
takový chleba, jaký si pamatu-
jete z dětství u babičky. Vyrábí 
se v  malém pekařství v  Klato-
vech podle staré receptury. 
Chléb vyniká vyšším podílem 
žitné mouky a  díky tomu má 

hutnější strukturu, delší trvanlivost a charakteristickou 
plnou chuť, kterou doplňuje přidaný kmín.

Pekařství na Rybníčkách, které ho peče, je malé řeme-
slné pekařství s dlouholetou tradicí. Od svého vzniku 
se drží osvědčených receptur a  poctivé ruční výroby, 
pro výrobu veškerého pečiva využívá především regi-
onální suroviny a dbá na kvalitu svých výrobků. 

		     Višňové řezy
Dezert, který spojuje cuk-
rářskou tradici s  nápaditou 
inovací ohromil porotu v  ka-
tegorii cukrářských výrobků. 
Vyniká především kombinací 
vláčného kakaového korpusu 
a  višňové a  ořechové náplně. 

Ovocnou složku tvoří šťavnaté višně ochucené likérem 
Griotte z  Božkova, které zákusku dodávají příjemnou 
svěžest a pikantní tón. Dezert je doplněn ořechovým 
krémem, který odlehčují opražené ovesné vločky, 
a doslazen je medem. 

Jde o výrobek Střední školy zemědělské a potravinář-
ské v Klatovech. Tato škola se po celou svoji dlouhou 
historii snaží vzdělávat a  vychovávat odborníky pro 
zemědělství a  potravinářství, nově také odborníky 
v gastronomických a navazujících oborech. 

		     Zákys  
– Mléčné osvěžení
Králem mezi mléčnými výrob-
ky se stal Zákys z  Podbrdské 
minimlékárny. Porota oceni-
la, že jde o  velmi osvěžující 
fermentovaný mléčný nápoj, 

vyráběný z  mléka z  farmy Osecká zemědělská a  ze 
smetanové mléčné kultury. Díky řízenému kysání za 
pečlivě hlídaných teplotních i časových podmínek má 
zákys jemnou chuť, hladkou konzistenci a  lehce per-
livý nádech. Skvěle chutná dobře vychlazený, ale lze 
jej využít i v teplé kuchyni jako náhradu jogurtu nebo 
smetany při vaření.

Podbrdská minimlékárna se nachází v  obci Hůrky 
uprostřed nádherných lesů na okraji Brdské vrcho-
viny. Jde o  rodinný podnik, který se zaměřuje přede-
vším na výrobu tradičních mléčných produktů. Díky 
kvalitnímu regionálnímu mléku vyniká v nabídce této 
minimlékárny zejména tvaroh, jogurt, smetanový zá-
kys, čerstvý sýr Frišberg v mnoha variantách, syrovátka 
a vysokotučná smetana.

Soutěž Regionální potravina se v Plzeňském kraji stala 
nejen prestižní značkou kvality, ale také symbolem poctivé 
práce místních farmářů, výrobců a rodinných podniků. Každý rok přináší nové 
příběhy, které dokazují, že český venkov má stále co nabídnout – od tradičních 
receptur až po moderní pojetí gastronomie. 

Pro spotřebitele značka přináší jistotu původu, sezónnost a často vyšší kvalitu 
spojenou s lokálním charakterem surovin. Díky rostoucímu zájmu o Regionální 
potravinu se každoročně zvyšuje počet přihlášených výrobců i produktů a znač-
ka získává na prestiži.

Pojďme si představit další letošní vítěze v jednotlivých kategoriích.

www.regionalnipotravina.gov.cz

   

Regionální potravina 
Plzeňského kraje

Regionální potravina Plzeňského kraje
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Advent a Vánoce

PŮLMAR         TON
PLZEŇSKÉHO 
KRAJE

11. 4. 2026
Areál Škodaland, Plzeň

TRATĚ
Půlmaraton
OMEXOM krajská desítka
LEAR Krajská pětka
Týmový běh
Dětské běhy

Daruj startovné! Registrace od 1. prosince
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Jako každoročně ocenil i  letos hejtman Plzeňského 
kraje osobnosti, které významným způsobem zasáh-
ly do životů jiných lidí či celé společnosti. Oceněni 
byli ti, kdo celoživotně přispívají k rozvoji Plzeňského 
kraje, jiní zachránili lidské životy a  další výjimečná 
osobnost byla uvedena do Dvorany slávy. 

Dvorana slávy
Založení tradice udělování cen během slavnosti zva-
né Dvorana slávy má kořeny již v roce 2009. Tehdejší 
vedení Plzeňského kraje se rozhodlo pravidelně oce-
ňovat známé osobnosti z  řad vědy, kultury, sportu, 
medicíny a  dalších významných oblastí. Oceněné 
osobnosti se celý svůj profesní život věnovaly zásluž-
ným činnostem, staly se vzorem a inspirací pro ostat-
ní a  zasloužily se v  širším slova smyslu o  pěstování 
duševního zdraví a  blaha celé společnosti. Letošní 
46. osobností, která vstoupila do Dvorany slávy, je 
dirigent pan Ivan Pařík. 
Speciální cenu, kterou oceněný získal, navrhla a zho-
tovila studentka ZČU (Fakulta designu a umění Ladi-
slava Sutnara) Zuzana Kocourková.

 		     �Univ. Prof., MgA.  
Ivan Pařík

Ivan Pařík je mezinárodně 
uznávaný český dirigent, 
klavírista a  hudební peda-
gog, syn dirigenta a klavíris-
ty Otakara Paříka a  operní 

pěvkyně Marie Vojtkové – Paříkové. Je úzce spjatý 
s  Plzeňským krajem, zejména s  Divadlem J. K. Tyla 
a Plzeňskou filharmonií. Mimo to hostoval ve Státní 
opeře Praha, ND Brno, Ulmer Theater a pro NP Beo-
grad nastudoval premiéry. Dvacet let byl šéfdirigen-
tem letního operního festivalu v rakouském Gars am 
Kamp. Během svého působení v Plzni spolupracoval 
s Plzeňským rozhlasovým orchestrem (dnes Plzeňská 
filharmonie) na koncertech a v řadě rozhlasových na-
hrávek. Je také iniciátorem a  jedním ze zakladatelů 
festivalu Smetanovské dny, který se v Plzni koná ne-
přetržitě od roku 1981. Řídil hudební produkce jeho 
prvního ročníku (vysoce ceněné nastudování opery 
Karla Šebora Templáři na Moravě se souborem opery 
DJKT, symfonický koncert s Plzeňským rozhlasovým 
orchestrem). Ivan Pařík rovněž vyučoval na prestiž-
ních hudebních univerzitách ve Vídni, Salcburku, Ko-
líně nad Rýnem a na HAMU v Praze.

Vážené dámy, vážení pánové,
mám upřímnou radost, že se s vámi mohu prostřed-
nictvím těchto řádků podělit o atmosféru galavečera, 
který byl oslavou inspirativních příběhů lidí z  Plzeň-
ského kraje. Mnohé z těchto životních cest by mohly 
být námětem pro filmaře či spisovatele. Jste důkazem, 
že i v dnešním světě, který je, jak říkal Zygmunt Bau-
man, poněkud „tekutý“, existují lidé, pro něž hodnoty 
nejsou jen prázdným heslem. A  jak připomínal Jan 
Werich, existuje i  „hrdost skromnosti“ – přesně ta 
emoce z těchto příběhů vyzařuje.
V  rámci udílení cen oceňujeme ty, kteří si zasloužili 
uznání díky svým činům a vytrvalé práci spjaté s na-
ším regionem. To nejcennější, co máme, je život. A ti, 
kteří jej zachraňují a nezištně pomáhají druhým, mají 
mou hlubokou poklonu. Jsem opravdu rád, že jim mů-
žeme tímto způsobem poděkovat za jejich hrdinství 
a službu ostatním.
Oceňujeme také osobnosti, které jste nominovali vy, 
obyvatelé našeho kraje, za jejich celoživotní přínos. 
Uznání si však zaslouží i  mnozí další, kteří se do užší-
ho výběru nedostali, a přesto se denně snaží přispívat 
k tomu, aby se nám tu dobře žilo – často na úkor vlastní-
ho pohodlí. Zároveň jsme společně rovněž přivítali do 
Dvorany slávy další významnou osobnost našeho kraje.
Všem, jejichž jména během galavečera zazněla, patří 
hluboký respekt a uznání. A dovolím si dodat: zůstaň-
te takoví, jací jste.
Děkuji, že Plzeňský kraj má lidi, na které může být 
oprávněně hrdý.
Přeji vám příjemné chvíle strávené nad těmito řádky 
i  radost ze sdíleného pocitu hrdosti, který nás letos 
spojil.

Váš hejtman 
Kamal Farhan

AKCE MĚSÍCE Ceny hejtmana za rok 2024
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Cena hejtmana za záchranu života 

 		     Karel Rohm 

Oceněný Karel Rohm si v  listo-
padu 2024 všiml starší ženy le-
žící u  obchodu v  Bezdružicích. 
Zastavil své auto a začal rychle 
kontrolovat její životní funkce. 
Zahájil kardiopulmonální re-

suscitaci a pokračoval až do příjezdu záchranné služby, 
které ženu předal do péče. Na místo se také dostavili ha-
siči města Bezdružice, kteří zajistili přistávací plochu pro 
vrtulník z  letecké základny v  Líních. Žena byla letecky 
přepravena do FN Plzeň a dle vyjádření záchranářů by 
bez pomoci Karla Rohma nepřežila.

 		     Vladimír Těšínský 

Loni v srpnu zastavil u doprav-
ní nehody mezi Zeměticemi 
a Merklínem Vladimír Těšínský. 
Osobní auto předjíždějící trak-
tor tu srazilo řidiče motorky, 
který jel v protisměru. Motorkář 

byl zaklíněný pod vozem. Vladimír Těšínský ho vyprostil 
a poskytl mu první pomoc a pokračoval až do příjezdu 
zdravotnické záchranné služby. Zraněný byl následně 
s vážným poraněním hlavy převezen vrtulníkem do ne-
mocnice. Díky pohotové reakci pana Těšínského a dal-
ších zdravotníků se podařilo muže zachránit.

 		     Hana Koreisová 

Tato mladá žena se v  květnu 
loňského roku ocitla hned tři-
krát v  roli zachránkyně života. 
Poprvé zachránila vlastní ma-
minku, kterou cestou v autě po-
stihl epileptický záchvat, upad-

la do bezvědomí a  musela být letecky transportována 
do Plzně. Jen o dva dny později se stala Hana Koreisová 
svědkem další dramatické události – neznámý člověk 
zkolaboval přímo na přechodu pro chodce. Oceněná 
mu okamžitě poskytla pomoc a  přivolala záchrannou 
službu. Tentýž měsíc asistovala u další nehody na výletě 
do Německa. Starší pán v důsledku mikrospánku narazil 
autem do stromu. Paní Koreisová i v této situaci ihned 
pohotově zasáhla a poskytla mu první pomoc.

Cena hejtmana za záchranu života je kaž-
doročně vyhlašována Plzeňským krajem 
a je udílena na základě došlých nominací. 
Oceněny byli v  tomto roce 3 osobnosti, 
které svou pohotovostí a  rychlou reakcí 
nezištně zachránily lidský život v roce 2024.

Ceny hejtmana za rok 2024
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Ceny za celoživotní přínos Plzeňskému kraji 

 		     Milan Bauer

Plzeňský rodák Milan Bauer se 
od dětství věnoval modelování, 
kresbě a  grafice. Své dovednos-
ti rozvíjel na základní umělecké 
škole pod vedením Ladislava 
Fládra a  Lumíra Topinky, později 

vystudoval Střední průmyslovou školu keramickou v  Be-
chyni. Během studia se setkal s grafickou tvorbou Václava 
Hollara a  Jindřicha Pilečka. Soukromě studoval grafické 
techniky u Spytimíra Bursíka. Od roku 1992 je Milan Bauer 
výtvarníkem na volné noze. Pro vydavatelství Hany Vodě-
rové RegionAll upravuje knihy a časopisy Vítaný host. Od 
roku 2015 je Milan Bauer členem Sdružení českých umělců 
grafiků HOLLAR. Obdržel několik cen; např. cenu poroty 
na Trienále grafiky ve francouzském Chameliéres v  roce 
2017, nebo jedno z ocenění na světovém kongresu FISAE 
v  Praze v  roce 2018 za kolekci ex libris. V  současné době 
vytváří také poštovní známky pro Českou republiku. V roce 
2020 získal 3. cenu za nejkrásnější známku na světové vý-
stavě v Madridu. Vystavuje doma i v zahraničí, objevuje se 
v mnoha sbírkách grafiky po celém světě.

 		     �Ing. arch. Miloslav 
Michalec

Miloslav Michalec věnoval celý 
svůj profesní život pouze jedno-
mu zaměstnavateli. Na krajský 
úřad (tehdejší krajský národní vý-
bor) nastoupil v roce 1982 na od-

bor výstavby a územního plánování a na stejné pozici pra-
cuje nepřetržitě 43 let. Díky němu měl Plzeňský kraj jako 
první v ČR schválený územní plán, díky čemuž sem přišla 
řada zahraničních investorů.  V dalších letech připravil Mi-
loslav Michalec několik dotačních titulů, díky nimž se daří 
Plzeňský kraj dále rozvíjet. V letech 2015–2016 se význam-
ně podílel na získání bývalého vojenského újezdu Brdy. 
Více než 10 let podporuje českou menšinu v  rumunském 
Banátu a organizuje humanitární sbírky.  Obdivuhodná je 
též jeho série 4 publikací Zaniklé venkovské školy Plzeň-
ského kraje. V  roce 2020 mu prezident republiky udělil 
cenu Patria Nostra za rozvoj venkova.
Miloslav Michalec je rovněž výborným sportovcem. Po 
příchodu na krajský úřad založil fotbalové družstvo, které 
pod jeho vedením sehrálo neuvěřitelných 41 zápasů a i ve 

Ceny za celoživotní přínos Plzeňskému kraji 
jsou udíleny osobnostem za mimořádné zá-
sluhy a celoživotní práci, která přispěla k dob-
rému jménu nejen Plzeňského kraje. 

Ocenění byli vybráni na základě zaslaných 
nominací od občanů našeho kraje. Každý 
oceněný obdržel stříbrnou plaketu s heslem 
Alberta Einsteina „Jenom život, který žije-
me pro ostatní, stojí za to“. Autorem plaket  
je doc. M.A. Petr Vogel.

AKCE MĚSÍCE Ceny hejtmana za rok 2024
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svých 71 letech pravidelně sportuje. Nesmíme zapome-
nout ani na jeho kreslířské nadání. Má za sebou několik 
výstav obrazů a je autorem velkých nástěnných kalen-
dářů pro obce Krsy, Manětín, Chotíkov, Tlučná, Holýšov 
a dvakrát pro Plzeňský kraj.

 		     Mgr. Alena Tichá

Alena Tichá je plzeňská rodač-
ka, cembalistka a  klavíristka. 
Vystudovala Konzervatoř v Plz-
ni v klavírní třídě prof. J. Durase 
a v cembalové třídě prof. J. Cha-
loupkové. Kromě koncertní čin-

nosti doma i v zahraničí má na svém kontě úctyhodnou 
kolekci nahrávek. Pro Český rozhlas natočila kompletní 
dílo B. Martinů pro sólové cembalo a několik dalších děl 
soudobých i barokních autorů. Na CD natočila například 
komplet komorních koncertů A. Vivaldiho nebo díla 
soudobých autorů. Alena Tichá působí na Konzervato-
ři v Plzni a zároveň vyučuje hru na klavír a cembalo na 
ZUŠ Chválenická. Její žáci patří ke špici našich mladých 
hudebníků a reprezentují Plzeňský kraj na tuzemských 
i  zahraničních pódiích. V  lednu 2025 dosáhli velkého 
úspěchu její žáci A. Borovský a J. Rosendorf.

 		     Adolf Šádek

Adolf Šádek se během své pro-
fesní kariéry propracoval mezi 
nejúspěšnější fotbalové mana-
žery v  Česku. Především jeho 
zásluhou se z  fotbalové Vikto-
rie Plzeň stal renomovaný klub, 

respektovaný i na evropské úrovni. 
V lednu 2008 se stal jejím sportovním ředitelem. Přive-
dl do klubu trenéra Pavla Vrbu, Pavla Horvátha, Marka 
Bakoše a další excelentní hráče. Klub získal šest mistrov-
ských titulů, čtyři účasti v Lize mistrů a utkal se s Realem 
Madrid, Barcelonou, Bayernem Mnichov či Atléticem 
Madrid. Za sedmnáct let se Viktorce samozřejmě nevy-
hnuly ani krize. Ta nejhorší nastala před třemi lety, kdy 
byl klub na hraně ekonomické propasti. Veškeré břímě 
na sebe v  nejtěžší době převzal osobně právě Adolf 
Šádek a  stal se sám majitelem klubu. Vyvedl jej z  nej-
horšího a opět sbíral úspěchy doma i v zahraničí. Toto 
období je zachyceno i v dokumentárním seriálu Zázrak 
ze západu. 
Adolfu Šádkovi se podařilo najít investory, kteří klubu 
poskytují ekonomickou stabilitu. Klub i nadále řídí z po-
zice předsedy představenstva a  generálního ředitele. 
Působí i ve výkonném výboru Fotbalové asociace České 
republiky (FAČR) a Ligové fotbalové asociaci (LFA). Jeho 

zásady zůstávají neměnné – tvrdá práce, náročnost a cí-
levědomost. Jen to je cesta k úspěchu. 

 		     Karel Neuberger, MBA

Celoživotním údělem Karla  
Neubergera je práce v  hornic-
tví a  připomínání dějin hor-
nictví a  hutnictví. V  letošním 
roce tomu bude již 47 let, co se 
v  oblasti hornictví pohybuje. 

Stříbrský patriot vystudoval po vyučení v hornickém uči-
lišti v Dubňanech u Hodonína Střední průmyslovou školu 
hornickou v  Příbrami, obor dobývání a  úprava nerost-
ných surovin. Od roku 2004 byl členem Hornicko-histo-
rického spolku ve Stříbře. Díky jeho aktivitám se podařilo 
zajistit spolku velké množství sponzorů a  financí, a  tím 
uvést štolu Prokop a  celý skanzen ve Stříbře do dnešní 
podoby. Díky Karlu Neubergerovi byla vybudována ko-
lem Stříbra hornická stezka s  37 zastaveními v  celkové 
délce 50 km, která seznamuje návštěvníky s  800letou 
historií hornictví v  této oblasti. Na svém kontě má také 
17 odborných knih o stříbrském hornictví a nespočet CD 
a DVD, vystupuje v Českém rozhlase Plzeň, v České televi-
zi se podílel na natáčení pořadů Toulavá kamera. Vydává 
pravidelně články o  hornictví v  časopisech Diamo, Uhlí 
a rudy, Těžební unie, Montanrevue. Za celoživotní úsilí ve 
prospěch stříbrského hornictví byl vyznamenán stříbr-
nou Plaketou města Stříbra.

 		     Antonín Černý

Antonín Černý se narodil v Pra-
ze do hudební rodiny, otec byl 
houslistou ve Filmovém symfo-
nickém orchestru. Od 8 let se 
učil hrát na klavír, ve 12 letech 
přidal kytaru. Jeho kroky po-

stupně směřovaly ke studiu na konzervatoři, obor klavír 
a kytara.
V roce 1970 začal vyučovat hru na kytaru na ZUŠ v Praze 
– Čakovicích. Popularita Beatles a dalších skupin tehdy 
výrazně zvýšila zájem o hru na kytaru, ale kvalifikova-
ných učitelů bylo málo. Antonín Černý se snažil učit 
klasickou hru jak malé děti, tak i starší dle dostupných 
not. Notový materiál byl velmi omezený, kytary pro 
malé děti u  nás neexistovaly. Noty pro výuku kupoval 
v tehdejší NDR. Od září 1976 začal vyučovat hru na ky-
taru na plzeňské konzervatoři. Snažil se objevovat ta-
lentované děti. Dával konzultace i  učitelům ZUŠ, kteří 
si potřebovali zvýšit kvalifikaci. Dalším jeho význam-
ným počinem je projekt setkávání kytaristů — žáků  
mimoplzeňských ZUŠ.

Ceny hejtmana za rok 2024
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06/12  /  14:00

Mariánská Týnice
Advent v muzeu

Muzeum a  galerie severního 
Plzeňska zve na tradiční akci 

s mikulášskou nadílkou, peklem ve sklepení a vánoč-
ním jarmarkem. Celé dění pak zakončí nonverbální, 
pocitové divadlo, které v  hlubinách Sargasového 
moře rozehraje příběh zrození malé rybky. Propojení 
velkých lampionových loutek z  dílny Honzy Kindla 
a hudby Ondřeje Smeykala vtáhne diváky do hlubin 
oceánu. Kromě toho budete moci navštívit novou 
výstavu Lapače světel, nebo zhlédnout vystoupení 

Kaznějovského žákovského sboru ZUŠ Kralovice.  

13–14/12

Jízdárna Světce
Vánoční  
jízdárenský trh

V  sobotu od 10 do 20 hodin 
a v neděli od 10 do 16 hodin si můžete navodit vánoč-
ní atmosféru v  impozantních prostorách Jízdárny ve 
Světcích u Tachova. Těšit se můžete na stánkový pro-
dej převážně rukodělného zboží, kulturní program, 
historická řemesla a  bohaté občerstvení. Nebudou 
chybět ani výtvarné dílny pro děti a fotokoutek. Sou-
částí Vánočního jízdárenského trhu bude opět chari-
tativní vypouštění lodiček štěstí. Knížecí alej, vedoucí 
z Tachova do Světců, bude vánočně nazdobená, a tak 
zaparkujte v Tachově a dojděte do Světců touhle kou-
zelnou trasou. Vstup je zdarma.  

20/12  /  09:00

Horšovský Týn
Vánoční jarmark 

Náměstí bude po celý den 
hostit jarmark s  doprovod-

ným programem, chybět nebude ani prodej ryb či vá-
nočních stromků, rukodělných výrobků a  dárkového 
zboží. Připravená je také kreativní dílnička, Andělská 
pošta, ježíškovský expres, Andělé na chůdách a mno-
ho dalšího. Celou atmosféru dne doplní hudební pro-
gram v horní části náměstí a živý betlém s dudáckou 
muzikou na nádvoří zámku. Na děti pak čeká pouliční 
divadelní představení s obřími loutkami na chůdách. 
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6.12.2025 od 14 hodin
Vstupné: 100 Kč | 80 | 50 Kč; včetně divadla 250 | 150 Kč

      > Vystoupení Kaznějovský žákovský sbor ZUŠ Kralovice
      > Mikulášská nadílka
      > Jan Kindl: Lapače světel, zahájení výstavy 
      > Vánoční jarmark, svařené víno, teplý mošt
      > Peklo ve sklepení muzea
      > Kreativní dílna DDM Pohodáček Kralovice
         a občerstvení SŠ a ZŠ Jesenice, p. o. 
      > Podvečerní nonverbální, pocitové divadlo, propojení velkých lampionových
         loutek s koncertem na australské didgeridoo (v kostele) 

Změna programu vyhrazena.                    www.marianskatynice.cz

MARIÁNSKÁ TÝNICE
MUZEUM A GALERIE
SEVERNÍHO PLZEŇSKA

OD 17 HODIN
„SEN V SARGASOVÉM

MOŘI“
světelné loutky

JANA KINDLA
& didgeridoo

ONDŘEJE SMEYKALA
•Vstupné na divadlo •

180 Kč dospělí | 130 Kč děti
děti do výšky 80 cm zdarma  

 

Advent si můžete užít nejen v Plzni, ale i v Plzeňském 
kraji. Atraktivní vánoční programy připravila řada 
muzeí, galerií a dalších míst, a nadchnou malé i velké 
návštěvníky.

20/12  /  16:00

Hrad Opálka
Vánoce na hradě  
OPÁLKA

Vánoce na hradě Opálka 
jsou výjimečné světelnou výzdobou celého hra-
du a  ukázkou desítek výzdob vánočních stromků 
od historie až po současnost. Zároveň se při nich 
otevírají prostory, které jsou zatím pro veřejnost 
uzavřené. V  kapli sv. Anny najdete ručně vyrobený 
betlém s malým Ježíškem a můžete zde zapálit plo-
voucí svíčku v ořechové skořápce. Hrad Opálka vás 
okouzlí také jedinečnou atmosférou a  klasickými 
zvyky, jako jsou rozřezávání jablka, lití olova s vůní 
svařáku a teplého vaječného koňaku. Od 18 hodin se 
pak uskuteční vánoční koncert Vojtěcha Dyka, kte-
rý tuto atmosféru ještě umocní. Vstupné z koncertu 
bude v  plné výši věnováno na pokračující opravy 
samotného hradu. Parkování je možné pod hradem 
na parkovišti, kdy dojdete světelnou stezkou až na 
místo. ZTP mohou parkovat v areálu hradu. Více in-
formací naleznete na www.hradopalka.cz. 

Užijte si advent 
v Plzeňském kraji
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do 23/12

Náměstí Republiky
Adventní trhy 

Závěr roku přinese trhy s neza-
měnitelnou vůní a  atmosférou 

blížících se Vánoc, které patří k  nejkrásnějším v  Česku 
a  jezdí na ně i  návštěvníci z  Německa. Kromě stánků 
s rozmanitým zbožím a teplými nápoji nabízejí trhy i bo-
hatý hudební program. Letos tu vystoupí třeba Bon Jovi 
Tribute, Beatles Revival, Wenda Gang, Vlasta Horváth, 
Staropražská štreka, Zbyněk Drda, Touch of Gospel, The 
Dixie Hot Licks nebo M.H.S. country. Chybět nebude ani 
zpívání koled, a to hned dvakrát: s Deníkem a s Českým 
rozhlasem. Trhy jsou otevřené denně od 10 do 20 hodin, 
každý den tu navíc pátou a šestou hodinu večerní ozná-
mí jedinečný Plzeňský ponocný.

30/11  /  14:00–18:30

Železná Ruda
První  
adventní trhy 
v Železné Rudě

Město Železná Ruda společně s  Destinací Šumava žije 
zvou na historicky první adventní trhy. Střed města ožije 
kouzelnou atmosférou Vánoc, kterou umocní živý bet-
lém s volně pobíhajícími živými ovečkami. Chybět ne-
budou vánoční pochoutky a pro děti budou nachystány 
tvořivé dílny. Malí návštěvníci budou moci vyzkoušet 
jednoduché rukodělné techniky, nazdobit perníčky, 
nebo vyrobit ozdoby na strom přání. Otevřená bude 
historická budova zámečku s možností prohlídky, dále 
Muzeum historických motocyklů a  tkalcovský ateliér 
Krušinka. Den doplní kulturní program a celá akce vyvr-
cholí slavnostním rozsvícením vánočního stromu.

30/11  /  16:00

Náměstí Republiky
Slavnostní  
rozsvícení  
vánočního stromu

V  centru Plzně se rozzáří vánoční strom. Jeho rozsví-
cení doprovodí pestrý program, který zahájí v  16 ho-
din dechový Junior orchestr Plzeň při ZUŠ Bedřicha  

Smetany a  navodí tu správnou sváteční náladu. 
V 16:50 hodin se přenesete do minulosti díky povídání 
o vánočních zvycích staré Plzně, které připravilo Náro-
dopisné muzeum Plzeňska a následně v 17:05 vystoupí 
známý Plzeňský dětský sbor s dlouholetou tradicí a pů-
sobivým repertoárem. Slavnostní moment rozsvícení 
vánočního stromu zahájí v  17:50 sváteční slovo plzeň-
ského biskupa a primátora města Plzně. Strom se rozsví-
tí přesně v 18 hodin. Akce vyvrcholí vystoupením popu-
lární zpěvačky Moniky Bagárové, a  celým programem 
bude provázet moderátor Stanislav Jurík.

30/11 a 07, 14, 21/12

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Roráty v podání 
Plzeňského lite-
rátského bratrstva

Roráty jsou unikátní podobou ranní Mariánské mše 
v době adventní a nemají jinde v Evropě obdoby. I  le-
tos si je můžete vychutnat pod impozantní klenbou 
katedrály sv. Bartoloměje. Roráty bude zpívat Literátské 
bratrstvo každou adventní neděli při ranní mši. Začínat 
se bude už čtvrt hodiny před samotnou mší a roráty za-
zní i v jejím průběhu. Začátek je každou adventní neděli 
v 6:45 hodin.

30/11 a 07, 14, 21/12

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Adventní 
půlhodinky

I  letos budou nedělní odpoledne v  katedrále patřit 
adventním půlhodinkám. Ty obsahují varhanní impro-
vizace na adventní témata a čtení z Bible vztahující se 
k  adventní době. Nabízejí nejen hudební obohacení, 
ale mají také pomoci proniknout do pravé atmosféry 
adventu, který není předčasně naplněn melodiemi 
koled, ale je plný očekávání a  radostné pokory. První 
půlhodinka přinese 30. listopadu varhanní improvizace 
Karla Martínka, druhá bude 7. prosince patřit varhanní 
hře Michala Novenka s duchovním slovem biskupa To-
máše Holuba, ve třetí půlhodince zahraje 14. prosince 
Josef Kšica a  jako poslední rozezní 21. prosince varha-
ny Vladimír Roubal.  Začátek je každou adventní neděli 
v 15 hodin.
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	    �Mázhauz radnice
Ježíškova pošta 

V  adventním čase bude v  mázhauzu radnice po roce 
opět úřadovat vánoční pošťák. Na poště bude k dispozi-
ci speciální vánoční razítko, kterým bude možné opatřit 
nejen vánoční pozdravy, ale také dopisy určené přímo 
Ježíškovi. Děti je mohou zanechat v pošťákově vánoční 
schránce od 8 do 17 hodin. 

prosinec  

Infocentrum 
Visit Plzeň
Hledáte originální 
dárky z Plzně?

Zastavte se v infocentru Visit Plzeň vedle radnice! Najde-
te tu stylové suvenýry, dárkové poukazy na prohlídky 
Loosových interiérů, porcelán, textil, knihy i oblíbené če-
pice z kolekce #COPATUTOJE. Novinkou jsou tematické  

30/11–
22/12

	  	   prosinec

Dárková pro-
dejna Plzeňský 
Prazdroj 
Obdarujte své 
blízké dárky 
Pilsner Urquell

Máte ve svém okolí milovníka piva Pilsner Urqu-
ell? Pak mu pořiďte originální vánoční dárek 
z Dárkové prodejny Plzeňského Prazdroje, kterou 
najdete přímo na nádvoří pivovaru. Objevíte zde 
vše od stylového oblečení přes pivní sklo až po 
dárkové poukazy na prohlídky pivovaru. Best-
sellery jsou pak personalizované pivní dárky se 
jmény vašich blízkých nebo reproduktor Pilsner 
Urquell ve tvaru plechovky našeho jedinečného 
ležáku. Vánoční dárky Pilsner Urquell najdete také 
na stránkách www.eshop.prazdroj.cz a ve stánku  
v OC Olympia Plzeň.

TIP NA DÁRKY

balíčky pro děti i dospělé – plné plzeňských suvenýrů, 
drobností i  regionálních produktů. Nechybí ani limi-
tovaná edice k  80. výročí osvobození. Infocentrum 
má otevřeno denně do 23. prosince od 9 do 18 hodin,  
na Štědrý den pak do 13 hodin.

01/12  /  19:00

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Koncertní 
provedení rorátů

K adventní době neodmyslitelně patří roráty. Jejich kon-
certní provedení připravil soubor Ritornello pod vedením 
Michala Pospíšila. Komorní soubor Ritornello se zabývá 
především hudbou 16. a  17. století a  hraje na historické 
nástroje nebo jejich věrné repliky. Odstartujte hektický 
závěr roku ztišením a  zklidněním. Navraťte vánočnímu 
času vůni, která mu dnes schází. Vstupné je dobrovolné.

04/12  /  14:00–16:00

Krajský úřad 
Plzeňského kraje
Vánoční trhy 

Ve čtvrtek 4. prosince ožije úřad 
sváteční atmosférou, vůní cukroví a nabídkou originál-
ních dárků. Své výrobky zde představí studenti jedenácti 
krajských středních škol a devíti neziskových organizací. 
Těšit se můžete na cukroví i  jiné skvělé pochutiny, ale 
i dekorace, keramiku, výrobky ze dřeva a mnoho dalšího. 
Studentky oboru kadeřnice a kosmetička z domažlické-
ho učiliště navíc nabídnou nový sestřih či líčení. Přijďte 
se naladit na adventní atmosféru, nakoupit si a podpořit 
neziskové organizace z Plzeňského kraje.

04–20/12

Plzeňský Prazdroj
Adventní prohlíd-
ka Pilsner Urquell 
s pivním kvízem

Milujete kvízy? A co takhle kvíz ve sklepeních pivovaru 
při vychutnávání nefiltrovaného piva? Pokud vás láká 
jedinečná kombinace zábavy, piva a  vánoční atmo-
sféry, rezervujte si vstupenku na speciální adventní 
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Pěvecký sbor Cantate Rokycany
Zpěváci Andrea Holá a Josef Fečo

dendenVánocníVánocní

Kouzelné nádvoří provoněné
svařákem, medovinou a perníčky

ADVENTNÍ KONCERTADVENTNÍ KONCERT
OD 17:00 • VSTUPNÉ 150 KČOD 17:00 • VSTUPNÉ 150 KČ

OD 11:00 • VSTUP ZDARMAOD 11:00 • VSTUP ZDARMA

Řemeslné trhy a domácí dobroty
Vánoční koledy



22 prosinec 2025   |   www.zurnalmag.cz

AKCE MĚSÍCE Advent a Vánoce

prohlídku pivovaru Pilsner Urquell. V kouzelné večerní 
atmosféře nahlédnete do historické i  moderní varny, 
seznámíte se s  nejvýznamnějšími postavami z  historie 
i  současnosti pivovaru a  v  historických sklepech vás 
čeká bohatá degustace nefiltrovaného a  nepasterizo-
vaného piva Pilsner Urquell, čepovaného přímo z  du-
bových ležáckých sudů. A během degustace si můžete 
zahrát pivovarský kvíz o  skvělé ceny. Prohlídky se ko-
nají každý čtvrtek a sobotu od 4. do 20. prosince, vždy  
od 17:30 hodin. Vstupenky na www.prazdrojvisit.cz. 

	            Západočeská galerie
�Mikulášská dílna  
v galerii

Ve výstavní síni „13“ bude probíhat v  adventním čase 
tvůrčí dílna pro děti a  rodiče, která bude zakončena 
mikulášskou nadílkou. Přijďte se dozvědět, co je to 
perforace a  vytvořte si prostřednictvím této techniky 
originální vánoční přáníčko. Informace a  rezervace na 
e-mailu: cislerova@zpc-galerie.cz a na tel.: 775 896 883.

05/12  /  16:00

Náměstí Republiky
Mikulášská show 

Velká Mikulášská show zaplní 
centrum města od 16 do 19 ho-

din a  nabídne nadílku, čertovskou pohádku, dětskou 
diskotéku i koncert Báry Zemanové. Děti mohou Miku-
lášům, andělům a  čertům zazpívat či zarecitovat a  zís-
kat odměnu i adventní kalendář. Rodiče mohou přinést 
vlastní balíčky. Součástí programu budou také dílničky, 
kde se děti promění v  andílky nebo čertíky, vyrobí si 
rohy, svatozáře či kouzelné hůlky. Chybět nebude ani 
tematický fotokoutek, a novinkou jsou čerti na chůdách. 
Zároveň proběhne pokus o překonání rekordu v počtu 
Mikulášů, čertů a andělů na jednom místě. 

05–06/12

Farmapark u Toma
Mikuláš, čert  
a anděl 

V pátek 5. a v sobotu 6. prosin-
ce dorazí do Farmaparku u Toma Mikuláš se svými věr-
nými pomocníky – andělem a čertem. Děti jim mohou 
povědět svou básničku, vyslechnout si Knihu hříchů 

a těšit se na sladkou odměnu. Pro odvážné bude připra-
veno i peklo s Luciferem a k dispozici budou také tvořivé 
dílničky, kotlíková polévka na zahřátí a spousta další zá-
bavy v  předvánoční atmosféře. Více informací najdete 
na stránkách facebook.com/farmaparkutoma nebo  
na www.farmaparkutoma.cz.

od 06/12

Olympia Plzeň
Vánoce  
v OC Olympia Plzeň

V  Obchodním centru Olympia 
Plzeň najdete v období adventu přes 140 obchodů, re-
staurací a  služeb a  k  tomu stánky uvnitř i  venku. Tedy 
pořádný základ pro vánoční nákupy – od dárků přes 
stromeček až po klasické skleněné ozdoby, vánoční 
dekorace nebo kapra. A  zakoupené dárky vám tu od  
6. do 23. prosince dokonce i  krásně a  zdarma zabalí, 
takže si budete moci užít Vánoce úplně bez stresu. Stačí 
si sepsat seznam a  vyrazit. Aby vás nakupování bavi-
lo ještě víc, připravila Olympia Plzeň na adventní čas 
i  spoustu doprovodného programu. Ve dnech 10., 11., 
16. a 18. prosince tu budete moci potkat chůdaře Andě-
ly a kromě toho si tu můžete užít vystoupení Metropol 
kvartetu. Zahrají 8., 10., 13., 16. a 21. prosince. Kompletní 
program naleznete na www.olympiaplzen.cz.

06/12  /  11:00

Zámek Zbiroh
Vánoční den  
na zámku 
Zbiroh

Zámek Zbiroh se opět promění v  kouzelné sváteční 
místo. Na svátečně vyzdobeném nádvoří bude probí-
hat adventní jarmark s nabídkou rukodělných výrobků, 
vánočních pochoutek a  voňavého horkého svařeného 
vína. Za doprovodu lidových koled si budete moci pro-
hlédnout krásný betlém, který dotvoří tu pravou vánoč-
ní atmosféru. Návštěvu zámku můžete spojit s prohlíd-
kou zámecké expozice či obědem v zámecké restauraci. 
Sváteční den zakončí koncert v  monumentálním Mu-
chově sále. V 17 hodin tady vystoupí smíšený pěvecký 
sbor Cantate Rokycany a muzikálová zpěvačka Andrea 
Holá se zpěvákem Josefem Fečem. Během večera za-
zní tradiční i  muzikálové melodie, vánoční písně a  ko-
ledy, které dokonale podtrhnou kouzelnou atmosféru  

05/12     
16:00–18:00

JARMARK NA NÁDVOŘÍJARMARK NA NÁDVOŘÍ

ˇ̌

INFO: 602 527 632        POKLADNA@ZBIROH.COM         WWW.ZBIROH.COM

6
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 PROSINCE6. PROSINCE

Pěvecký sbor Cantate Rokycany
Zpěváci Andrea Holá a Josef Fečo

dendenVánocníVánocní

Kouzelné nádvoří provoněné
svařákem, medovinou a perníčky

ADVENTNÍ KONCERTADVENTNÍ KONCERT
OD 17:00 • VSTUPNÉ 150 KČOD 17:00 • VSTUPNÉ 150 KČ

OD 11:00 • VSTUP ZDARMAOD 11:00 • VSTUP ZDARMA

Řemeslné trhy a domácí dobroty
Vánoční koledy
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	  	   od 01/12

Antické  
a egyptské 
lázně  
Plzeň-Bolevec 
Darujte luxus  
a relaxaci 

Darujte svým blízkým odpočinek, na který se ne-
zapomíná. Antické a egyptské lázně v Plzni-Bolevci 
spojují atmosféru dávných civilizací s  moderním 
luxusem a  vytvářejí místo, kde se historie stává 
součástí relaxace. Návštěvníci si tu můžou zaplavat 
ve vyhřívaném slaném bazénu v egyptském stylu, 
užít si mořský vzduch v sauně, relaxovat ve vířivce 
ukryté v pyramidě nebo odpočívat v houpačkách 
pod hvězdnou oblohou Orionu. Skutečnou perlič-
kou je pak romantická noc v Antickém areálu, který 
máte jen pro sebe. Luxusní atmosféru lze doplnit 
šampaňským s  ovocem či sýry a  parkování přímo 
na nádvoří zajišťuje pohodlí od první minuty. Ob-
darujte svého Cézara či Kleopatru a  dopřejte jim 
zážitek, na který se bude dlouho vzpomínat. Více 
informací najdete na www.antickelazne.cz nebo  
na tel.: 603 104 140.

TIP NA DÁREK

tohoto výjimečného dne. Vstupenky na koncert lze za-
koupit v předprodeji na hotelové recepci zámku nebo 
v IC Zbiroh. Cena vstupenky na koncert je 150 Kč. 

06/12  /  14:00–16:00

Náplavka 
na Radbuze
Čertování vol. II

Náplavka nespí ani v  zimě! 
A rozhodně ne, když se po ní potulují nezbední čerti! Ti 
letos přichystali pro malé i velké dobrodruhy pořádně 
čertovskou stopovačku plnou záludných úkolů, které 
vás provedou po radbuzské náplavce. Vyrazte mezi 
14 a  16 hodinou potrápit své bystré hlavičky, otesto-
vat rychlost nožek, a  hlavně se pobavit. A  jestli vám 
během pátrání začne být zima, nebo se budete chtít 

ukrýt před pekelným smíchem čertů, můžete se zahřát 
v kavárně Šálek & Špunt. Tam si taky vyzvednete svou 
zaslouženou odměnu. Tak navlékněte čepice i rukavice 
a připravte se na čertovsky zábavnou zimní procházku!

06–07 a 13–14/12

Selský dvůr 
U Matoušů 
Adventní trhy 
U Matoušů 

Selský dvůr U  Matoušů zve na své první adventní trhy! 
Přijďte si užít předvánoční čas plný světýlek, vůní a hudby 
v unikátních kulisách Bolevecké návsi. Budete si tu moci 
koupit ručně vyráběné výrobky od zkušených řemeslní-
ků, ochutnat tradiční delikatesy a zapít je svařákem z Mo-
ravy, horkou medovinou nebo výběrovou kávou. Děti si 
užijí dobový kolotoč, atrakce nebo tvořivé dílny. A  vše 
ozdobí kulturní program. Trhy se budou konat od 10  
do 18 hodin, vstupné je 60 Kč, děti do 15 let zdarma. 

06/12  /  11:00–15:00

Hrad Rabí
Nebíčko  
a peklíčko na Rabí

Přijďte oslavit svátek sv. Mikulá-
še na hrad Rabí. V nebi plném andílků si pohrajete a za-
soutěžíte v několika andělských zastaveních. U nebeské 
brány pak můžete pošeptat do ucha sv. Mikuláši svá tajná 
vánoční přání. Pro malé i velké zlobivce je připraveno za-
čouzené peklíčko v hradním sklepení. Již nyní si Lucifer 
s čertíky připravuje malá šibalská překvapení a také pilně 
zapisuje do Knihy hříchů všechny špatné skutky. Můžete 
si přinést vlastní mikulášskou nadílku, předává se u vstu-
pu andělům, kteří ji doručí vašim dětem během akce.

06, 13, 20 a 26/12

Zámek Zbiroh
Vánoční prohlídky 
na zámku Zbiroh

Zámek Zbiroh vás i letos zve na 
vánoční prohlídky, které vás zavedou do vánočně vy- 
zdobených komnat zámku a přiblíží, jak se slavily Vánoce 
v  různých obdobích našich dějin. Během komentované 

Advent a Vánoce
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prohlídky se dozvíte mnoho zajímavostí o  vánočních 
zvycích a  tradicích, třeba jak se slavily Vánoce za dob 
Marie Terezie, nebo jak je na zámku oslavovala rodina 
Colloredo-Mansfeldů. Vyslechnete si i štědrovečerní pří-
běh Alfonse Muchy a jeho manželky Marie. Zajímavé vy-
právění doprovodí tóny vánočních písní a lidových koled. 
Prohlídka bude zakončena ve svátečně vyzdobené kapli, 
kde na vás dýchne klid a  kouzlo adventního času. Pro-
hlídky budou probíhat v sobotu 6., 13. a 20. 12. a v pátek 
26. 12. vždy od 12 a od 14 hodin. Rezervace je nutná na  
tel.: 602 527 632 nebo na e-mailu: pokladna@zbiroh.com.

06–07 a 13–14/12

Selský dvůr 
U Matoušů 
Komentované 
prohlídky 
vánočně 
vyzdobeného  
selského stavení

Přijďte načerpat atmosféru staročeských Vánoc plných 
zvyků a  tradic na Selský dvůr U  Matoušů v  Bolevci. 
V obytném stavení můžete obdivovat vánoční expozi-
ci, která přibližuje lidové tradice našich předků vychá-
zející z křesťanství i z dávných předkřesťanských kultů. 
V  rámci komentované prohlídky se mimo jiné dozvíte, 
kdo během adventu obcházel po vsi kromě Mikuláše 
a  co dělávaly vdavekchtivé dívky na svatého Ondřeje. 
Zjistíte, kolik chodů měla tradiční štědrovečerní tabule, 
nebo co to byl vrkoč. Prohlídky s průvodcem vycházejí 
v 11, 13 a 15 hodin. 

	    �Šimerova, Bory 
�Rozsvícení vánočního 
stromku

Adventní atmosférou budou žít i Bory. Stalo se už tra-
dicí, že v  Šimerově ulici mají každoročně svůj vánoční 
strom. Nebude chybět ani kulturní program, zazpívá 
Magdaléna Hušková Plzeňská, po ní vystoupí Michal 
Bešta a  Dagmar Kubelková a  úderem šesté hodiny se 
strom rozzáří. Akci zakončí žesťové trio Základní umě-
lecké školy Bedřicha Smetany v Plzni pod vedením Jana 
Šlegra. Představí se mladí hudebníci Markéta Panuško-
vá (trubka), Vojtěch Urbánek (lesní roh) a Lukáš Urbánek 
(tenor). Soubor si pro tuto příležitost připravil výběr vá-
nočních a zimních melodií. 

07/12  /  13:00–14:30

Selský dvůr 
U Matoušů 
Květinový 
workshop  
– vánoční  
dekorace ze šišek

Vyzdobte si letos svůj byt vlastnoručně vyrobenými vá-
nočními dekoracemi. Na workshopu vás Lucie Frančová 
z LF Kytky naučí vytvářet dekorace ze šišek a dalších pří-
rodních materiálů. A abyste si akci opravdu skvěle užili, 
můžete si objednat drobné občerstvení, sklenku vína, 
prosecco nebo frizzante.

07/12  /  14:00

Lovecký zámeček 
�Tři Trubky 
Třítrubecké  
troubení

Dům přírody Brd v loveckém zámečku Tři Trubky uzavře 
letošní rok adventními a vánočními melodiemi v podá-
ní Brdských trubačů. Chybět nebude ani tvořivá dílna 
a  občerstvení. Na místo vás doveze mimořádná auto-
busová linka z  Muzea dopravy. Více informací najdete  
na www.dumprirody.cz.

09/12  /  16:30

K. Steinera, Skvrňany
�Rozsvícení vánoč-
ního stromku 

Ve Skvrňanech je rozsvícení 
stromu připraveno na úterý 9. prosince ve vnitrobloku 
ulice K. Steinera. Tady program začne již v  16:30 hod., 
kdy zahraje Acapella AcaTuna, dívčí skupina, kterou 
tvoří Dorota Babuljaková, Magdaléna Hušková, Kateřina 
Kotroušová a  Kristýna Málková. Zpívají bez doprovo-
du nástrojů a  ve svém repertoáru mají známé i  méně 
známé české a anglické písně. Následovat bude Dětský 
folklorní soubor Plzeňáček. Pak se mohou děti těšit na 
interaktivní vánoční pohádku Živý Betlém a  na závěr 
vystoupí plzeňská kapela Bad Liars duo se svými i jinými 
vánočními písněmi. Strom se rozzáří v 18 hodin. 

07/12     
16:50

Advent a Vánoce
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	  	   01/01  /  10:00

Čerchov 
Tradiční  
novoroční 
výstup  
na Čerchov 

Jak na Nový rok, tak po celý rok. Máte-li v plánu být 
aktivní, máme pro vás tipy, jak strávit Nový rok v po-
hybu a v krásné přírodě. Dosáhnout vrcholu může-
te hned první den nového roku pokořením nejvyšší 
hory Českého lesa. Tradiční novoroční výstup na 
Čerchov se letos koná již po dvacáté osmé. Start je 
na parkovišti v Caparticích v 10 hodin a trasa tam 
a zpět měří 8,8 km. Na Čerchově bude otevřena ka-
menná rozhledna Kurzova věž, kde můžete přispět 
do charitativní sbírky Novoroční čtyřlístek 2026. 
Otevřené bude také občerstvení. Neméně krásné 
výhledy vás čekají v rámci Novoročního výšlapu na 
Křížový vrch u Stoda, kde bude rozhledna otevřena 
v čase od 12 do 16 hodin. K dispozici bude i táborák, 
takže máte-li chuť, vezměte špekáčky s sebou.

TIP NA NOVÝ ROK

10–12/12

U Branky
Tradiční prodej 
svařeného vína 

Vánoční čas je také obdobím, 
kdy více než kdy jindy myslíme na druhé a snažíme se 
jim pomáhat. A je-li takové pomáhání spojeno s příjem-
ným zážitkem pro nás samé, je dokonalost zaručena. 
Zkuste se tedy zastavit u stánku U Branky a dát si – jen 
tak pro zahřátí nebo s kamarády pro chvilku poklábose-
ní – pohárek svařáku. Výtěžek z prodeje jde na pomoc 
nevidomým a  slabozrakým lidem. Zastavit se můžete 
denně od 10 do 19 hodin.

	    �Kostel Všech svatých
Adventní Roudná

Už pátým rokem ožije kostel Všech svatých na Roudné 
koncertem známého plzeňského vokálního souboru 
Pilsen Voice. Ten má v  repertoáru klasickou sborovou 
hudbu, lidové písně či gospely. Významnou část jeho 
vystoupení tvoří popové skladby od Queenů, Robbieho 
Williamse, Michaela Jacksona, Beach Boys a dalších, stej-
ně jako písně z filmů a muzikálů.

12 a 19/12

Zámek Zbiroh
Dětské vánoční 
prohlídky

Pro malé návštěvníky přichys-
tal zámek Zbiroh speciální interaktivní prohlídky, při 
kterých se děti zábavnou formou dozví, jak se Vánoce 
slavily kdysi a  jaké jsou s nimi spojené zvyky a tradice. 
Prohlídky se uskuteční v  pátek 12. a  19. prosince od 
17 hodin. Rezervace je nutná na tel.: 602 527 632 nebo 
na e-mailu: pokladna@zbiroh.com.

13/12

Zoo Plzeň
Prosinec v zoo

Navštivte vánočně vyzdobenou 
Zoologickou a  botanickou za-

hradu. Čeká vás spousta světýlek, nevšedních proutěných 
ozdob a  v  mnoha pavilonech velmi příjemné teploty.  

11/12     
18:00

Navíc v sobotu 13. prosince zoo představí zbrusu novou 
akci s názvem Andělská stezka. Ta povede od hlavní po-
kladny skrz vybrané pavilony až na statek Lüftnerka. Hra-
cí karta návštěvníky doprovodí na stanoviště, kde budou 
čekat andělé se svými úkoly. A že nebudou ledajaké, ale 
přímo andělské. Za splnění všech úkolů čeká účastníky 
odměna. Během vánočních svátků se bude konat ko-
mentované krmení a předávání speciálních herních prv-
ků u  vybraných primátů. Bližší informace naleznete na 
webu, Facebooku a Instagramu Zoo Plzeň.

13/12  /  15:00–18:00

Hrad Rabí
Vánoce na hradě 
Rabí

Zpříjemněte si předvánoční čas 
a  navštivte podvečerní prohlídky s  neopakovatelnou 
atmosférou zimního hradu. Dozvíte se více o  tom, jak 

Advent a Vánoce
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dobu adventu a  Vánoc trávili naši předci a  poodhalíte 
také něco ze symboliky tohoto období. Během večera 
se můžete ohřát u  jednoho z velkých ohňů na nádvoří 
a ochutnat svařené víno či čaj. Objednávky na e-mailu 
rudova.hana@npu.cz. Jednotlivé prohlídky budou od-
cházet v 15, 15:30, 16, 16:30, 17, 17:30 a v 18 hodin.

13/12  /  14:00–18:00

Muzeum církevního 
umění
Adventní čas 
v klášteře

Přijďte se v  hektickém předvánočním čase vrátit ke 
kořenům adventní nálady, ztišit se, zklidnit a  navodit 
si sváteční atmosféru. Odpoledne zahájí komentovaná 
prohlídka kláštera a v adventní dílně se budou společně 
tvořit vánoční ozdoby z různých materiálů. To nadchne 
především děti. V kapli sv. Barbory pak od 17 hodin vy-
stoupí pěvecký sbor Chrástochor.

14/12  /  10:00

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Mše svatá  
s gregoriánským 
chorálem 

Ani letos nebude v adventním programu katedrály chy-
bět mše svatá, kterou ozdobí vystoupení souboru Schola 
Cantorum Pilsensis. Ten se specializuje na interpretaci 
gregoriánského chorálu. Gregoriánský chorál je jedno-
hlasý latinský zpěv bez doprovodu nástrojů užívaný při 
obřadech římskokatolické církve. Jde o nejstarší hudeb-
ní formu, jež se až dodnes uchovala beze změn. Autoři 
hudby jsou anonymní a jejich díla v této hudební formě 
vznikají i v pozdějších dobách až hluboko do středověku. 

16–17/12

Národopisné muzeum
Adventní dílny

Národopisné muzeum Plzeň-
ska opět připravilo oblíbené 

Adventní dílny, které jsou určené školním a předškolním 
skupinám a rodinám s dětmi. Jejich účastníci se seznámí 

s vybranými adventními a vánočními zvyky, vyzkoušejí 
si některé z tradičních postupů domácké lidové výroby 
a  zhotoví si vlastní vánoční dekorace. Na místě bude 
možné zakoupit originální tematické dekorační před-
měty. Organizované skupiny se musí předem objednat 
na tel.: 731 446 350. Rodinám s dětmi a jednotlivcům je 
doporučena návštěva po 15. hodině. Dílny se konají po 
oba dny od 8 do 19 hodin.

17/12  /  18:30

Náměstí Republiky
Půjdem spolu  
do Betléma

Do Vánoc zbývá už jen týden, 
atmosféra všude kolem voní tajemnem, perníčky, jehli-
čím a radostným očekáváním. Nejspíš už máte nakoupe-
né dárky, napečené cukroví a doma se to leskne a třpytí. 
Přidejte si tedy do atmosféry i  jiný zážitek. Týden před 
Štědrým dnem položí plzeňský biskup Tomáš Holub 
a starosta ÚMO 3 David Procházka Jezulátko do jesliček 
v betlémě na náměstí Republiky. Buďte u toho i vy! 

ILVESTR ILVESTR 

11 980 KČ / 2 OSOBY11 980 KČ / 2 OSOBY
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KPOBYTOVÝ BALÍČEK

+420 724 188 363 www.zbiroh.comhotel@zbiroh.com

 1 NOC V ZÁMECKÉM POKOJI STANDARD

SNÍDANĚ S LOKÁLNÍMI PRODUKTY

VEČERNÍ PROHLÍDKA ZÁMKU

PROHLÍDKA HRADNÍ KAPLE

50% SLEVA NA VSTUP DO WELLNESS
25% SLEVA NA MASÁŽE 

25% SLEVA NA PRODLOUŽENÍ POBYTU

TRADIČNÍ SILVESTROVSKÉ MENU

BOHATÝ SILVESTROVSKÝ PROGRAM

PŮLNOČNÍ OHŇOSTROJ

 B E Z  U B Y T O V Á N Í  2 9 9 0  K Č / O S .  
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	    �Korandův sbor
�Adventní koncert  
Kajetán pro Maminy  
s rakovinou

Dětský pěvecký sbor Kajetán při DJKT má za sebou mi-
mořádně úspěšný rok. Z předních světových soutěží si 
přivezl ta nejvyšší ocenění. V adventním čase chce svým 
zpěvem přinést světlo všem lidem dobré vůle, a přede-
vším rodinám, kde se maminka léčí s  vážnou nemocí. 
Výtěžek z benefičního koncertu je určen organizaci Ma-
miny s rakovinou. Přijďte se vánočně naladit při posle-
chu svátečního repertoáru v podání jednoho z nejlep-
ších dětských pěveckých sborů na světě! 

21/12  /  15:00

Jízdárna Světce
Hlas Vánoc

Recitál Martina Chodúra přiná-
ší sváteční atmosféru, kde se 

bude prolínat jeho hlas s  tóny klavíru a  příčné flétny. 
Program zahrnuje široký výběr písní spojených s Váno-
cemi – od českých a slovenských klasik přes světově pro-
slulé melodie až po jazzové skvosty a  tradiční gospel. 
Posluchači se mohou těšit i  na skladby Karla Gotta, 
Waldemara Matušky, Karla Duchoně, Karla Černocha či 
Franka Sinatry, ale i na autorské písně Martina Chodúra. 
Přeneste se na pěti linkách hudební osnovy daleko od 
předvánočního shonu a dovolte, aby ty letošní Vánoce 
byly opravdu klidné a spokojené. 

21, 24, 25, 28 
a 31/12 a 01/01

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Vánoční 
bohoslužby 

I ten, kdo běžně do kostela nezavítá, zamíří často na vá-
noční bohoslužbu. Letos je jich víc než loni. Už 21. pro-
since od 10 hodin proběhne v  katedrále mše svatá 
s přivítáním Betlémského světla, které přivezou plzeňští 
skauti. Tradiční půlnoční můžete na Štědrý den navštívit 
buď přesně o půlnoci v katedrále, nebo už ve 22 hodin 
u  františkánů. Obě bude sloužit biskup Tomáš Holub. 
Na Boží hod se uskuteční v  10 hodin Pontifikální mše  

s  biskupem Tomášem Holubem v  katedrále sv. Bar-
toloměje. Na 28. prosince je připravená Mše na závěr 
jubilejního roku, na Silvestra bude otec biskup sloužit 
v katedrále mši s poděkováním na závěr roku a na Nový 
rok proběhne Pontifikální novoroční mše. Přesné časy 
naleznete v programové části Žurnálu.

21, 23 a 24/12

Plzeňské kostely
Rozdávání  
Betlémského 
světla 

Betlémské světlo patří k  symbolům Vánoc už zcela 
neodmyslitelně. A  chybět nebude ani letos. Do Plzně 
připutuje 21. prosince v 10 hodin a přivítá je mše v ka-
tedrále. Rozdávat se tu bude zhruba půl hodiny po jejím 
skončení. Zajít si pro ně můžete i 23. a 24. prosince do 
katedrály sv. Bartoloměje, na Štědrý den pak i k františ-
kánům, na Chodské náměstí či do kostelíku U  Ježíška. 
Další místa a přesné časy naleznete na webových strán-
kách www.betlemskesvetloplzen.skauting.cz.

	    �        Zoo Plzeň
Štědrý den v zoo

Návštěva zoologické zahrady na Štědrý den nebo na 
Silvestra se stala pro mnohé rodiny kultovní záležitostí 
končícího roku. Nadělte zvířátkům do jesliček a chyťte 
si zlatou rybku, nebo se projděte po vánoční soutěžní 
naučné stezce.  

24/12 a 01/01

Farmapark u Toma
Štědrodenní  
krmení zvířátek  
a novoroční 
česnečka 

Na Štědrý den vás Farmapark u  Toma zve od 9:30 do 
12 hodin na tradiční společné krmení zvířátek. Přijďte 
načerpat pravou atmosféru Vánoc, užít si komentované 
krmení a  třeba si opéct i  špekáček. Vstupné je dobro-
volné a  zvířecí kamarády můžete potěšit čerstvým 
ovocem či zeleninou. Na Nový rok, 1. ledna, se můžete  
opět přijít pozdravit se zvířátky a  ohřát se u  poctivé 
kotlíkové česnečky. Těšit se můžete na komentované 

20/12     
19:00

24/12     
10:00–13:00

Advent a Vánoce
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krmení, soutěž o  rodinnou vstupenku i  na vyhřátou 
pergolu s  dětským koutkem. Více informací najdete  
na facebook.com/farmaparkutoma nebo na stránkách 
www.farmaparkutoma.cz.

24/12  /  11:00

Náměstí Republiky
Staroplzenecký 
Živý Betlém

Jako každoročně ožije pod stro-
mem na náměstí betlém, a to v podání Staroplzeneckého 
Živého Betlému. Druhé představení se odehraje od 14 ho-
din ve Starém Plzenci na náměstí u kostela svatého Jana 
Křtitele. Odpoutejte se od televizní obrazovky a přijďte za 
Marií, Josefem, Ježíškem a dalšími známými postavami.

25/12  /  18:00

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Slavnostní 
hudební 
nešpory

Tento jedinečný večer propojí duchovní hloubku 
liturgie s krásou hudby a nabídne prostor k mod-
litbě i  kulturnímu zážitku. Slavnostnímu obřadu 
bude předsedat biskup Tomáš Holub, o hudební 
doprovod se postará Schola od sv. Bartoloměje 
pod vedením Petra Kryla, na varhany zahraje Aleš 
Nosek. Zažijte spojení liturgie a hudby v jedineč-
ném prostředí katedrály. Navíc se setkáte se spo-
lečenstvím, které sdílí radost z víry i z krásy umění.

25–28/12

Hrad Radyně
Vánoce  
na Radyni 

Vánočně vyzdobený 
hrad, i  když jde jen o  zříceninu, má své neopa-
kovatelné kouzlo a  magickou atmosféru. Co ale 
teprve, když vás jím provede jeho zakladatel, 
Otec vlasti, král český a  císař římský Karel IV. 
osobně! Prohlídky vánočně vyzdobeného hradu  
bez programu jsou v  nabídce 25. a  28. prosince  

od 13 do 16  hodin, Karel IV. se svou družinou se na 
návštěvníky těší 26. a  27. prosince od 14 do 16 hodin. 
Vstupné je 70 Kč, snížené 30 Kč.

26/12  /  18:00

Katedrála 
sv. Bartoloměje
Slavnostní 
vánoční koncert 

Vydejte se na druhý svátek vánoční na slavnostní vánoč-
ní koncert do katedrály sv.  Bartoloměje. Letos se mů-
žete těšit na koledy a vánoční varhanní hudbu v podání 
souboru Harmonia delectabilis pod vedením Lukáše 
Vendla. Prozářte si své Vánoce krásnou hudbou, která  
se klene přes staletí. 

Advent a Vánoce
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27/12  /  18:00–20:00

Západočeské  
muzeum
Noc betlémů 

Západočeské muzeum se letos 
zapojilo do Noci betlémů a v rámci této akce bude vý-
stava „Pospíchejte k Betlému, místu svatému. Betlémy 
čtyř staletí“ návštěvníkům přístupná až do 20 hodin. 
Budete mít tak možnost strávit vánoční čas zase trochu 
jinak: uprostřed typicky vánoční dekorace, mezi betlé-
my. První betlém vytvořil sv. František z Assisi roku 1223 
v Grecciu, kde postavil jesle, přivedl vola a osla a slou-
žil půlnoční mši. Ve středověku se betlémy objevovaly 
v podobě deskových obrazů, později jako figury v život-
ní velikosti. Od 18. století se betlémy začaly stavět v Če-
chách a na Moravě, kde se staly součástí lidové kultury. 
Vyráběly se ze dřeva, papíru, vosku či keramiky. Ke svaté 
rodině, tedy Marii a Josefovi s Ježíškem, postupně přiby-
li pastýři, Tři králové, andělé, zvířata a různé místní po-
stavy a výjevy. Více informací o celém projektu najdete 
na  www.nocbetlemu.cz. 

28/12–03/01

Hrad Kašperk
20 let Anděla Páně

„Matlo!“ „Zmetku pekelná!“ Po 
dvaceti letech od natáčení fil-

mové pohádky Anděl Páně se její kouzlo vrací na místo 
děje – na hrad Kašperk. V západní věži bude zpřístup-
něna výstava připomínající vznik tohoto oblíbeného 
filmu režiséra Jiřího Stracha. Návštěvníci uvidí deset ori-
ginálních filmových kostýmů zapůjčených z depozitáře 
České televize, doplněných o  fotografie, zajímavosti 
a  kuriozity z  natáčení. Výstava bude přístupná pouze 
s průvodcem. Zimní program na hradě doplní také ko-
mentované prohlídky, hudba na nádvoří a divadlo pro 
děti ve vytápěném sále purkrabství. Bližší informace 
naleznete na stránkách www.kasperk.cz.

28/12–03/01

Hrad Kašperk
Zimní prohlídky 

Projděte se purkrabstvím do 
prostor bývalého paláce, vy-

stoupejte za působivými výhledy na samotný vrchol 

západní věže, nebo si prohlédněte reprezentativní 
expoziční místnosti. Na řadě zastavení se seznámíte 
nejen s  historií hradu, ale i  se zajímavými zvyky šu-
mavských Vánoc a  obecně zimního období. Dozvíte 
se tak například, co za postavy byl ambrož nebo klem-
pera, jak blízko od hradu jsou dva z největších skříňo-
vých betlémů v  zemi, nebo jakými způsoby se dříve 
svítilo a  topilo. Kašperk je v  tyto dny otevřený od 10 
do 16 hodin. Na nádvoří bude v provozu občerstvení 
a gril a 29. a 30. prosince tu vystoupí navíc středověká 
skupina Holba.

	    �          Divadlo Dialog
�Bez županu  
s Renatou Drupi

Empatická a  zvídavá moderátorka Renata Drupi zpo-
vídá velmi netradiční hosty, kteří mají velmi netradiční 
příběhy. Těšit se můžete na Olgu Ženíškovou a Jaroslava 
Matějku. A rozhodně se máte nač těšit! Zejména s při-
hlédnutím k tomu, že jde o představení na Silvestra.

01/01  /  16:00

Náměstí 
Republiky
Novoroční 
ohňostroj

Nebe nad centrem města rozzáří novoroční ohňostroj. Na 
náměstí Republiky můžete přijít už v 16 hodin, kdy si ti nej-
menší užijí dětskou diskotéku. Příchod nového roku pak 
Plzeň oslaví přesně v 18 hodin, kdy se večerní obloha ro-
zehraje velkolepou show světel a tvarů. Poslední roky po-
řádá obvod z ohleduplnosti ke zvířatům ohňostroj tichý.

03/01  /  16:00

Františkánský 
kostel
Quo Vadis

Nový rok doslova vybízí ke 
krásným zážitkům. Co třeba vánoční koncert křesťanské 
skupiny Quo Vadis? Rozezní prostory kostela Nanebe-
vzetí Panny Marie ve Františkánské ulici tóny kytary, 
houslí, violy, příčné flétny, baskytary, perkusí, bicích 
a zpěvu.  Dobrovolné vstupné je určeno na Tříkrálovou 
sbírku, kterou pořádá Charita ČR.

31/12     
15:00 a 19:00

Advent a Vánoce
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Noblesní atmosféru svým humorem navodí průvodci 
večera, oblíbená moderátorská dvojice Tereza Kostko-
vá a Václav Kopta. O hudební doprovod se na hlavním 
sále postará kapela Timbre Music, jejíž široký repertoár 
dokonale vystihne hudební cestu napříč desetiletími. 
Pestrou paletu rytmů doplní zpěvačka Ilona Csáková, 
jejíž nezaměnitelný hlas dodá večeru výjimečný lesk.

Milovníci tanečních hitů si přijdou na své v  salónku 
Conferenza s  DJ Petrem Berkou. Ten zahraje nejen le-
gendární české písně, ale i světové hity, které zaručeně 
roztančí všechny generace.

Návštěvníky plesu nejen osobně přivítá hejtman Plzeň-
ského kraje Kamal Farhan, ale každému také nabídne 
sklenku kvalitního sektu. „Srdečně zvu všechny, kteří 

mají rádi společenské události s atmosférou, elegan-
cí a hudbou napříč desetiletími. Přeji si, aby se hosté 
cítili výjimečně a aby si večer užili naplno a odcházeli 
s krásnými vzpomínkami,“ říká hejtman Plzeňského 
kraje Kamal Farhan.

Ples navíc zpestří půlnoční překvapení, několik pro-
fesionálních tanečních vystoupení, ale i  oblíbená 
kavárna Pappa Coffee v salónku Emporio. O ucho-
vání nezapomenutelných vzpomínek se postará 
fotokoutek se selfie zrcadlem, který umožní pro-
měnit fotografie v  malá umělecká díla. Chybět 
nebude ani 360° video koutek či reprezentativní 
fotostěna s  vizuálem plesu, které zachytí kouzlo 
večera ve všech jeho odstínech.

Nechte se i vy unést hudbou a elegancí v  rytmu času. 
XXI. reprezentační ples Plzeňského kraje slibuje  
výjimečný kulturní zážitek, na který budete dlouho 
vzpomínat.

Vstupenky zakoupíte od 1. prosince 
prostřednictvím portálu GoOut.

13/02  /  20:00   

Parkhotel Plzeň
XXI. reprezentační ples
Plzeňského kraje 
v rytmu času
Parkhotel Plzeň se v  pátek 13. února 
2026 promění v místo elegance, noblesy 
a výjimečných zážitků. Uskuteční se zde 
již jednadvacátý reprezentační ples Pl-
zeňského kraje, který se tentokrát pone-
se „v rytmu času“ od šedesátých let až po 
současnost. Návštěvníky čeká večer, který 
spojuje historii, styl i moderní pojetí spo-
lečenské události na nejvyšší úrovni.

XXI. reprezentační ples Plzeňského kraje
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TIPY NA KONCERTY A KLUBY Plzeňská filharmonie vás zve

na vlastní tělo, na orffovské nástroje, naučíte se dirigo-
vat i improvizovat a svoji vlastní hudbu si zaznamenat. 
Workshop povede Jiřina Jiřičková. 

15/01  /  19:00

Měšťanská beseda
Sedmý Beethoven 
& Pražské jaro  
& PF 

Plzeňská filharmonie pod vedením Chuheie Iwasakiho 
zve na večer, který propojí energii současnosti s  hu-
debními pilíři evropské tradice. Program zahájí Koncert 
pro smyčcový orchestr polské skladatelky Grażyny Ba-
cewicz, dílo plné rytmické svěžesti a  neoklasické ele-
gance. Následuje Koncert pro hoboj a orchestr součas-
ného českého skladatele Jiřího Gemrota, v němž se jako 
sólista představí Pedro Moreira, laureát prestižní Mezi-
národní hudební soutěže Pražské jaro. Vrcholem večera 
bude Beethovenova Sedmá symfonie, opěvovaná pro 
svou nezkrotnou vitalitu, taneční rytmy a vrcholnou for-
mální dokonalost.

Vážení diváci, přijměte pozvání Plzeňské filhar-
monie na 46. ročník festivalu Smetanovské dny. 
Spuštění předprodeje: 1. prosince, více informací 
na www.smetanovskedny.cz.  

09/12  /  14:00

Český rozhlas Plzeň 
Hudební dílna  
pro seniory 

Setkání je určeno aktivním se-
niorům, kteří mají rádi hudbu a čas strávený s ostatními. 
Společně si zazpíváte jednoduché lidové písně věno-
vané příslušnému ročnímu období či lidovým tradicím 
a  doprovodíte se přitom na drobné rytmické nástroje. 
Účastnit se může každý bez rozdílu hudebních schop-
ností a  dovedností. Podstatné je těšit se na společné 
hudební setkání, hraní a zpívání, tvořivé aktivity s nimi 
spojenými i chvilky relaxace. Hudební dílnu vede Jiřina 
Jiřičková.

09/12  /  16:30

Český rozhlas Plzeň 
Jak si pěkně  
zamuzicírovat 

Komplexní hudební dílna pro 
děti, zejména předškolního a  mladšího školního věku, 
probudí hudbu v každém z vás. Zazpíváte si, zahrajete 

Plzeňská 
filharmonie 
vás zve

TIP NA DÁREK
	  	  

Měšťanská  
beseda 
Silvestrovské 
matiné  
& Zimmer  
& Williams & PF

Užijte si silvestrovské dopoledne netradičně – ve 
společnosti Plzeňské filharmonie a  šéfdirigen-
ta Chuheie Iwasakiho! Těšit se můžete na slavné 
melodie Johna Williamse a  Hanse Zimmera z  fil-
mů Harry Potter, Hvězdné války, Gladiátor, Piráti  
z Karibiku, Indiana Jones a další.

31/12  /  11:00
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 02/12  /  19:00

Parkhotel Plzeň
Můj vzor,  
Božský Karel

Kristián Šebek se svým hudeb-
ním projektem „Můj vzor, Božský Karel“ dvakrát vypro-
dal pražskou Lucernu a jeho koncerty napříč republikou 
jsou již druhým rokem beznadějně vyprodané. Není 
tomu jinak ani v  Plzni, kde v  rámci svého vánočního 
turné vyprodal termín 1. prosince. Pro velký zájem tak 
přidává ještě jeden večer, kdy za doprovodu dvanácti-
členného Slawinski Orchestra zazní Parkhotelem prů-
řez největšími hity českého slavíka. Těšit se můžete na 
skladby, jako jsou „Stokrát chválím čas“ či „Lady Carne-
val“ a  na dětský sbor, který umocní kouzelnou vánoč-
ní atmosféru. Nebudou chybět ani hosté, nestárnoucí 
duety a další nečekaná překvapení. Nenechte si ujít vá-
noční koncert věnovaný jedné z největších hudebních 
ikon! Vstupenky jsou v prodeji na www.ticketportal.cz. 

 09/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Vánoční Saloon 
Fešáků

Legenda české country se vrací 
do Plzně se svým tradičním vánočním saloonem, který 
proběhne druhé prosincové úterý v Měšťanské besedě. 
Můžete se těšit na nejoblíbenější písně z bohaté disko-
grafie Fešáků, kteří za dva roky oslaví již neuvěřitelných 
šedesát let od svého založení a  nebudou chybět ani 
vánoční koledy nebo tradiční satirická scénka. Během 
večera muzikanti také zavzpomínají na své bývalé členy, 
jako byli Michal Tučný, Jindřich Šťáhlavský nebo Pavel 
Brümer. Zkrátka vás čeká další výjimečný večer v  režii 
legendárních Fešáků, kterým vás bude provázet hlavní 
dramaturg pražského Country Radia Pavel Bezi Bezouš-
ka a jako host do něj letos přijal pozvání František Kasal.
 
 11/12  /  20:00

KD Šeříková
Olga Lounová

Populární česká zpěvačka, skla-
datelka, herečka nebo také zá-

vodnice rally, zkrátka žena mnoha tváří, Olga Lounová, 

stihne ještě v letošním roce potěšit své plzeňské fanouš-
ky koncertem, který se uskuteční 11. prosince v Šeříkov-
ce. Olga v současné době pracuje střídavě v ČR a v Los 
Angeles na novém studiovém albu a v Plzni se svojí ka-
pelou představí průřez svojí dosavadní tvorbou. V kon-
certním playlistu nebudou jistě chybět autorské skladby 
jako „K výškám“ nebo „Brány svaté“ ani megahit „Láska 
v housce“, který nazpívala s Xindlem X.

 11/12  /  18:00

Semlerova 
rezidence
Lenka Nová  
– VILA TOUR

Zažijte jedinečný večer, který propojí špičkovou archi-
tekturu s výtečnou hudbou. Do Semlerovy rezidence 
se po dvou letech vrací zpěvačka Lenka Nová, tento-
krát v  doprovodu kytaristy Josefa Štěpánka a  piani-
sty Haštala Hapky. Těšit se můžete nejen na skladby 
z autorských alb Lenky Nové, ale i  na klasické šansony 
Petra Hapky a  Michala Horáčka. Komponovaný večer 
zpříjemní welcome drink z  Jindrova vinařství, volná 
prohlídka unikátního historického interiéru rodiny 
Oskara a Jany Semlerových od architektů Adolfa Loose 
a Heinricha Kulky, a závěrečná degustace vín z Jindro-
va vinařství.

 13/12  /  20:00

KD Šeříková
Iron Maidnem  
& Alcoholica

Iron Maiden a  Metallica na 
jednom pódiu, to zní jako splněný sen nejednoho pří-
znivce metalu. Pokud se mezi ně řadíte právě vy, bude 
dost možná tento koncert v plzeňské Šeříkovce pro vás 
ideálním tipem, jak strávit sobotní večer. Do Plzně totiž 
v  rámci společného turné zamíří dvě špičkové tribute 
kapely, které vás přenesou do zlaté éry heavy metalu. 
Maďarský Iron Maidnem Tribute Band je známý svojí 
precizností a energickými koncerty, na kterých nechybí 
nesmrtelné hity jako „The Trooper“, „Fear of the Dark“ 
nebo „Run to the Hills“. Polská Alcoholica je pojmem 
snad pro každého fanouška kapely Metallica. Jejich 
vystoupení je syrové, energické a plné těch největších 
pecek z  bohaté diskografie Metalliky – to vše zahrané 
s láskou a respektem k originálu. 

Přehled koncertů
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Přehled koncertů

 	    Semlerova rezidence 
�Vánoční koncert  
skupiny SesTryOly

Vánoční i swingové písně v podání plzeňské kapely Ses-
TryOly ve společenském sále Semlerovy rezidence vás 
přenesou do atmosféry 20. až 40. let. Pestrý repertoár 
potěší jak příznivce českých šlágrů, tak tanečníky swin-
gu. Název kapely je inspirován autentickými hudebními 
tělesy, jako jsou Sestry Allanovy nebo Sestry Havelkovy. 

 14/12  /  19:00

Měšťanská beseda 
Monika Absolono-
vá & Vlastní band

Dvojnásobná bronzová Slavice 
a držitelka Ceny Thálie Monika Absolonová se po roce 
vrací do Plzně s  úspěšným vánočním programem „Až 
do nebes“, který zde představí třetí adventní neděli ve 
Velkém sále. Během večera zazní sváteční písně z  ak-

tuální desky „Láska“ i platinového alba „Až do nebes“, 
které Monika za doprovodu Vlastního bandu, vokalistů 
a smyčcového Kapralova Quartet navíc doplní výběrem 
z jejích slavných muzikálových rolí. Pokud si chcete užít 
tu pravou kouzelnou atmosféru adventního času, nevá-
hejte, tento večer jí bude v Měšťanské besedě dost pro 
všechny!

 08/01  /  19:00

Měšťanská beseda 
Kamil Střihavka  
& The Leaders

A  to nám ten nový rok krásně 
začíná – hned 8. ledna dorazí do plzeňské Měšťanské 
besedy majitel nezaměnitelného hlasu, rockový Ježíš, 
bývalý frontman heavy metalového Motorbandu či tria 
BSP – Kamil Střihavka se svojí kapelou. Konkrétně s její 
osmičlennou verzí pod názvem The Leaders Acoustic, 
Band. Můžete se těšit na známé hity v akustické podobě 
a netradičních aranžích v podání hudebníků, kteří patří 
ke špičce na tuzemské hudební scéně.

14/12     
16:00
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INDIGO company zve všechny milovníky živého umění na de-
vět dnů plných příběhů, emocí, hudby i smíchu. Třetí ročník 
multižánrové přehlídky nabídne to nejlepší z  české činohry, 
pohybového divadla i hudebních projektů.

Za festivalem stojí divadelní společnost INDIGO company, 
herečky Lilian Fischerová (plzeňská rodačka) a Jana Trojanová, 
které znovu proměňují Plzeň v místo setkávání herců, hudeb-
níků, tanečníků, performerů a diváků všech generací.
Program přinese výběr mimořádných inscenací pražských 
i  regionálních scén – Dejvické divadlo, Divadlo Na zábradlí, 
Dekkadancers, Činoherní klub Praha, Divadlo Minor, Divadlo 
Radost, Činoherní studio Ústí nad Labem a  další. Vedle zná-
mých jmen nebude chybět ani prostor pro děti, rodiny a školy 
– festival nabídne pestrý dopolední program.
Divadelní festival se i letos uskuteční na několika jedinečných 
místech Plzně – v  Měšťanské besedě, Divadle ALFA, Studiu 
Českého rozhlasu Plzeň, Společenském sále SOUE a nově v Di-
vadle J. K. Tyla a v prostoru Moving Station. Velkou novinkou 
letošního ročníku budou živé besedy s osobnostmi festivalu 
za účasti publika, které bude zaznamenávat Český rozhlas Pl-
zeň. Přijďte se smát, přemýšlet, nechat se překvapit.

Před zahájením festivalu proběhnou  
tři doprovodné akce:
9. 2. – Měšťanská beseda – RACEK – Divadlo Na zábradlí
Čechovova ikonická hra o  lásce, umění a  střetu generací. 
Hrají: Jana Plodková, Vojtěch Vondráček, Jiří Vyorálek a další.

duben – Velká Synagoga Plzeň – KONCERT PRO MARTU
Písně Marty Kubišové, emotivní koncert hvězdné zpěvačky 
za doprovodu kapely Petra Maláska.

11. 5. – Velká Synagoga Plzeň – CELLO REPUBLIC
Bourá žánrové hranice, propojuje klasiku s humorem, stand- 
upem i improvizací a proměňuje čtyři violoncella v orchestr 
plný energie. 

14. 6. – Divadlo J. K. Tyla
KAŽDÝ MÁ SVOU PRAVDU
Dejvické divadlo
Komedie o  hledání vlastní, mnohdy ne-
podstatné pravdy. Hrají: Klára Melíšková, 
Martin Myšička, Lenka Krobotová, Hynek 
Čermák / Tomáš Jeřábek, Ivan Trojan a další.

15. 6. – Divadlo J. K. Tyla
TRAMVAJ DO STANICE TOUHA
Dekkadancers
Na motivy hry Tennesseeho Williamse ve zpra-
cování Arthura Pity. Tančí: Klára Jelínková, Pat-
rik Čermák / Štěpán Pechar, Viktor Konvalinka / 
Florian Garcia a další. 

16. 6. – Měšťanská beseda
POŘÁD JSEM TO JÁ (STILL ALICE)
Venuše ve Švehlovce
Divadelní verze oscarového filmu a  knižního 
bestselleru. Hrají: Jitka Schneiderová, Zuzana 
Bydžovská, Daniel Krejčík a další.

17. 6. – Divadlo ALFA 
MŮJ BOJ, ZAMILOVANÝ MUŽ
Divadlo Na zábradlí
Zapsaná reality show, autobiografická zpověď 
i  literární událost 21. století. Hrají: Miloslav Kö-
nig, Simona Lewandowska, Anna Kameníková, 
Jiří Vyorálek a další.

19. 6. – Měšťanská beseda 
SLÍDIL
INDIGO company
Britský humor, šachová partie a chladná kalku-
lace – kdo udělá první chybu? Hrají: David Ma-
tásek, Michael Vykus.

20. 6. – Měšťanská beseda 
KVĚTINOVÝ PLES

22. 6. – Divadlo J. K. Tyla
ŽÁBY
Fourlegs s.r.o.
Komedie o muži, který miloval věci víc než lidi 
– dokud se neobjevila ona. Hraje: Ivan Trojan.

Více informací naleznete  
na www.pocemnadivadlo.cz  

a na www.mestanskabeseda.cz.

14–22/06   

3. ročník 
POCEM na divadlo 2026

„POCEM – ať vám nic neuteče!“

DIVADLO 3. ročník POCEM na divadlo 2026
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Co všechno se může stát, když se pán a jeho sluha 
vydají pěšky na cestu a nikam zvlášť nespěchají? 
Putování plné vyprávění, zastávek, milostných 
eskapád i  výměny názorů. V  širokém literárním 
odkazu Milana Kundery – jednoho z nejvýznam-
nějších českých spisovatelů všech dob – najdeme 
pouze tři texty určené k inscenování. Jakub a jeho 
pán je posledním z nich. Hra má dvě zvláštnosti. 
Zaprvé, dějová struktura není chronologická – 
postavy vstupují do různých vyprávění, komentu-
jí je, skáčou z jedné role do druhé. Kundera svou 
hru nestaví klasicky na dějové zápletce, ale na 
myšlence, že vyprávění samo o  sobě je největší 
dobrodružství, a  že i  zabloudit může být cesta. 
Druhou zajímavostí je, že všechny postavy jsou 
zároveň vypravěči i aktéry vyprávěných příběhů, 
zastávají tak vícerole. V duchu svobody osvícen-
ské literatury, k níž se Kundera otevřeně hlásil, se 
inscenace pohybuje mezi realitou a fikcí, vážností 
a ironií, filozofií a situační komikou. DJKT uvedlo 
inscenaci v  roce 1994 s  Antonínem Procházkou 
a  Zdeňkem Muchou v  hlavních rolích. Nyní se 
v nich objeví Jaroslav Matějka a Martin Stránský. 

13, 17 a 30/12  /  19:00

Velké divadlo

Jakub a jeho pán

Akce měsíce  |  Divadelní tipy

 07/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Frankie a Johnny

Johnny se právě vrátil z vězení 
a našel si práci v malé newyor-
ské restauraci, kde pracuje 

i Frankie. A právě otevřená prostořeká číšnice ho okouz-
lí. Jednou večer spolu náhodou skončí v  posteli. A  je 
tady obyčejně neobyčejné ráno. Zatímco Frankie vše 
považuje za drobnou aférku, protože zklamání z mužů 
zažila už dost, Johnny se zamiloval. V první chvíli se zdá, 
že jejich vztah nemůže fungovat. Ani jeden už není nijak 
mladý. Ona má za sebou několik nepovedených lásek. 
On rozpadlé manželství. Mají ti dva šanci? Hrají Tereza 
Kostková a Aleš Háma. 

 13/12  /  15:00

Divadlo ALFA 
Sůl nad zlato

Potřebuje to jako sůl! Kdo? No 
přece král. Musí pocítit na vlast-

ní kůži, jak moc je ta nenápadná, skromná a prostá su-
rovina nezbytná pro život. Hlavní postavou pohádky je 
tradičně Maruška, ale důležité role v příběhu mají i  její 
sestry Aurélie a Sofie. Když král Marušku vyžene, sestry 
okusí, jaké to je kralovat. Pohádka v ALFĚ bude vyprávět 
nejen o soli, ale také o rodině, o pavučině vztahů mezi 
sourozenci, nebo o poutu mezi otcem a dcerou. A čekat 
vás budou i kouzelná babička nebo Jáchym, který Ma-
rušku najde v pravý čas. Jste zvědaví, jak vše dopadne? 
My také. A  těšíme se na každý zázrak, který zrnko soli 
a  odvahy přinese. A  pozor, vaše vstupenka do divadla 
platí také 1 hodinu před a po představení jako jízdenka 
na MHD.

 14/12  /  15:00 a 17:00

Malá scéna DJKT
U nás to baLETÍ

Pod tajemným názvem se skrý-
vá interaktivní taneční předsta-

vení, které diváky zábavně a s nadhledem provádí celou 
historií tance od rituálů a  lidových tradic až po balet,  
freestyle a  street dance. Zejména malé návštěvníky 
potěší, že nemusí celou dobu vzorně sedět v  hledišti  
– naopak si mohou ledacos vyzkoušet.
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DIVADLO Divadelní tipy

TIP NA PROSINEC
	  	  

Nová scéna DJKT
Netopýr
Netopýr Johanna Straus- 
se patří k  několika málo 
klasickým operetám, kte-

ré neztrácejí svůj půvab ani pro dnešní publikum. 
Vtipný příběh je plný převleků, záměn, tajných 
návštěv i rafinované pomsty za dávný žert. Hlavní 
postavou je Gabriel Eisenstein, který má nastoupit 
do vězení, ale místo toho se připlete do víru udá-
lostí, jež mu ještě více zkomplikují život. Opereta 
se díky své brilantní hudbě a chytrému libretu sta-
la milníkem vídeňské operetní tradice. Na jeviště 
Nové scény se vrací po více než dvou a půl letech. 
Obě představení začínají v 19 hodin.

11 a 17/12

 16/12  /  19:00

Malá scéna DJKT
Požár

Jednu vesnici stíhají smrtící 
katastrofy, té druhé se neštěs-

tí obloukem vyhýbá. Jedni jsou čím dál bezmocnější, 
druzí bohatnou. Obě vesnice se tak od sebe čím dál víc 
vzdalují. A  přece uprostřed toho všeho vzkvétá láska. 
Poetickou inscenaci s  živou hudbou, zpěvy a  tancem 
odehrávající se v netradiční scénografii – na scénické 
lávce uprostřed sálu – čeká v prosinci derniéra.

 16/12  /  19:00

Měšťanská beseda
Karel Roden:  
Kapitán Skvělouš

Muž – otec – superhrdina! 
Seznamte se s  nejnenápadnějším hrdinou světa, jenž 
bojuje proti zloduchům, zachraňuje lidi a nedá dopus-
tit, aby šly děti spát po večerce. Dojemný příběh plný 
vnitřní síly, nadnášejícího humoru, ale i smutku a otázek  

o  existenci je divadelním zážitkem na jedno zhltnutí. 
V  oceňované hře Alistaira McDowalla exceluje Karel 
Roden, jenž se převleče do scvrknutého pláště a  silou 
svého talentu se zmocní monologu sršícího invencí. 
Vydejte se s  ním na jedinečnou jízdu životem, která 
nám připomene, že i ti neporazitelní nejsou imunní vůči 
tragédii. V  době, kdy se muži často zdají být vnímaní 
jako zbyteční, je hra o  každodenním superhrdinovi 
dojímavým příběhem, i když se sentimentalitě vyhýbá 
jen o chlup. Jeho hrdinou je Mark, obyčejný chlapík, co 
se živí prodejem. Jednoho dne střetne ženu a stane se 
otcem dcery. Již brzy však bude muset vykročit ze své-
ho stínu a stát se kapitánem Skvěloušem, hlavně když  
se jeho manželství začne rozpadat.

 16/12  /  19:30

Měšťanská 
beseda
Kurt & Sid

Za možnost setkat se s ním by 
dal cokoliv. Pro Kurta Cobaina z Nirvany byl Sid Vicious 
ze Sex Pistols modlou, celoživotním vzorem. Ale zrov-
na v této chvíli se to fakt nehodí. Ve chvíli, která už za 
pár okamžiků vstoupí do dějin světové rockové muziky. 
A Kurt vstoupí do… to se dá jen dohadovat. Každopád-
ně do smutně proslulého Klubu 27. Píše se 5. duben 
1994, den jeho úmrtí. Rockové legendy Kurt Cobain 
a Sid Vicious se samozřejmě nikdy reálně nesetkaly, ale 
v  tomhle představení vedou noční dialog. Sarkastický, 
cynický, mrazivě pravdivý a vlastně láskyplný. 

 18/12  /  19:00

Divadlo Dialog
Číňani

Jsou to přátelé stejného věku, 
názorů, sociálního postavení 

i okruhu zájmů, kteří se hostiteli Stevovi neustále pletou. 
Jako Číňani. A  co teprve když na večeři nedopatřením 
pozve na večírek bývalého partnera dámy, kterou záro-
veň pozvala jeho manželka. A  ta dáma tu navíc hodlá 
představit svůj nový vztah s extravagantním mladíkem. 
Nezbývá než zajistit, aby se za žádnou cenu nepotkali. 
Takzvaná „dvéřová“ komedie v  poněkud netradičním 
pojetí, kdy pouze dva herci odehrají ve zběsilém tem-
pu všech pět postav a jedna z nich si ještě pořád plete 
jména. Hrají: Jakub Zindulka coby Stephen nebo Barney 
a Olga Ženíšková jako Jo, Bee a Alex. 
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Roland Schimmelpfennig

POŽÁR
Antiutopická hra jednoho 

z nejvýznamnějších dramatiků 
současnosti o požehnaném 

i proklatém životě

16. prosince 2025 na Malé scéně

William Shakespeare

RICHARD III.
„… Však já na tohle nejsem stavěný, 
já nemůžu se zhlížet v zrcadle.“. 

20. ledna 2026 na Nové scéně

ČINOHERNÍ DERNIÉRY

www.djkt.eu

DJKT_žurnál_inzerce_A5_Požár_Richard.indd   1DJKT_žurnál_inzerce_A5_Požár_Richard.indd   1 18.11.2025   9:33:0418.11.2025   9:33:04
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DIVADLO 

 19, 20 a 27/12

Divadlo ALFA 
Betlémská hvězda 
superstar

Hlavním hrdinou vánoční po-
hádky není Ježíšek, ale nenápadná kometka! V příběhu 
Betlémská hvězda superstar touží zazářit malá hvěz-
dička, ale protože ji ostatní, mnohem jasnější hvězdy 
na nebi přehlížejí, rozhodne se sestoupit na zem a po-
moci Josefovi a  Marii. Najde místo na spaní, pomůže 
osamělým králům, zkrotí divokého berana a  nakonec 
rozzáří celou vánoční noc! Je to malá kometka s  vel-
kým srdcem, bez které by Betlém ani vánoční příběh 
nezazářily svým kouzlem. A pozor, vaše vstupenka do 
divadla platí také 1 hodinu před a po představení jako 
jízdenka na MHD. 

 26 a 27/12

Velké divadlo
Česká mše 
vánoční

Ve Velkém divadle se opět roze-
zní tradice českých Vánoc. Rybova Česká mše vánoční 
zazní v  podání operního souboru DJKT ve scénickém 
zpracování, doplněná o  další duchovní skladby své 
doby za zvuku varhan. Na jevišti se setkají sólisté opery, 
sbor i dětský pěvecký sbor Kajetán. Představení začíná 
26. prosince v 19 hodin a 27. prosince v 16 hodin.

 27–28 a 30–31/12

Nová scéna 
DJKT
Klec bláznů

V  Novém divadle bude prosi-
nec muzikálově rozverný. Jeden z  nejvtipnějších mu-
zikálů všech dob se odehrává v  travesti klubu v  Saint- 
Tropez. Ten provozují Georges a  jeho životní partner 
Albín, známý pod uměleckým jménem Zaza. Jejich po-
klidný život naruší syn Jean-Michel, když domů pozve 
svou snoubenku a  její konzervativní rodiče. V  prosinci 
můžete vybírat hned z pěti termínů představení v růz-
ných časech, včetně silvestrovského od 13 a od 18 hodin 
s přípitkem. Podrobný program naleznete v programo-
vé části Žurnálu.

Fakulta designu a  umění Ladislava Sutnara opět 
otevírá přihlášky do oblíbených uměleckých kurzů 
pro veřejnost. Kurzy pokrývají širokou škálu disci-
plín – od malby, grafického designu a  fotografie 
přes figurální kresbu až po interiérovou tvorbu 
nebo výrobu šperků. Součástí nabídky je také 
přednáškový cyklus dějin umění. Výuku vedou 
profesionální umělci, designéři a  kunsthistorici. 
Kurzisté tvoří v  profesionálně vybavených atelié-
rech a dílnách fakulty v Plzni na Borech (konečná 
tramvaje č. 4 „Univerzita“). Doporučujeme jako 
velmi originální vánoční dárek!

Klíčové informace
• Přihlášky jsou otevřené do 31. ledna 2026

• Výuka začíná v týdnu od 16. února 2026

• �Kurzy trvají 13 týdnů, lekce probíhají jednou  
týdně v podvečerních hodinách

• �Maximální počet účastníků  
v kurzu je 10 osob

Veškeré informace o kurzech  
a nákupu voucherů najdete zde: 

do 31/01 

Fakulta designu a umění 

Ladislava Sutnara

Nejkrásnější jaro? 
Na Sutnarce!

Akce měsíce 
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do 31/12  

Galerie 
města Plzně 
Adéla Babanová  
& Daniel Pitín – 
Can you hear me? 

Výstava Can you hear me? představuje tvorbu životních 
partnerů Adély Babanové a Daniela Pitína. Ona se věnu-
je filmovému vyprávění, on rozvíjí malbu směrem k dal-
ším médiím. Přestože netvoří společná díla, jejich práce 
se vzájemně zrcadlí a propojují tématy paměti, kulturní 
zkušenosti a  každodenní komunikace. Název výstavy 
Can you hear me? odkazuje k  nejistotě, snaze o  poro-
zumění i komunikačním šumům. Výstava zahrnuje také 
Babanové poslední film a  Pitínovu sérii maleb s  moti-
vem budoucnosti. Na podobě výstavy se podíleli Mar-
tin Mazanec (kurátor), Tomáš Svoboda (architekt) a Jan 
Šiller (grafik). Doprovodný program nabídne v  neděli 
7. prosince vstup zdarma a adventní výtvarnou dílnu.

do 25/01  

Západočeská 
galerie
Rytecká rodina 
Balzerů  
ve sbírkách ZČG

Přednáškový sál výstavní síně „13“ přináší zajímavý po-
hled do galerijních sbírek. Ty obsahují konvolut prací tří 
členů významné rytecké rodiny Balzerů, která působila 
v Praze ve druhé polovině 18. a první polovině 19. století. 
Zakladatelem pražské grafické dílny, působící v Čechách 
převážně ve druhé polovině 18. století, byl Jan Jiří Balzer 
(1734–1799). Do Prahy přichází v  70. letech 18.  století 
ze svého dřívějšího působiště na šporkovském panství 
v Lysé nad Labem. Ačkoli pracuje téměř výlučně jako re-
produkční grafik, rozsah jeho aktivit je neobyčejně širo-
ký. Sbírka obsahuje řadu portrétů českých a moravských 
učenců a  umělců určených pro knižní ilustrace, četné 
rytiny obrazů jiných malířů a další práce, jejichž autorem 
je Jan Jiří Balzer. Jeho mladší syn Antonín Karel se věno-
val ve větší míře již vlastní umělecké tvorbě a významně 
přispěl k základům české krajinomalby 19. století. Ve sbír-
ce je doložen jen skromně, několika žánrovými výjevy 
a krajinami. Posledním zástupcem rodiny je Matyáš, kte-
rý krajinné náměty svého synovce Antonína Karla často 
převáděl do grafických listů.

do 01/02  

Západočeská galerie
Svatopluk Klimeš: 
Kresby z let  
1979–2025 

Západočeská galerie připravila na podzimní a  zimní 
měsíce výstavu kreseb Svatopluka Klimeše ve výstavní 
síni „13“. Propojuje jeho práce z různých časových obdo-
bí. Jsou zde cykly akcentující důležité období přelomu  
70. a 80. let, materiálově různorodé téma „Cesty“ a ex-
presivní tvorba posledních let (Baudelaire, Mokřady, 
Haiku). K  vidění bude například cyklus kreseb na mili-
metrovém papíře nazvaný Mapy nebo propalované 
kresby na autorském papíře, propalované frotáže či 
kresby v  podobě projekce. Doprovodný program na-
bídne 2.  prosince od 17 hodin besedu s  výtvarníkem, 
promítání happeningů a společnou prohlídku výstavy.

do 01/03  

Západočeská galerie
Josef Šíma.  
Mezisvěty 

Josef Šíma patří k  předním 
osobnostem moderního umění a  výstava jeho děl 
v Masných krámech určitě nadchne všechny jeho příz-
nivce. K okolnostem, které formovaly jeho tvorbu, patří 
i  fakt, že se pohyboval mezi různými světy. A to nejen 
mezi Čechy a Francií, ale také mezi malířstvím a poezií. 
Klíčovým obdobím pro Šímu byla první polovina dvacá-
tých let, kdy se vedle členství v české avantgardní skupi-
ně Devětsil aktivně zapojil do dynamického pařížského 
uměleckého života. Jedna ze stěžejních kapitol výstavy 
se proto zaměřuje na Paříž dvacátých let a  na Šímovy 
pařížské kontakty, i na výstavy, které ho oslovily. 

do 12/04  

Národopisné 
muzeum
Příběhy plzeňské 
zvonařské dílny 
Pernerovy

Příběhy plzeňské zvonařské dílny Pernerovy vypráví vý-
stava, kterou můžete navštívit po celou zimu. Najdete 

Přehled výstav
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tu příběhy zvonů, kterých se dotkly válečné rekvizice 
v  první polovině 20. století. Pernerova dílna zanecha-
la za zhruba 250 let svého působení v  západočeské 
metropoli nesmazatelnou stopu v  kampanologickém 
dědictví regionu. Když přišlo válečné rekvírování, pro-
pukaly snahy zachytit podobu či ladění starých zvonů 
určených k zániku. Na výstavě se v historickém kontextu 
vůbec poprvé setkávají relikty rekvírovaných zvonů se 
sádrovými odlitky a zvonařskými formami.

28/11–01/02  

Západočeské muzeum
Pospíchejte  
k Betlému, místu 
svatému. Betlémy 
čtyř staletí

Výstava představuje betlémy a  jejich fragmenty ze 
sbírek Západočeského muzea v  Plzni, Vlastivědného 
muzea Dr. Hostaše v  Klatovech, diecézních sbírek bis-
kupství Regensburg a  členů spolku Betlémáři Plzeň-
ska. Jádro výstavy tvoří práce soudobých betlémářů 
Plzeňského kraje, kteří prezentují nejen různé způsoby 
ztvárnění betlémského výjevu, ale také rozličné techni-
ky a materiály. Pro návštěvníky je připraven doprovod-
ný program. V  sobotu 20. prosince to bude řezbářský 
workshop se šumavským betlémářem Karlem Tittlem 
a 27. prosince Noc betlémů. 

03/12–15/03  

Západočeské muzeum
Lidé odvedle. 
Neobvyklý výlet 
do světa lidí 
s hendikepem 

Interaktivní výstava nabídne nevšední pohled na život 
lidí se zrakovým, sluchovým a  tělesným postižením. 
Jejím cílem je ukázat dětem i  dospělým, jak vypadá 
svět lidí se zdravotním hendikepem. Jak je možné tato 
postižení alespoň částečně kompenzovat, a  že i  hen-
dikepovaní lidé prožívají stejně šťastné a  zajímavé 
okamžiky jako lidé zdraví. Návštěvníci výstavy se bě-
hem své neobvyklé cesty rovněž seznámí se zásadami 
správné komunikace s hendikepovanými lidmi a dozví 
se, jak jim citlivě a  přitom účinně nabídnout pomoc.  
Vstup je zdarma.

04–16/12  

DEPO2015
INSPIRAL OFF: 
CONNECTIONS

Plzeňský kolektiv Inspiral Gar-
den ve spolupráci s Fajn e.V. (Chemnitz) připravil k pří-
ležitosti 10. výročí získání titulu Evropské hlavní město 
kultury Plzeň 2015 výstavu, která vstupuje do přímého 
dialogu s  městem Chemnitz, EHMK 2025. Celkem de-
set aspirujících umělkyň a umělců z Chemnitzu a Plzně 
a jejich okolí představuje v DEPO2015 svá díla. Vernisáž 
výstavy se uskuteční 4. prosince v 18 hodin.

17–19/12  

Galerie Ladislava 
Sutnara
Sutnarka Market 

Hledáte originální vánoč-
ní dárky? V  Galerii Ladislava Sutnara proběhne od  
17. do 19. prosince Sutnarka Market – sváteční trh plný 
autorského designu a umění od talentovaných studen-
tů a studentek FDU ZČU. Těšit se můžete na keramiku, 
šperky, ilustrace, plakáty, komiksy, knížky i  bytové do-
plňky, ale také na fakultní merch a vouchery na umělec-
ké kurzy. Vstup do galerie je jako obvykle zdarma, naku-
povat můžete od 13 do 20 hodin.

20/12  /  13:00–16:00  

Západočeské muzeum
Řezbářský 
workshop 
se šumavským betlémá-
řem Karlem Tittlem

Svým dlouholetým působením na Šumavě a  zejmé-
na provozováním řezbářského řemesla se Karel Tittl 
z  Velhartic řadí k  nejvýznamnějším osobnostem toho-
to regionu. V  roce 2022 získal ocenění Mistr tradiční 
rukodělné výroby Plzeňského kraje v  oboru tradiční 
betlémářství. V rámci tříhodinového workshopu se ná-
vštěvníci seznámí se základy řezbářské práce a budou-li 
šikovní a odvážní, mohou si vyřezat také vlastní betlé-
movou figurku. Doprovodný program k výstavě Pospí-
chejte k  Betlému, místu svatému. Betlémy čtyř staletí 
bude doplněný besedou. 

Vstup zdarma

Západočeské muzeum v Plzni 
3. 12. 2025 – 15. 3. 2026 

www.lideodvedle.cz / www.zcm.cz

minimální  v. 10mm

LIDÉ ODVEDLE 
NEOBVYKLÝ VÝLET DO SVĚTA LIDÍ S HENDIKEPEM

INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA
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 do 21/12  

Karla Steinera 10/A
Výstava  
železničních 
modelů a kolejiště

Plzeňští železniční modeláři opět zpřístupní veřejnosti 
své unikátní modelové kolejiště. To obsahuje 600 metrů 
kolejí s 50 vlakovými soupravami i takzvaným vratným 
nádražím, jež čítá 36 kolejí. Součástí modelu jsou i ná-
dražní a další stavby, modelována je také krajina podél 
kolejí, vše odpovídá období z  let 1985 až 1990. Plzeň-
ský model je jedním z největších kolejišť provedených 
modelářskou technikou svého druhu v České republice, 
vůbec jediným na západě Čech. Součástí výstavy bude 
také prodej modelů a příslušenství, uvidíte i ukázky mo-
delářské práce i videoprojekce. Otevřeno bude vždy ve 
středu až pátek od 15 do 18 hodin, v sobotu a v neděli od 
9 do 18 hodin. O víkendech jsou připraveny doprovod-
né akce. Skupiny  se  mohou  objednávat i mimo otevíra-
cí dobu. Více na www.kzmplzen.cz a na tel.: 739 454 545.

	    Malostranská ulice 
Veřejné kluziště

Venkovní kluziště v areálu na Malostranské ulici se letos 
opět otevře. Ledová plocha o  velikosti 22 × 35 metrů 
bude přístupná až do 1. února 2026. Návštěvníky také 
čekají tematické akce, 5. prosince přijde Mikuláš se svou 
družinou a  31.  prosince proběhne silvestrovský večer 
s DJ Vlasákem. Sezónu zakončí 1. února karneval na ledě. 
Na místě bude možné si vypůjčit brusle, helmy, hokejky, 
delfíny a hrazdičky pro začátečníky. Děti do výšky 120 cm 
bruslí zdarma, ostatní zaplatí za vstup osmdesát korun.

  04/12

Den Respektuj 18! 
s výčepními

Je tu zase Den Respektuj 18!, 
kdy se naplno mluví o  tom, že 

alkohol pod 18 let prostě nepatří. Tradice, která spojuje 
město, Plzeňský Prazdroj a Centrum adiktologické pre-
vence, letos přinese i  nový pohled: zkušenosti výčep-
ních, kteří se s tématem setkávají každý den. „Občas si 
někdo objedná nealko pivo a k tomu pošeptá, že by rad-
ši, abych mu ho nalil do pivní sklenice. Prý aby to nevy-
padalo divně před partou,“ směje se jeden z plzeňských 

do 
01/02

Od 1. prosince se můžete registrovat na 11. ročník 
Půlmaratonu Plzeňského kraje. Oblíbený běžecký 
závod, který propojuje sport, zábavu i  krásy regi-
onu odstartuje v sobotu 11. dubna 2026 od areálu 
Škodaland v Plzni. Dobrou zprávou je, že ceny re-
gistrací zůstávají stejné jako v  minulém ročníku – 
startovné začíná na 400 Kč. Platí přitom osvědčené 
pravidlo: čím dřív se zaregistrujete, tím výhodnější 
cenu získáte.

V nabídce zůstávají tradiční trasy pro všechny typy 
běžců. Půlmaraton, OMEXOM krajská desítka, LEAR 
krajská pětka, Týmový běh i dětské běhy, které jsou 
jako každý rok zcela zdarma. 

Trasa půlmaratonu je certifikovaná, nabízí členitý 
profil a  krásné výhledy. Vede z  areálu Škodaland 
v Plzni přes Litice, Šlovice, Dobřany, Lhotu a vodní 
nádrž České údolí. Kratší trasy zase nabízejí skvělou 
volbu pro různé výkonnostní úrovně.

Při registraci si můžete zakoupit originální triko 
s motivem závodu – připravené v limitované edici. 
Novinkou pro rok 2026 jsou také závodní trika pro 
děti, která budou dostupná v několika velikostech. 

Registrujte se na www.pulmaraton-pk.cz.

od 01/12 

Škodaland   

Registrace na 11. ročník
Půlmaratonu 
Plzeňského kraje spuštěny  
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výčepních. Za odmítnutí alkoholu není třeba se stydět, 
ať už vám je osmnáct, nebo čtyřicet. Stejně jako v minu-
lých letech se i letos lidé mohou zapojit jednoduše. Stačí 
si 4. prosince navléct červené ponožky. Od 1. prosince 
je bude po městě rozdávat Mikuláš, který navíc pozve 
všechny na Mikulášské bruslení v LOGSPEED CZ ARÉNĚ 
3. prosince večer. Sdílejte fotky v červených ponožkách 
s hashtagem #respektuju18. 

 04/12  /  19:30

KD Šeříková
Dan Bárta  
& Illustratosphere 

Jedenáctinásobný držitel Ceny 
Anděl v kategorii Zpěvák roku a Zpěvák čtvrtstoletí, Dan 
Bárta, s  kapelou IIlustratosphere letos slaví „stříbrnou 
svatbu“ a vyráží na stejnojmenné turné, jehož plzeňská 
zastávka proběhne první prosincový čtvrtek v Šeříkov-
ce. Letos je tomu již čtvrtstoletí od vydání eponymního 
debutového alba skupiny, se kterou vydal dosud pět 
řadových desek a  jedno živé dvojalbum. Standardní 
sestavu kapely navíc v  rámci turné rozšíří duo Lash & 
Grey se zpěvačkou Kristínou Mihaľovou. Tyto vycházejí-
cí hvězdy domácí a slovenské scény mají na svém kontě 
řadu ocenění včetně Ceny Anděl, slovenské Radio_Head 
Award a  americký magazín Jazziz popisuje jejich hud-
bu jako mimořádný zážitek. Návštěvníky koncertu tedy 
čeká jedinečná fúze absolutních špiček české a sloven-
ské scény s  průřezem toho nejlepšího z  tvorby Dana 
Bárty & Illustratosphere!

  04–07/12

Plzeňské historické 
podzemí
Podzemí za svitu 
baterek

Zažijte Plzeňské historické podzemí tak, jak ho běžně 
neuvidíte – jen za svitu baterek! Vstupte do tajemného 
labyrintu chodeb, sklepů a  studní, budovaného pod 
Plzní už od 14. století. Speciální večerní prohlídka vám 
umožní poznat život pod Plzní v  temnotě, jen s  bater-
kou v ruce. Čeká vás také část trasy, po níž se běžně ne-
chodí, která je autentičtější, syrovější a dostupná pouze 
během těchto speciálních prohlídek. Začátek prohlídek 
je každý den vždy od 17 a 18:15 hodin. Vstupenky zakou-
píte na www.prazdrojvisit.cz. 

  06–07/12

DEPO2015
Plzeň Design  
– DESIGN  
NA CESTÁCH	

Letošní ročník festivalu Plzeň Design se vydává na cesty. 
Čeká vás ukázka obytných vozů, vestaveb a cestovatel-
ských vychytávek, které propojují funkčnost, estetiku 
a svobodu pohybu. Uvidíte prototypy vozidel i originál-
ní řešení od designérů a kutilů, doplněné o přednášky, 
workshopy, soutěže a  ukázky designových novinek. 
Chybět nebude tržiště Mint Market s módou a doplňky 
od českých značek, BookFest s knihami, které jinde ne-
koupíte, novinkou bude adventní street food na nádvo-
ří. O sváteční atmosféru se postará slavnostní rozsvícení 
Suškovy rozhledny, která se letos promění v netradiční 
vánoční stromeček. Plzeň Design bude přístupný denně 
od 10 do 17 hodin. Vstup je zdarma.

	    KD Šeříková
Švanci: JÁ SU JÁ show

Petr Švancara, fotbalová legenda, moderátor a  bavič, 
přijíždí do Šeříkovky se svojí zábavnou show JÁ SU JÁ. 
Čekají vás vtipné historky od kariéry fotbalisty, velkolepé 
rozlučky za Lužánkami, návštěv různých zábavních pořa-
dů, až po účast v reality show Survivor. Dostanete prostor 
pro otázky na tělo, nebude chybět autogramiáda, focení 
a mnoho dalšího. Pořad není vhodný mladším 15 let!

  16/01  /  19:00

Měšťanská beseda
21. reprezentační 
ples města Plzně

Město Plzeň pořádá 21. repre-
zentační ples, který se uskuteční v pátek 16. ledna 2026 
od 19 hodin v  Měšťanské besedě. „Noc plná fantazie“ 
slibuje elegantní večer s kouzlem tance a jedinečnou at-
mosférou v doprovodu orchestru Boom Band! Slavnost-
ní zahájení se odehraje v režii choreografa a tanečníka 
Petra Čejky a o atmosféru plnou překvapení se postará 
multimediální show ANIMA PURA by Stritecky. V malém 
sále se návštěvníci mohou těšit na párty s DJ Ondřejem 
Vodným. Vstupenky budou v  prodeji v  síti GoOut od 
15. prosince 2025.

08/12     
19:00
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od 18/12        CineStar, Kino Káčko

Avatar: Oheň a popel  /  akční / sci–fi

Potřetí vyrážíme na Pandoru! Tahle planeta plná dechberoucích pří-
rodních krás láká lidstvo od okamžiku, kdy si uvědomilo, že si Zemi 
ničilo. Od té doby tam lidé zkouší těžit a rabovat všechno, co má ja-
koukoliv hodnotu a domorodci Na'vi jim akorát stojí v cestě. I kvůli 
tomu existuje projekt Avatar, v  jehož rámci se vědomí bývalého 
mariňáka Jakea Sullyho přesunulo do geneticky vyšlechtěného těla 

Na'vi a  jeho úkolem bylo získat domorodce na svou 
stranu, nebo alespoň zajistit, že nebudou dělat problé-
my. Skončilo to úplně jinak. Jake Sully už není člověk, 
ale součást Na'vi, má rodinu a stojí na straně obyvatel 
Pandory. Už došlo ke dvěma konfliktům, ze kterých lidé 
odešli poraženi, ale nevzdávají se. Z Pandory odejít ne-
chtějí a blíží se další konflikt, tentokrát ale bude jiný. Lid-
stvo se totiž spojilo s Popelovým lidem, kmenem, který 
vyznává oheň a destrukci a vede ho krutá Varang, Jake 
a jeho nejbližší tak stojí proti dvěma nepřátelům a zdá se, 

že další bitva bude možná jejich koncem. Začíná boj o Pandoru, ve kterém si půjdou po krku samotní obyva-
telé planety a bojovat se bude bez lítosti. A vzhledem k tomu, že režisér James Cameron (Terminátor, Titanic, 
Vetřelci) oznámil, že Oheň a popel bude uzavírat jednu z kapitol Avatara, může to dopadnout hodně ošklivě... 
Kino Káčko uvede 20., 21., 27. a 28. prosince.

CineStar, Kino Káčko  

Na horách  /  romantický / komedie
Režisér Rudolf Havlík vzal diváky na výlety do exotiky ve filmech Ostrov a Po-
klad, tentokrát se však vyrazí do kopců. Hlavní hrdinkou je Lucie, mladá žena, 
která nechala starý život dávno za sebou, žije ve městě a tvrdě pracuje. Proto ji 
překvapí, když jí její odcizený otec po smrti odkáže horskou chatu. Na horách 
strávil celý život, byl záchranářem a chalupa byla jeho svět. Lucie o ni ale moc 
nestojí, a tak odjíždí do hor, aby dům obhlédla a vymyslela, jak se ho zbavit a ideálně na tom něco vydělat. Jenže 
chata není prázdná, žije tu záchranář Matěj se svým psem Bedřichem a několik dalších trochu podivných existencí, 
kteří tu organizují bydlení pro školy v přírodě. A ti nebudou mít kam jít. Lucie je odhodlaná dotáhnout svůj plán do 
konce, ale čím víc času mezi svéráznými milovníky hor tráví, tím víc jí přirůstají k srdci. A samotné hory také. Musí tu 
překonávat sama sebe, bojovat s vlastními strachy a posouvat svoje hranice. A taky se možná nějak vyrovnat s tím, 
že Matěj jí je víc a víc sympatický. Možná, že ten prodej nakonec přece jenom přehodnotí. Do hlavních rolí obsadil 
Rudolf Havlík Anetu Krejčíkovou a Igora Orozoviče. Kino Káčko uvede 13. prosince.

od 27/11

CineStar, Kino Káčko   

Navždy s tebou?  /  romantický / komedie 
Larry se po smrti ocitne na velmi zvláštním místě, které připomíná rušný ve-
letrh. Zástupy prodejců zde zájemcům nabízejí nekonečné možnosti posmrt-
ných životů. Larryho přidělená koordinátorka mu sdělí, že má přesně týden na 
to, aby se rozhodl, kde a s kým chce strávit věčnost. Mezitím dorazí také jeho 
manželka Joan, takže se všechno zdá jasné. Ale jen do chvíle, než se objeví 

od 27/11
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CineStar, Kino Káčko  
Polibek pavoučí ženy  /  drama / muzikál
V  roce 1985 se v  kinech objevilo drsné drama Polibek pavoučí ženy, které 
vyneslo Oscara v kategorii Nejlepší herec v hlavní roli Williamu Hurtovi. Le-
tos se dočkáme nové verze, ale nebojte se, nepůjde o  lacinou předělávku 
a snahu zopakovat to, co fungovalo napoprvé. Nový Polibek pavoučí ženy 
přichází s několika poměrně nečekanými novinkami. Tou zásadní je fakt, že 

tentokrát půjde částečně o muzikál. Děj se však opět odehrává za zdmi vězení, kde se potkali dva zcela odlišní 
muži. Valentíno je na první pohled zcela obyčejný chlap, Molina na druhou stranu naivní snílek milující staré 
hollywoodské filmy. Nemohli by být odlišnější, ale spojuje je touha po svobodě, která se zdá být nedosažitelná. 
Molina však přišel na způsob, jak být alespoň na chvíli svobodný, vzpomíná na staré filmy, a především na ty, ve 
kterých se zpívá, tančí a raduje. A na hereckou superhvězdu jménem Ingrid Luna. Jeho vyprávění a fantazie brzy 
strhnou i  Valentína a  oba se tak ztrácejí ve světě snů, fantazií a  hledání polibku, který může přinést záchranu 
i zkázu. V roli hvězdné Ingrid září Jennifer Lopez. Kino Káčko uvede 6. prosince.

od 04/12

Luke, který byl Joaninou první láskou a čekal na ni v této přestupní stanici 67 let. Joan se musí rozhodnout – vybere 
si na věčnost muže, se kterým strávila celý život, nebo toho druhého, který jí slibuje život, který žít mohla kdyby... 
Kino Káčko uvede 12. prosince.

�CineStar, Kino Káčko  
Zrození alchymistky  /   pohádka / fantasy
Pohádková fantasy Princezna zakletá v čase se líbila a její pokračování si taky 
našlo svoje diváky. Na dalších dílech se pracuje, ale ještě předtím se do světa 
hrdinů, princezen, kouzel a čar podíváme ve Zrození alchymistky. Tentokrát 
však dorazí noví hrdinové, podíváme se totiž do školy pro začínající mágy. 
Tam nastupuje i  dvanáctiletá Ariana, ještě nedávno žila v  sirotčinci, kde ji 

šikanovaly jak ostatní děti, tak i dospělí, kteří na ně měli dohlížet. Jenže právě Arianu si tu našel starý alchymista 
Archivald a přivedl ji s sebou do školy pro nadané. Ariana by ráda věděla, co je vlastně zač a kdo byli její rodiče, ale 
po tom může začít pátrat, až zvládne přijímací zkoušky. Ty nebudou žádná legrace, naštěstí na ně mladou hrdinku 
i její nové přátele připravují šikovní alchymisté Lora a Mertur a zdá se, že nová generace je připravena jít v jejich 
stopách. Když se ale na scéně objeví zlá čarodějnice Murien, všechno se změní. A Ariana zjistí o své minulosti víc, 
než by se jí líbilo. Kino Káčko uvede 7. prosince.

od 27/11

 Kino Beseda

Neporazitelní  /  drama 
Sportovní drama Neporazitelní natočil režisér Dan Pánek, který má s podob-
ným žánrem zkušenosti díky komediálnímu dramatu Děti Nagana. A i v jeho 
novince dojde na hokej, ačkoliv možná trošku jinak, než čekáte. Petr Fišer je 
úspěšný majitel reklamní agentury. Má hodně peněz, je zvyklý dělat těžká roz-
hodnutí a mít všechno pod kontrolou. Pak se však jeho život i jistoty zhroutí, 
Petr má však plán, jak svou rodinu zachránit. Jeho cesta ho zavede za Robertem Krulichem, hokejovým trenérem, 
který dávno ukončil kariéru, a Petr ho přemluví, aby se ještě jednou vrátil na led a udělal z party ochrnutých spor-
tovců tým schopný uspět proti těm nejlepším. Jedním z jeho hráčů je i talentovaný a ambiciózní Radim, který ještě 
nedávno myslel na kariéru profesionála, když ho však pobodali, zjistil v nemocnici, že už nikdy nebude chodit. A tým 
Fišera a Krulicha je jediná šance, jak by se mohl vrátit na led. Pokud tedy bude chtít. Blíží se velký mezinárodní turnaj 
a trojice hrdinů si bude muset sáhnout až na samé dno, pokud na něm chtějí uspět. A uvědomit si, že uspět dooprav-
dy chtějí. V hlavních rolích se sešli Ivan Trojan a Hynek Čermák. 

01 a 18/12
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CineStar   Neztrácej naději  /  drama
Není nad to strávit pár dní jen tak s kamarády na rybách. Nahazovat udice, užívat si úlovky, popíjet pivo, vzpomínat 
na staré časy a bavit se o životě. Přesně tohle měli v plánu hrdinové thrilleru Neztrácej naději, prostě nasedli na 

od 04/12

CineStar, Kino Káčko   

Potopa  /  drama / životopisný
Člověk by si řekl, že být zavřený na zámku může být celkem příjemné. Nemusí 
vytáhnout paty z domu, obklopuje ho historie, i v té nejzapadlejší místnosti se 
může kochat nějakým uměleckým kouskem a když má štěstí, dostane k ruce 
služebnictvo ochotné udělat pro něj cokoliv. V roce 1792 se ovšem takový zá-
mek stal vězením, ze kterého není úniku. A jeho obyvatelé jen s hrůzou čekají, 
co se stane, až se jeho brány otevřou. Francouzský král Ludvík XVI. a jeho choť Marie Antoinetta se stali vězni a zá-
mecký komplex Temple v Paříži nemohou opustit. Jediné, co jim zbývá, je čekat. Jak se vyvinou události ve Francii, 
během nichž se přepisuje historie a ke slovu se dostává nový režim? A jak se k nim samotným postaví lidé odhodlaní 
udělat tlustou čáru za minulostí a vládou šlechty? Pomalu jim začíná docházet, že už nejsou těmi, kdo určují chod 
věcí okolo nich. Stávají se další obětí dějin a vypadá to s nimi čím dál hůř. Možná, že jediná cesta z Templu povede 
na jejich popravu. Historické drama Potopa volně vychází ze zápisků Cléryho, komorníka Ludvíka XVI.. a Marie Anto-
inetty, který oběma zůstal po boku až do jejich smrti. Kino Káčko uvede 11. prosince.

od 04/12

�CineStar  
Vánoce Offline  /  akční / animovaný
Vánoce byly vždycky o tradicích. Cukroví, pohádky, stromeček, rodina spolu 
u  televize kouká na Popelku, dárky, pohoda a  přecpaná břicha. Yoyo si to 
alespoň vždycky myslel. Tenhle malý skřítek celý život snil, že bude pracovat 
v Santově dílně, ale když se mu tohle přání splnilo, čekal ho šok. Místo cha-
loupky, ve které se vyrábějí hračky pro hodné děti, našel obří fabriku, kde 

všechno řídily počítače. Santa se zkrátka rozhodl vše zmodernizovat a odejít do důchodu. To ale není to nejhorší, 
továrnu totiž napadla zákeřná hackerka, výroba se zastavila, a pokud jí skřítci do čtyřiadvaceti hodin nedodají 
Santu Clause, zničí všechny hračky, které jsou ve skladech. Vánoce jsou v ohrožení, ale Yoyo to tak nenechá. Spolu 
se svým dědou a několika přáteli se rozhodne Santu najít a s jeho pomocí Vánoce zachránit. Času je však málo 
a vypadá to, že zlá hackerka ještě nevytáhla z rukávu všechna esa. Povede se včas vyrobit všechny hračky, rozdat 
je těm, kdo se na ně těší, a zachránit Vánoce před katastrofou? To zjistíte v téhle animované jízdě pro celou rodinu. 

od 04/12

CineStar, Kino Káčko

Pět nocí u Freddyho 2  /  horor / sci-fi / thriller 
Filmová adaptace herního hororového fenoménu před několika lety v kinech 
zazářila. Děsivá podívaná o tajemné staré restauraci, jejímiž chodbami se plí-
ží děsivá mechanická monstra, vydělala obrovské peníze, a tak bylo jasné, že 
musí dojít na dvojku. V ní se na scénu vrací bývalý noční strážný Mike, který 
je rád, že před lety noc u Freddyho přežil a zachránil před příšerami svou ma-
lou sestru Abby. Dodnes ale mají oba noční můry, s Abby je to však ještě mnohem horší. Zdá se, že monstra na ni 
nezapomněla, pokoušejí se s ní komunikovat a lákají ji zpátky k sobě. A ona je poslouchá. Mike se tedy musí vydat 
na záchrannou výpravu, při níž mu kryje záda policistka Vanessa, která spolu s ním prožila hrůzy před několika lety, 
a doufají, že se jim povede Abby zachránit dřív, než skončí v kovových chřtánech zabijáckých potvor. Nikdo z nich 
ale netuší, že se tu hraje o mnohem víc. Abby má totiž pomoci monstrům utéct z restaurace a dostat se do světa. 
A pokud se jim to povede, čeká malé městečko, které na vraždící mechanické hračky moc nevěří, hodně nepříjemná 
noc. A rána se spousta lidí možná nedožije. Kino Káčko uvede 14. prosince.

od 04/12
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CineStar   Hledá se: Santa  /  rodinný
Zoe je sedm let a je to hodná holčička, nebo by alespoň chtěla být, jenže její život komplikuje spolužák Timothée. 
Jeho babička vlastní místní továrnu na sušenky a dovede být pořádně zlá a vnouček to má po ní, takže Zoe každý 
den šikanuje. Jenže ona má plán. Chce, aby jí Santa přinesl vzduchovku na žvýkačky a hodlá si to se spolužákem 
rázně vyřídit. Když však pod stromečkem najde něco jiného, dost jí to zkomplikuje plány, takže se rozhodne 

od 18/12

�CineStar 
Prachová příšera  /  drama / horor / thriller
Dánský herec Mads Mikkelsen rád střídá Hollywood s Evropou a všude točí 
pecky. Záporák z  bondovky Casino Royale bývá považovaný za jednoho 
z nejvšestrannějších herců současnosti, což rád potvrzuje i tím, jak často stří-
dá žánry. Komedie, drama, akční film, romantika? Není problém, Mikkelsen 
zvládá všechno a obvykle si v každém žánru najde prostor diváky překvapit. 

Teď ho čeká horor a těch ve své kariéře moc nenatočil. Hlavní hrdinkou je osmiletá dívka Aurora, která zjistila, 
že ve svém domě zůstala sama. Její rodiče zmizeli beze stopy a ona je přesvědčená, že ví, co se stalo. Může za 
to příšera, která žije pod její postelí a žere všechny, které Aurora miluje. S prosbou o pomoc se obrátí na svého 
podivínského souseda. Brzy se ale ukáže, že i ten má svoje tajemství a možná, že právě on je důvod, proč rodiče 
malé dívky zemřeli. A možná, že za to nemůže příšera, ale lidé. A ti mohou být horší než monstra. Tajemný soused 
se tak musí vrátit do světa, který chtěl nechat dávno za sebou. Do světa násilí, příšer a smrti. Do světa, ve kterém 
je možná on tím opravdovým monstrem. A spoustu lidí bude tenhle návrat bolet. Za kameru usedl Bryan Fuller, 
tvůrce seriálu Hannibal, v němž měl hlavní roli právě Mads Mikkelsen, a vedle něj se objeví legenda z Vetřelců 
Sigourney Weaver. 

od 11/12

 Filmové premiéry  

CineStar

Deník shopaholičky  /  komedie / romantický
Kláře je čtyřicet, má pocit, že její život funguje tak, jak má, občas trošku ulítne, 
když jde o  nakupování a  o  slevy, a  moc si nevšímá, že její manžel chodí až 
podezřele často pozdě z práce. A tak ji docela překvapí, když jí oznámí, že si 
našel mladší partnerku a chce se rozvést. Kláře se život zhroutí během chvíle, 
ale bude hůř. Zjistí, že vlastně nic nemá, nic moc neumí a že žila s tím, že její 
muž všechno zaplatí a zařídí. A teď je na to sama. Nebo úplně sama ne, protože se vrací ke svým rodičům a svérázné 
sestře, ale dochází jí, že skutečný život funguje trošku jinak, než byla donedávna zvyklá. Musí si najít práci, okolí ji 
nutí, aby začala znovu randit, a dala se dohromady. Jenže posedlost nakupováním a slevami se jí začíná malinko vy-
mykat z rukou, seznamování taky nejde podle plánu, protože chlapi, na které naráží, nejsou zrovna výstavní kousky, 
a Kláře pomalu začíná docházet, že její život směřuje tam, kam úplně nechce. Jenže co s tím? Pomůžou jí její blízcí 
najít novou energii? A objeví se někdo, o koho by se mohla opřít? Režisérka Eva Toulová obsadila do hlavních rolí 
Barboru Seidlovou, Veroniku Žilkovou nebo Igora Bareše. 

od 11/12

loď na pobřeží Mexického zálivu a vypluli si trošku užít a odpočinout. Místo 
relaxace je však čekal boj o život, přišla totiž bouře. Bouře tak strašlivá, že je-
jich loď převrátila a oni se ocitli daleko od jakéhokoliv pobřeží, bez vysílačky 
a s minimální šancí, že je někdo najde a zachrání je. Jenže sednout si a čekat 
na smrt, to se jim zrovna nechce, a  tak uprostřed zuřících živlů napnou síly 
a rozhodnou se, že to jen tak nevzdají. Ani jeden z nich ale není připravený 
na to, co na ně matka příroda sešle. Boj o přežití bude hodně tvrdý, ale taky 
může být hodně krátký… Napínavý thriller natočený podle skutečné události 
režíroval zkušený Joe Carnahan, tvůrce filmů jako A-Team nebo Mezi vlky. Do 

hlavní role obsadil Zacharyho Leviho, kterého můžete znát z komiksovky Shazam!



49prosinec 2025   |   www.zurnalmag.cz

CineStar, Kino Káčko  
SpongeBob: Pirátské dobrodružství  /  animovaný

Slavný SpongeBob, houba ze dna moře, zářil v seriálech, hrách a samozřejmě 
i ve filmech a teď se vrací na stříbrné plátno. Hrdina milionů dětí se jednoho dne 
probudí a má radost jako nikdy v životě, přes noc totiž vyrostl tak, že je z něj ofi-
ciálně velký kluk a díky tomu se může v místním zábavním parku konečně svézt 
na té nejšílenější a nejdivočejší atrakci. Když se tím pochlubí svému šéfovi panu Krabsovi, jeho nadšení velmi rychle 
opadne. Krabs se mu totiž vysměje a začne mu vyprávět, že v jeho věku prý brázdil moře a oceány, bojoval s monstry 
a piráty. A SpongeBob chce najednou dělat to samé. Jenže jak na to? Jednoduše. Duch strašlivého piráta Bludného 
Holanďana totiž čeká na někoho, jako je SpongeBob a naservíruje mu pořádné pirátské dobrodružství. Jenže je tu 
jeden problém, SpongeBob se z něj možná nemusí vrátit domů. Ale tahle houba už zvládla větší potíže než pirátské 
duchy, takže proč si neužít i tuhle jízdu? Kino Káčko uvede 28. prosince.

od 25/12

CineStar, Kino Káčko   

Anakonda  /  dobrodružný / komedie / horor
V roce 1997 jsme si mohli zajít do kina na horor Anakonda, ve kterém Jennifer 
Lopez bojovala s obřími hady. Není to žádná klasika, ale Doug a Griff mají jiný 
názor. Tenhle film milovali jako děti a milují ho dodnes. Sami nikdy podobné 
dobrodružství nezažili a ani s tím moc nepočítali, ale ani jejich obyčejné živo-
ty se nevydařily tak, že by z toho měli mít bůhvíjakou radost. Teď bojují s krizí 

středního věku a rozhodnou se pojmout to velmi svérázně, zavolají pár kamarádům, vyberou veškeré úspory a od-
jedou do Jižní Ameriky, kde natočí remake Anakondy. Vypadá to na trochu potrhlou, ale vcelku bezpečnou zábavu. 
Nikdo z nich není žádný hrdina, bohužel ale ani žádný filmař, a tak se rychle ocitají v situaci, na jakou nebyli připraveni. 
A navíc zjistí, že příběhy o obřích hadech schopných sežrat člověka na jeden hlt jsou skutečnější, než by se jim líbilo. 
Parta kámošů se tak v divočině musí střetnout s monstrem. Bláznivá hororová komedie bude kombinovat krvavé i tře-
skutě vtipné scény a sází na Jacka Blacka a Paula Rudda v hlavních rolích. Kino Káčko uvede 27. prosince.

od 25/12

CineStar

Tichá noc, krvavá noc  /  horor
Billy Chapman má na Vánoce trošku jiné vzpomínky než většina lidí. Místo sle-
dování pohádek v televizi musel koukat, jak šílený vrah v kostýmu Santy Clause 
masakruje jeho rodiče. A to je něco, co může dětskou duši pořádně pochrou-
mat. Billy je dnes už dospělý, na hrůzný zážitek však nezapomněl a krutá vzpo-
mínka se mu v  hlavě usadila hodně hluboko. A  zapustila kořeny. Billy si tedy 
hodlá další Vánoce užít po svém, sám se obléká do kostýmů Santy a vyráží se sekyrou a nekonečnou kreativitou vraždit. 
Koho? Každého, kdo podle něj může za smrt jeho nejbližších. A že ten seznam nebude krátký. Letošní svátky budou 
pořádně krvavé a Santa s Ježíškem možná tuhle noc raději vynechají, než aby riskovali, že se Billymu dostanou do 
cesty a skončí se sekyrou zaraženou v hlavě. Režíruje Mike P. Nelson, který má na kontě i novou verzi hororu Pach krve.

od 25/12

Filmové premiéry  

udělat jedinou logickou věc – unést Santu a vyžadovat svou vzduchovku. 
Jenže velký šéf přes Vánoce jí místo toho poradí, aby s Timothéem bojovala 
trošku jinak, využila svou hlavu a představivost a vrátila mu všechno, co jí 
kdy způsobil. A klidně to může odskákat i babička. A aby Santa jen neseděl 
a nepoučoval, rozhodne se jí pomoci. Malé městečko tak čeká pořádně divo-
ká jízda a Vánoce, jaké nikdo z jeho obyvatel ještě nezažil. Za francouzskou 
vánoční komedií stojí režisér James Huth, který natočil i  rodinnou podíva-
nou Nová hračka. 
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RESTAURACE Názor Mirky Kubatové Pitrové

 

Štědrovečerní večeře na českém venkově mívala obvykle devět chodů. 
Přestože se jednotlivé pokrmy i jejich pořadí lišilo podle krajových zvyklos-
tí, vždy v nich však byly zastoupeny obiloviny, luštěniny, zelenina a ovoce, 
kysané zelí a ořechy. Ačkoli štědrovečerní tabule našich předků byla boha-
tá, neměla obsahovat maso ani alkohol, protože se stále jednalo o večeři 
postní.

Zvyky na Vánoce se mohly výrazně regionálně odlišovat. Jestli vás za-
jímá, jak vypadaly tradiční staročeské Vánoce v Bolevci, není nic snaz-
šího než zavítat první dva adventní víkendy k Matoušům, kde jsme si 
připravili speciální adventní prohlídky (vstupenky doporučuji zakoupit 
online na webu statku). Dozvíte se například, kdo během adventu ob-
cházel po vsi kromě Mikuláše, co dělávaly vdavekchtivé dívky na svaté-
ho Ondřeje. Zjistíte, jaké přesně chody měla štědrovečerní tabule, co 
to byl vrkoč, že muzika se dala jíst, a naprosto nezbytné bylo speciální 
černé plzeňské pivo. 

A jak je to o Vánocích u nás doma? Pocházím z jižních Čech, z velkého statku. Naše rodina vlastní i několik 
rybníků, které nám byly po revoluci navráceny. Moje Vánoce jsou tedy spojeny s rybami a zejména s pocti-
vou rybí polévkou plnou jiker a mlíčí. Vybavuji si tu specifickou vůni, kterou jsem jako dítě nesnášela, když 
tatínek vařil na Vánoce rybí hlavy a celým statkem se ona vůně linula. Bez rybí polévky a kapřích či amuřích 
řízků si tedy Vánoce neumím představit. Každé Vánoce tak dostanu od tatínka rybu z našeho rybníka a ta 
nesmí na štědrovečerní tabuli chybět. Jen tu rybí polévku připravuji s odstupem času v odlehčené variantě. 
Fanoušek jiker a mlíčí se ze mě nestal.

Celkově je můj vztah k jídlu více než pozitivní. Bohužel mi v pozdějším věku diagnostikovali celiakii – mám 
tedy alergii na lepek. Dlouho jsem s tím bojovala, neboť neznám lepší jídlo, než je čerstvý chléb se sádlem, 
cibulí a solí. Toho jsem se ale musela vzdát. Samozřejmě existují bezlepkové chleby, pečivo a různé náhraž-
ky, ale když jedu Božkovem a cítím čerstvý chléb od Sebery, je mi to líto. Moje stravovací návyky se tedy 
musely razantním způsobem změnit a musím si i pečlivě vybírat, do jaké restaurace půjdu.  

Restaurační turistiku mám ale i přesto velmi ráda, obecně s manželem rádi cestujeme a na naší cestě musí 
být vždy nějaký památkový objekt a dobrá restaurace. V Plzni nezklame italská restaurace Pulcinella, kde 
mají výborné čerstvé plody moře, ráda chodím do kavárny Walter, kde řadu pokrmů nabízejí i v bezlepkové 
variantě. 

Co se týče kaváren, tak ta moje úplně nejoblíbenější je po cestě z Plzně do Českých Budějovic a jedná se 
o pražírnu kávy a čokolády v Sedlicích. Vždy se tu zastavím na excelentní kávu a manželovi domů koupím 
mrkvový dort s pravým marcipánem. Na výborné jídlo ráda zajedu na Šumavu, ke Štěpánovi do Vojetic 
u Petrovic. Na steak přímo z ohně pak rozhodně musíte do Country steak restaurace v Beňovech u Klatov. 
K masu si zde vždy dám rovnou dvojitou grilovanou zeleninu, protože takhle si představuji nebe na zemi. 

PhDr. Mirka Kubatová Pitrová, Ph.D., 
kastelánka Selského dvora U Matoušů v Plzni-Bolevci

„Ten nejúžasnější požitek z jídla…“

Styl plzeňských restaurací
pod drobnohledem Mirky Kubatové Pitrové
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To nejlepší z restaurací

 prosinec

el Cid
Nové menu

Na slavnostní dny konce roku 
přichystala restaurace el Cid 

zbrusu nové menu. Najdete na něm například brus-
chettu s hříbky na bílém víně, doplněnou parmazánem, 
která doslova pohladí chuťové pohárky. Pokud toužíte 
po exotice, určitě si nenechte ujít ceviche – marinova-
ného čerstvého tuňáka v limetkové šťávě s koriandrem, 
chilli a granátovým jablkem, který osvěží nejen v letních 
měsících. Fanoušci italské kuchyně ocení čerstvé těsto-
viny rigatoni s krémovou burratou, bazalkovým pestem, 
sušenými rajčaty, rukolou a  parmazánem – skutečný 
zážitek pro všechny smysly. Za zmínku stojí také peče-
ná vepřová žebra v  pikantní medovo-bbq marinádě, 
k  nimž se podávají pečené brambory s  rozmarýnem 
a česnekem a salát s cherry rajčaty. Milovníci mořských 
plodů zase jistě ocení grilovanou chobotnici s brambo-
ry, sušenými rajčaty, kapary, marinovanými olivami a ba-
zalkovým pestem. Rezervujte si svůj stůl na telefonu 
377 224 595 nebo na www.elcid.cz.

	    Zámek Zbiroh
Adventní zámecká večeře

Ani jsme se nenadáli a je tu zase čas adventu. Pokud si 
ho chcete vychutnat jinak než dřív, nechte se zlákat k zá-
mecké večeři na zámku Zbiroh. Servírovat se bude zimní 
salát s ořechy nebo daňčí paštika, rybí polévka, filátko 
ze pstruha na mandlích, koktejlové řízečky s bramboro-
vým salátem a Rudolfův klobouček s malinami. A na zá-
věr si můžete dát ještě kávu s vánočním cukrovím. Cena 
je 1 290 Kč na osobu. Rezervace na telefonu 724 188 363 
a více informací na www.zbiroh.com.

 04/12  /  18:00

el Cid
Řízená degustace 
rakouských vín 
s menu 

Exkluzivní večer se someliérem a čtyřchodovým menu 
nabídne ochutnávku rakouských vín. Čeká vás nezapo-
menutelný chuťový zážitek, během kterého ochutnáte 
osm výjimečných vzorků vín. Degustace bude doprová-
zena čtyřchodovým menu, kde ochutnáte marinované-

01–
23/12

ho lososa s koriandrem, avokádem a limetkovou šťávou, 
krémovou rybí polévku s  krevetami, jehněčí kotletku 
s  bylinkami a  restovanou zeleninou a  čokoládový fon-
dán s višňovou omáčkou a vanilkovou zmrzlinou. Každý 
chod bude perfektně spárován s dvěma vzorky rakous-
kých vín, které zvýrazní chuť i aroma pokrmů. Rezervace 
na tel.:  377 224 595 nebo na www.elcid.cz.

 06–07/12

DEPO2015 
Mini DEPO Street 
Food Market 

Letos proběhne na nádvoří 
DEPO2015 dvoudenní adventní Mini DEPO Street Food 
Market, který je součástí akce Plzeň Design a který vám 
ukáže, jak při cestování zůstat stylový. DEPO Street Food 
Market nabídne menší, ale pestrý výběr stánků – od 
svařeného vína a teplých polévek až po různé speciality 
a  sladkosti. Návštěvníci mohou očekávat předvánoční 
atmosféru doplněnou rozmanitými chutěmi.  Mini DEPO 
Street Food Market se otevírá oba dny od 10 do 17 hodin.

 31/12

Zámek Zbiroh
Silvestr na zámku 
Zbiroh

Přijďte si užít poslední den roku 
na zámek Zbiroh. Oslavíte tak příchod nového roku v je-
dinečné atmosféře Erbovního sálu, kde na vás čeká boha-
tý program – od DJ setu a soutěžního kvízu, přes tombolu 
a fotokoutek, až po půlnoční ohňostroj nad historickými 
hradbami. Připravena je vytříbená silvestrovská večeře 
o čtyřech chodech, podávat se bude marinovaný skotský 
losos s  koprovou smetanou, červenou řepou a  čočkou 
beluga, hříbkový krém, pomalu dušené jehněcí kolínko 
s bramborovým pyré, špenátem a grilovanou zeleninou 
a čokoládové brownies s lískovými oříšky a karamelovou 
ganache. Váš pobyt zpestří i exkluzivní večerní prohlídka 
zámku, která odhalí jeho tajemství v kouzelné noční at-
mosféře. Součástí balíčku je i dopolední prohlídka hradní 
kaple a ubytování se snídaní s lokálními produkty. Navíc 
dostanete 50% slevu na vstup do wellness, 25% slevu 
na masáže a  25% slevu na prodloužení pobytu. Cena 
s  pobytem je 11 980 Kč pro dvě osoby, bez ubytování 
pak 2  990  Kč na osobu. Více na tel.: 724 188 363, nebo  
na e-mailu: hotel@zbiroh.com. Rezervace předem je nut-
ná. Kompletní menu naleznete na www.zbiroh.com. 
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PROGRAM 

Velké divadlo
Smetanovy sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 128, předprodej vstupenek: Smetanovy  
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 10–18 hod., www.djkt.eu

	 3. 12.	 19:00	 Čertova stěna – opera (DE -TIT-)	 K2, sen.
	 5. 12.	 19:00	 Figarova svatba aneb Bláznivý den – činohra	 KMD, st.
	 6. 12.	 19:00	 Jeníček a Mařenka – opera (DE -TIT-)	 K5
	 7. 12.	 14:00	 Louskáček – balet	 SKS, SKR
		  19:00	 Louskáček – balet
	11. 12.	 19:00	 Six – muzikál
	13. 12.	 18:30	 Lektorský úvod: Jakub a jeho pán, foyer
		  19:00	 Jakub a jeho pán – činohra, premiéra	 P
	14. 12.	 16:00	 �Vánoční koncert Plzeňského dětského sboru – host  

(také v 19 hod.)
	15. 12.	 16:00	 Divadelní prohlídky
	16. 12.	 19:00	 Six – muzikál	
	17. 12.	 19:00	 Jakub a jeho pán – činohra	 VD2
	18. 12.	 19:00	 La Bayadère – balet	 VD3
	19. 12.	 19:00	 Trubadúr – opera (CZ, DE -TIT-)	 VD7, sen., st.
	20. 12.	 19:00	 Na Větrné hůrce – činohra	 sen., st.
	21. 12.	 16:00	 Louskáček – balet
	26. 12.	 19:00	 Česká mše vánoční – opera (DE -TIT-)	
	27. 12.	 16:00	 Česká mše vánoční – opera (DE -TIT-)	
	28. 12.	 14:00	 Louskáček – balet	 OS
		  19:00	 Louskáček – balet
	30. 12.	 19:00	 Jakub a jeho pán – činohra	 VD1
	31. 12.	 18:00	 Louskáček – balet, silvestrovské představení s přípitkem

Nová scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 059, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 10–18 hod., www.djkt.eu

	 2. 12.	 19:00	 Dracula – muzikál (také 3. 12.)
	 4. 12.	 19:00	 Jsme muzikál! & ALW – muzikál	
	 7. 12.	 14:00	 Rebecca – muzikál (také v 19 hod.)
	 9. 12.	 19:00	 Rebecca – muzikál	
	10. 12.	 19:00	 Rebecca – muzikál	 H
	11. 12.	 19:00	 Netopýr – opereta (DE -TIT-)	
	12. 12.	 19:00	 Kajetán – Vánoční koncert – opera	
	13. 12.	 19:00	 Jesus Christ Superstar – muzikál	
	14. 12.	 14:00	 Jesus Christ Superstar – muzikál	
	15. 12.	 16:00	 Divadelní prohlídky
	16. 12.	 19:00	 Německé requiem – balet	 K1, sen.
	17. 12.	 16:30	 Plzeňský salón – vernisáž, foyer
		  19:00	 Netopýr – opereta (DE -TIT-)	
	20. 12.	 19:00	 Giuditta – opera (DE -TIT-)	 NS5
	21. 12.	 14:00	 Maškaráda – činohra	
	27. 12.	 19:00	 Klec bláznů – muzikál	
	28. 12.	 14:00	 Klec bláznů – muzikál	
		  19:00	 Klec bláznů – muzikál	 K6
	30. 12.	 19:00	 Klec bláznů – muzikál	
	31. 12.	 13:00	 �Klec bláznů – muzikál, silvestrovské představení  

s přípitkem
		  18:00	 �Klec bláznů – muzikál, silvestrovské představení  

s přípitkem

Malá scéna DJKT
Palackého náměstí 30, Plzeň, tel.: 378 038 439, předprodej vstupenek: Smetanovy 
sady 16, Plzeň, tel.: 378 038 190, po–pá 10–18 hod., www.djkt.eu

	 2. 12.	 19:00	 Kytice – balet	
	 4. 12.	 17:00	 Papageno v kouzelném lese – opera	
	 5. 12.	 19:00	 Pohřbené dítě – činohra	 sen.
	 6. 12.	 19:00	 Vtip – činohra	
	 7. 12.	 15:00	 Povídání o pejskovi a kočičce – činohra (také v 17 hod.)
	 9. 12.	 17:00	 Enigmatické variace – činohra, host (také ve 20 hod.)
	10. 12.	 19:00	 Jednou hole, jednou na nože – činohra	
	11. 12.	 18:00	 �Setkání s činohrou na téma: Jakub a jeho pán  

– činohra, foyer
	12. 12.	 19:00	 Návštěva staré dámy – balet	
	13. 12.	 19:00	 Faraonova kletba – opera	 sen., st.
	14. 12.	 15:00	 U nás to baLETÍ – balet (také v 17 hod.)
	16. 12.	 10:00	 Plzeňský pověsti – muzikál	
		  19:00	 Požár – činohra, derniéra	 st.
	18. 12.	 19:00	 Vtip – činohra	
	19. 12.	 17:00	 Povídání o pejskovi a kočičce – činohra	
	21. 12.	 15:00	 Papageno v kouzelném lese – opera (také v 17 hod.)
	27. 12.	 19:00	 Pohřbené dítě – činohra	 st.
	28. 12.	 15:00	 Povídání o pejskovi a kočičce – činohra (také v 17 hod.)

Divadlo ALFA
(Š) – školní představení, vstupenky pouze na dotaz, Rokycanská tř. 7, Plzeň,  
tel.: 378 038 464–479, www.divadloalfa.cz

	1.–3. 12.	 �Betlémská hvězda superstar (Š, vždy v 9 a 10:30 hod.)
4.–5. 12.	 Pohádky ovčí babičky (Š, oba dny v 9 a 10:30 hod.)
	 6. 12.	 15:00	 Pohádky ovčí babičky
	 8. 12.	 10:00	 Pozor, Zorro! (Š)
		  18:00	 Pozor, Zorro!
	9.–10. 12.	 Pozor, Zorro! (Š, oba dny v 9 a 10:30 hod.)
	11. 12.	 10:00	 Sůl nad zlato (Š)
	12. 12.	 09:00	 Sůl nad zlato (Š, také v 10:30 hod.)
	13. 12.	 15:00 	 Sůl nad zlato 
	15.–18. 12.	 Betlémská hvězda superstar (Š, vždy v 9 a 10:30 hod.)
	19. 12.	 09:00	 Betlémská hvězda superstar (Š)
		  17:00	 Betlémská hvězda superstar 
	20. 12.	 15:00	 Betlémská hvězda superstar 
	27. 12.	 15:00	 Betlémská hvězda superstar

Divadlo Dialog
Smetanovy sady 9, Plzeň, tel.: 775 666 554, www.divadlodialog.cz

	 4. 12.	 19:00	 AVE VITA – host: Divadlo U Vlečky
	 5. 12.	 19:00	 Na baru – komedie, uvádí Divadlo Maebh
	 6. 12.	 15:30	 �Jak se Krakonoš nenechal přechytračit + Mikuláš  

– pohádka, uvádí Propadlo (také 7. 12.)
	 7. 12.	 19:30	 �Soudné sestry – hra podle Terryho Pratchetta, host: 

Herecký spolek D&D School
	 8. 12.	 19:00	 Společenstvo vlastníků – komedie, uvádí Chlupatej kaktus
	 9. 12.	 19:30	 �Rychlorande aneb To nevymyslíš! – komedie, uvádí 

exLudvíci
	10. 12.	 19:00	 Alkoholky – komedie, uvádí Divadlo Maebh

Divadlo
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	13. 12.	 19:00	 Vánoční host – komedie, premiéra, uvádí Théta
	14. 12.	 19:00	 Dokonalý partner – komedie, uvádí SPODINA
	15. 12.	 19:00	 �Manželský čtyřúhelník na horách – komedie, premiéra, 

uvádí SPODINA
	16. 12.	 19:00	 �Manželský čtyřúhelník na horách – komedie,  

uvádí SPODINA
	17. 12.	 20:00	 �Svatební cesta do Jiljí – česká klasika s živou kapelou  

na scéně, uvádí Divadlo JakoHost
	18. 12.	 19:00	 Číňani – komedie, derniéra, uvádí SPODINA
	20. 12.	 19:00	 Silvestr – speciál – autorská prvotina, uvádí DIV
	27. 12.	 19:00	 Duchem proti své vůli – detektivní komedie, uvádí SPODINA
	28. 12.	 19:00	 Sexy prádlo – komedie, uvádí SPODINA
	29. 12.	 19:00	 Ťululum – salonní komedie, uvádí Zrcadlo
	31. 12.	 15:00	 �Bez županu s Renatou Drupi – komedie, premiéra,  

uvádí SPODINA (také v 19 hod.)

Divadlo Pluto
Masarykova 1201/75, Plzeň, tel.: 606 280 010, www.divadlo-pluto.cz

	 1. 12.	 19:00	 1+1=3 – komedie
	 3. 12.	 19:00	 Limonádový Joe – hudební komedie
	 7. 12.	 14:00	 Mikulášská nadílka – odpoledne pro děti
	 8. 12.	 19:00	 Limonádový Joe – hudební komedie
	10. 12.	 19:00	 Paparazzi – komedie
	14. 12.	 14:00	 Věrní abonenti – komedie
	15. 12.	 19:00	 Muzikál je, když... – to nejlepší z muzikálů
	17. 12.	 19:00	 Pletky Straussovy operetky – opereta
	28. 12.	 14:00	 Splašené nůžky – detektivní komedie
	29. 12.	 19:00	 Vraždy a něžnosti – komedie
	30. 12.	 19:00	 Kalba manželů šílených – hudební komedie
	31. 12.	 14:00	 Šílený prachy – komedie (také v 18 hod.)

Divadélko JoNáš
Kopeckého sady 13, Plzeň, tel: 776 589 700, www.divadelkojonas.cz

	 3. 12.	 19:30	 �Ani spolu, ani bez sebe – rozverná komedie,  
hraje Ragueneau

	 4. 12.	 19:30	 Michal Willie Sedláček – výroční folkový koncert
	 6. 12.	 19:30	 �Kuš, svině – komediální představení, hraje Miroslav Krobot 

s rodinou
	 8. 12.	 19:30	 Martin Filippi – Hra se slovy – stand-up comedy
	14. 12.	 15:00	 �O ztracených hračkách – pohádka, hraje Divadýlko PaK 

Sokolov
		  19:30	 �Po zemi do Austrálie – cestovatelská přednáška Turisty Svati
15. 12.	 19:30	 Po zemi do Austrálie – cestovatelská přednáška Turisty Svati 
	16. 12.	 19:30	 PRESTO – Koncert smíšeného pěveckého sboru
	18. 12.	 19:30	 �Vlaďka Bauerová – koncert plzeňské jazzové a swingové 

zpěvačky
	30. 12.	 10:00	 Soutěž monologů a dialogů

Moving Station
Koperníkova 56 (Most Ivana Magora Jirouse), Plzeň – Jižní Předměstí,  
www.johancentrum.cz, tel.: 775 131 003, e-mail: eva.kraftova@johancentrum.cz

	 1. 12.	 09:00	 Divoké husy – představení pro školy, pro děti od 6 let
		  19:00	 Pavel Klusák: Ženská práce – uvedení knihy

	 2. 12.	 19:00	 Jitka Sara Páníková: SLIP GRIP – tanec
	 7. 12.	 15:00	 �Nedělní pohádkový expres: Zimní pohádka – divadlo pro 

děti od 4 let
	 8. 12.	 18:00	 Večer deskových her – paralelní světy
	 9. 12.	 19:00	 ARCHA+: Virtual Ritual – divadlo
	11. 12.	 19:00	 Kolektyw Kobietostan: Starostky (pol. Sołtyski) – divadlo
	15. 12.	 19:00	 Debata s Respektem
	17. 12.	 19:00	 �Johan & Blanka Josephová-Luňáková: Marissa aneb sedm 

neúspěšných pokusů o sebevraždu – divadlo
	18. 12.	 19:00	 Divadlo D21: Tracyho tygr – divadlo
	19. 12.	 19:00	 �Dobročinný kavárenský kvíz – výtěžek pro nadační fond 

SPOLUŽIVOT

Západočeská galerie v Plzni
Výstavní síň „13“ – Pražská 13, Plzeň, Přednáškový sál – Pražská 13, Plzeň (PS),Masné 
krámy – Pražská 18, Semlerova rezidence – Klatovská tř. 721, tel.: 377 908 511, 
e-mail: info@zpc-galerie.cz, út–ne 10–18 hod., www.zpc-galerie.cz, www.semler.cz

Výstavní síň „13“
	do 25. 1.	 Rytecká rodina Balzerů ve sbírkách ZČG – výstava (PS)
	do 1. 2.		 �Svatopluk Klimeš: Jen větrní duchové vědí, co čeká mě 

v záhybu cesty. Kresby z let 1979–2025 – výstava
Doprovodný program:
	 2. 12.	 17:00	 �PALETA: Svatopluk Klimeš – beseda s výtvarníkem,  

promítání happeningů a společná prohlídka výstavy (PS)
	 4. 12.	 18:00	 �S Karlem Čapkem k obyčejnému životu – představení knihy 

Pavla Vespalce (PS)
	 5. 12.	 16:00	 �Mikulášská dílna v galerii – tvůrčí dílna pro děti a rodiče 

s mikulášskou nadílkou (sklípek). Informace a rezervace: 
cislerova@zpc-galerie.cz, tel.: 775 896 883.

	 8. 12.	 17:00	 �Zmizelá Plzeň (druhé rozšířené vydání) – křest knihy Jiřího 
Janouškovce a Josefa Kejhy (PS)

	 9. 12.	 17:00	 �Kouzlo Vánoc v literatuře – adventní pořad Poetického 
divadla (PS)

	31. 12.	 16:00	 �Silvestr v galerii – kabaret plný anekdot a hudby, účinkuje 
Poetické divadlo a hosté (PS)

Masné krámy
	do 1. 3.		 Josef Šíma. Mezisvěty – výstava
Doprovodný program:
	 7. 12.	 10:30	 Vánoční koncert klavírního dua Hostýnek–Novák
	18. 12.	 16:00	 Vánoční koncert dětského sboru Svět kvítek
Semlerova rezidence
	30. 11.	 13:00	 �Adventní dílna a jarmark – tvůrčí dílny pro děti a rodiče, 

výroba ozdob a přání, v 17:30 hod. rozsvícení vánočního 
stromku a zpívání koled (do 18 hod.)

	10. 12.	 18:00	 �Sdílené město: Německy mluvící architektura IV.  
– přednáška od Pěstuj prostor, přednáší Tomáš Bernhardt 
a Petr Domanický

	11. 12.	 18:00	 �Lenka Nová – VILA TOUR – koncert, ochutnávka vín 
a možnost prohlídky historického interiéru 

	14. 12.	 16:00	 Vánoční koncert skupiny SesTryOly 
	17. 12.	 18:00	 �Od Západu nefouká? Adolf Loos a jeho Plzeň – živá nahráv-

ka podcastu, rozhovor historiků architektury Petra Klímy 
a Petra Domanického
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Galerie města Plzně
Nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 10–12 a 12:30–18 hod., tel.: 602 667 523,  
www.galerie-plzen.cz

	do 31. 12.	 Adéla Babanová & Daniel Pitín – Can you hear me? – výstava 
Doprovodný program:
	 7. 12.		  �Volná neděle – první neděli v měsíci pro návštěvníky vstup 

zdarma
		  11:00	 �Adventní výtvarná dílna – sváteční atmosféra a pohodové 

předvánoční tvoření, děti pouze v doprovodu dospělé 
osoby, vstupné dobrovolné (11–12, 12:30–16 hod.)

Fakulta designu a umění L. Sutnara ZČU v Plzni
Galerie Ladislava Sutnara, Riegrova 11, Plzeň, tel.: 377 636 889, út–pá 10–18 hod. / 
so 10–15 hod. (GLS)

do 13. 12.	 Boundaries: Doppelganger – výstava (GLS)
17.–19. 12.	� Sutnarka Market – sváteční trh plný autorského designu 

a umění od talentovaných studentů a studentek FDU ZČU, 
vstup zdarma (GLS, 13–20 hod.)

Unie výtvarných umělců Plzeň 
Galerie Jiřího Trnky – nám. Republiky 40, Plzeň, út–ne 11–17 hod., tel.: 792 534 532, 
Galerie Dominikánská 12, út–čt 13–17 hod., tel.: 732 187 016, uvu.plzen@gmail.com, 
www.uvu-plzen.cz

Galerie Jiřího Trnky
	do 7. 12.	 Marie Němejcová & Jana Vacková / 140 nápadů – výstava
	10. 12.	 17:00	 Žena jako Venuše – vernisáž výstavy
	11. 12.–4. 1.	� Žena jako Venuše – tematická výstava členů UVUP
Galerie Dominikánská 12
do 29. 1.	� Kosmas 900 let výročí úmrtí – knižní vazby, ilustrace,  

knižní tvorba
			   Pavel Botka / ilustrace ze šuplíku – výstava
Vánoční prodejní výstava členů UVUP (prodejní část galerie)

Západočeské muzeum v Plzni
Kopeckého sady 2, Plzeň, Přednáškový sál (PS), tel.: 378 370 111, út–ne 10–18 hod., 
Knihovna (K), tel.: 378 370 116-117, út a čt 9–16, st 9–17, pá 9–12, www.zcm.cz

Expozice: Pohledy do minulosti Plzeňského kraje – expozice Archeologie 
a Historie, Umělecké řemeslo / Užité umění, Plzeňská městská zbrojnice
	do 1. 2.		 �Pospíchejte k Betlému, místu svatému. Betlémy čtyř staletí 

– výstava
	3. 12.–15. 3.	� Lidé odvedle. Neobvyklý výlet do světa lidí s hendikepem  

– výstava
Doprovodný program:
	 8. 12.	 18:00	 Koncert žáků ZUŠ T. Brzkové (PS)
	 9. 12.	 18:00	 �Malí velcí umělci – pořádá Západočeské hudební centrum, 

vstupné dobrovolné (PS)
	10. 12.–13. 3.	� Lidé odvedle. Neobvyklý výlet do světa lidí s hendikepem 

– edukační program pro žáky ZŠ (od 4. třídy) a víceletá 
gymnázia (út–pá 10–15 hod.), nutné objednání předem: 
msochorova@zcm.cz nebo na tel.: 778 429 480

	10. 12.	 19:00	 �Filmové večery v muzeu – film Kočičí odysea (PS)
	15. 12.	 18:00	 Koncert žáků ZUŠ T. Brzkové (PS)
	17. 12.	 19:00	 �Komorní vánoční koncert (PS) 

	20. 12.	 13:00	 �Řezbářský workshop se šumavským betlémářem Karlem 
Tittlem – workshop s besedou

	27. 12.	 18:00	 Noc betlémů – nevšední večerní atmosféra muzea (do 20 hod.)

Muzeum církevního umění plzeňské diecéze
Františkánská 11, Plzeň, tel.: 378 370 900, www.zcm.cz

	13. 12.		  Adventní čas v klášteře
		  14:00	 Vánoční dílny pro děti (do 18 hod., výroba ozdoby 20 Kč)
		  14:00	 Komentovaná prohlídka (vstupné 60 Kč)
		  17:00	 �Chrástochor – koncert pěveckého sboru (kaple Sv. Barbory, 

vstupné 30 Kč)

Národopisné muzeum Plzeňska
Náměstí Republiky 13, tel.: 378 370 202, www.zcm.cz, narodopis@zcm.cz,  
út–ne 10–18 hod.

Expozice: Obživa, oděv, zvyky, Z vesnice do města
do 12. 4.	� Rekvírovaná srdce. Příběhy plzeňské zvonařské dílny 

Pernerovy – výstava
Doprovodný program:
	 4. 12.	 16:00	 �Rukodělné dílny (pro začátečníky) – Dekorativní využití 

rybích šupin (do 19 hod.), vstupenky 350 Kč  
na www.zcm.cz/e-shop/workshopy  

	 7. 12.	 14:00	 �Rekvírovaná srdce. Příběhy plzeňské zvonařské dílny 
Pernerovy – komentovaná prohlídka výstavy s autorkou 
a kurátorkou Mgr. Adélou Šmausovou 

	 9. 12.	 16:00	 �Rukodělné dílny (pro začátečníky) – Frivolitková krajka  
(do 19 hod.)

	16.–17. 12.	 Adventní dílny – oba dny od 08 do 19 hod.

Muzeum loutek
Nám. Republiky 23, tel.: 378 370 801, út–ne 10–18 hod., www.muzeumloutek.cz

Expozice: Příběh na niti, Ivan Nesveda: NIKDY V KLIDU!, Jiří Trnka – dioráma 
Svatba u Broučků
Doprovodné programy: Hurvínkovo BUBUBU! – zábavný samoobslužný 
edukační program, Půjčovna loutkových divadel – objednávejte  
na tel.: 778 486 644

DEPO2015
Presslova 14, Plzeň, tel.: 702 019 508, e-mail: recepce@depo2015.cz, otevírací doba 
kavárna: po–pá 10–18 hod., www.depo2015.cz

	 4. 12.	 18:00	 INSPIRAL OFF: CONNECTIONS – vernisáž výstavy
	4.–16. 12. 	 INSPIRAL OFF: CONNECTIONS – výstava (po–pá 10–18 hod.)
6.–7. 12.	� Plzeň Design: DESIGN NA CESTÁCH (10–17 hod.)
6.–7. 12.	 Mini DEPO Street Food Market (10–17 hod.)
9.–11. 12.	 Second Hand (út a st 09–17 hod., čt 09–16 hod.)
	10. 12.	 15:30	 �Vánoční smyslohraní – pro děti 1-6 let (kavárna Foyer)
		  18:00	 Swingový středek – tančírna (kavárna Foyer, do 21 hod.)
	12. 12.	 19:00	 Janek Ledecký – vánoční koncert
	13. 12.	 19:00	 Extra Band: Full of love – koncert
	17. 12.–18. 1.	 Stopy / Spuren – výstava (kavárna Foyer, po–pá 10–18 hod.)
	17. 12.	 20:00	 Divokej Bill: TŘI JSOU VÍC NEŽ NIC – koncert
	19. 12.	 20:00	 �Krucipüsk + Xavier Baumaxa: ZMRTVÝCHVSTÁNÍ TOUR 2025 
	27. 12.	 21:00	 �POPs – koncert, afterparty od 23:30 hod.
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Farmapark u Toma
Ledce 99, 330 14 Ledce u Plzně, po–pá 9–17 hod., so–ne 9–18 hod.,  
www.farmaparkutoma.cz, více informací na facebook.com/farmaparkutoma

	5.–6. 12.	� Mikuláš, čert a anděl ve Farmaparku – Mikuláš dorazí 
v pátek od 12 do 17 hod., v sobotu od 10 do 18 hod. 

	24. 12.	 09:30	 �Štědrodenní krmení zvířátek (do 12 hod.)
	 1. 1.		  �Novoroční česnečka – poctivá kotlíková polévka,  

komentované krmení, soutěž o rodinnou vstupenku, 
vyhřátá pergola s dětským koutkem

Nová Akropolis Plzeň
Purkyňova 12, Plzeň, tel.: 605 272 282, e-mail: plzen@akropolis.cz,  
po–pá 17:30–21 hod., www.akropolis.cz/plzen

	 4. 12.	 17:30	 �Stoikem v moderním světě? Proč ne! – kurz (do 20 hod., 
také 11. 12.), cena 950 Kč, studenti a senioři 850 Kč

	11. 12.	 18:00	 �Filozofie pro život – 17 bloků přednášek a praktických 
cvičení (vždy ve čtvrtek od 18 do 19:30 hod.), cena 2 350 Kč, 
studenti a senioři 1 700 Kč

Zoo Plzeň
Pod Vinicemi 9, Plzeň, tel.: 378 038 325, po–ne 9–17 hod., www.zooplzen.cz

	29. 11.	 14:00	 �Vánoční zoo – odpolední tvoření adventních věnců a rozsví-
cení vánočního stromečku na statku Lüftnerka

	13. 12.		  �Andělská stezka – stezka plná andělů provede vánočně 
vyzdobenou zoo, odměna za splněné úkoly

	24. 12.	 10:00	 Štědrý den v zoo (do 13 hod.)
Během vánočních svátků: komentované krmení a předávání speciálních 
herních prvků u vybraných primátů, více informací na www.zooplzen.cz

Adventní a vánoční akce Biskupství plzeňského
Akce se konají v Katedrále sv. Bartoloměje, pokud není uvedeno jinak, www.bip.cz

	30. 11.	 06:45	 �Roráty v podání Plzeňského literátského bratrstva  
(také 7., 14. a 21. 12.)

		  15:00	 �I. Adventní půlhodinka Karel Martínek  
– varhanní improvizace

	 1. 12.	 19:00	 �Koncertní provedení rorátů – soubor Ritornello,  
řídí Michael Pospíšil

	 7. 12.	 15:00	 �II. Adventní půlhodinka: Michal Novenko – varhanní 
improvizace (duchovní slovo: Mons. Tomáš Holub)

	14. 12.	 10:00	 �Mše svatá s gregoriánským chorálem  
(Schola Cantorum Pilsensis)

		  15:00	 III. Adventní půlhodinka: Josef Kšisa – varhanní improvizace
	17. 12.	 18:30	 �Půjdem spolu do Betléma – přinesení Jezulátka do jesliček 

s biskupem Tomášem Holubem a starostou UMO3 Davidem 
Procházkou

	21. 12.	 10:00	 �Mše s přivítáním Betlémského světla s biskupem  
Tomášem Holubem + rozdávání světla po mši

		  15:00	 �IV. Adventní půlhodinka: Vladimír Roubal – varhanní 
improvizace

	24. 12.	 11:00	 Staroplzenecký Živý Betlém na nám. Republiky
		  22:00	 �Mše svatá s biskupem Tomášem Holubem  

(Kostel Nanebevzetí Panny Marie ve Františkánské ul.)
		  24:00	 Půlnoční bohoslužba s biskupem Tomášem Holubem

	25. 12.	 10:00	 Pontifikální mše s biskupem Tomášem Holubem
		  18:00	 �Slavnostní hudební nešpory – předsedá biskup Mons. 

Tomáš Holub, doprovází Schola od sv. Bartoloměje pod 
vedením Petra Kryla, varhany: Aleš Nosek

	26. 12.	 18:00	 �Slavnostní vánoční koncert – koledy a vánoční varhanní 
hudba, účinkuje Harmonia delectabilis pod vedením Lukáše 
Vendla

	28. 12.	 15:30	 Mše na závěr jubilejního roku s biskupem Tomášem Holubem
	31. 12.	 16:00	 �Mše svatá s poděkováním na závěr roku s biskupem 

Tomášem Holubem
	 1. 1.	 10:00	 �Nový rok, pontifikální mše svatá s biskupem Tomášem 

Holubem
	 3. 1.	 16:00	 �Quo Vadis – koncert (Kostel Nanebevzetí Panny Marie, 

Františkánská ul.)
Rozdávání Betlémského světla
	23. 12. 	14:00 	 Katedrála sv. Bartoloměje (do 18 hod.)
	24. 12. 	09:00 	 Katedrála sv. Bartoloměje (do 17 hod.)
            		  09:00 	 Kostel sv. Jana Nepomuckého (do 15:30 hod.)
          		  11:00 	 Kostel sv. Martina a Prokopa (do 12 a 17–23 hod.)
            		  12:00 	 Kostel Nanebevzetí Panny Marie (do 16 hod.)
Další místa a přesné časy naleznete na webových stránkách Žurnálu  
a na www.betlemskesvetloplzen.skauting.cz/

Náplavka na Radbuze
Radbuzská náplavka, www.plzenskenaplavky.cz

	do 30. 12. 	� Město stojí na lidech 2 – výstava vyprávějící příběhy 
obyčejných lidí, jež dělají pro Plzeň neobyčejné věci

	 6. 12. 	 14:00 	 Čertování vol. II – stopovačka pro děti (do 16 hod.)

Adventní trhy
Nám. Republiky, Plzeň, www.trhyplzen.cz, facebook.com/trhyplzen.cz

	do 23. 12.	� Adventní trhy – otevírací doba denně 10–20 hod., každý 
den v 17 a 18 hod. plzeňský ponocný

Kulturní program:
	30. 11.	 16:00	 Slavnostní rozsvícení vánočního stromu (do 19 hod.)
	 1. 12.	 16:00	 Perníková chaloupka (také v 17 a 18 hod.)
	 2. 12.	 16:00	 Operní pěvkyně Miriam Čížková a Svět kvítek (také v 17 a 18 hod.)
	 3. 12.	 16:00	 Sensimilium (také v 17, 18 a 19 hod.)
	 4. 12.	 16:00	 Lucy & HangOver (také v 17, 18 a 19 hod.)
	 5. 12.	 16:00	 �Velká Mikulášská show s trojkou – Bára Zemanová,  

diskotéka (do 20 hod.)
	 6. 12.	 12:00	 Alison (do 14:30 hod.)
		  16:00	 Crazy dogs (také v 17, 18 a 19 hod.)
	 7. 12.	 14:00	 ZUŠ BLOVICE
		  17:00	 Beatles revival (také v 18 a 19 hod.)
	 8. 12.	 15:00	 Gutta
		  16:00	 Kapka Gutty Dýšiná (také v 17 hod.)
		  18:00	 Vánoce s VIKTORKOU
	 9. 12.	 16:00	 Modrej Kapr (také v 17 a 18 hod.)
	10. 12.	 15:00	 Wenda gang (také v 16 hod.)
		  18:00	 Česko zpívá koledy S DENÍKEM
	11. 12.	 16:00	 FláM – pop / rock (také v 17, 18 a 19 hod.)
	12. 12.	 16:00	 Notičky Plzeň
		  17:00	 Petr Kolář (také v 18 a 19 hod.)
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	13. 12.	 12:00	 Zůzizů Tymákov (také v 13 hod.)
		  14:00	 DOMINIKÁNSKÝ SBOR TUČŇÁCI
		  16:00	 Vlasta Horváth (také v 17, 18 a 19 hod.)
	14. 12.	 12:00	 Gallileo (do 15 hod.)
		  16:00	 Pilsen Voice (také v 17, 18 a 19 hod.)
	15. 12.	 16:00	 Staropražská štreka (také v 17 a 18 hod.)
	16. 12.	 16:00	 Bratři Hradečtí (také v 17, 18 a 19 hod.)
	17. 12.	 15:00	 VÁNOČNÍ Zpívání koled s ČRo Plzeň (do 18:30 hod.)
		  18:30	 Uložení Ježíška do Jesliček, průvod z biskupství 
	18. 12.	 16:00	 Staropražští Pardálové (také v 17, 18 a 19 hod.)
	19. 12.	 16:00	 Zbyněk Drda (také v 17, 18 a 19 hod.)
	20. 12.	 15:00	 Kam běžíte?! Akustic Band (také v 16 a 17 hod.)
		  18:00	 Touch of Gospel (také v 19 hod.)
	21. 12.	 15:30	 The Dixie Hot Licks (do 19 hod.)
	22. 12.	 16:00	 Fregata (také v 17 a 18 hod.)
	23. 12.	 16:00	 M.H.S. country (také v 17 a 18 hod.)

Měšťanská beseda
Kopeckého sady 13, Plzeň, www.mestanskabeseda.cz

	 1. 12.	 17:00	 Jéčko pro Emičku – koncert
	 3. 12. 	 20:00 	 Po siréně swing! – koncert
	 7. 12.	 19:00	 Frankie a Johnny – divadlo, hraje Komorní divadlo Kalich
	 8. 12.	 19:00	 Velká zebra aneb Jak že se to jmenujete? – divadlo
		  19:30	 Caveman – one man show
	 9. 12.	 18:30	 Ladislav Zibura: Dvě cesty do džungle – přednáška
		  19:00	 Vánoční saloon Fešáků – koncert
	11. 12.	 19:30	 COP – koncert
	14. 12.	 19:00	 �Monika Absolonová & Vlastní band: Tour Až do nebes 2025 
	15. 12.	 19:00	 Vánoční zvonění 2025 – koncert
	16. 12.	 19:00	 Karel Roden: Kapitán Skvělouš – divadlo
		  19:30	 Kurt & Sid – divadlo
	21. 12.	 19:30	 Caveman – one man show
	 8. 1.	 19:00	 Kamil Střihavka & The Leaders: Akustický koncert – koncert

Filmový klub Plzeň
Kino Beseda, www.fkplzen.cz

	 2. 12.	 17:00	 �Kontinental´25 – Rum /Švý / Luc / Bra / VB, 2025  
(také v 19:30 hod.)

	 9. 12.	 17:00	 �Ztracená řeč – Izrael / Polsko / Česko, 2025  
(také v 19:30 hod.)

	16. 12.	 17:00	 Slyšíš mě? – Španělsko, 2025 (také v 19:30 hod.)
	23. 12.	 17:00	 Láska – Norsko, 2024
		  19:30	 Sex – Norsko, 2024

Kino Beseda
Kopeckého sady 13, Plzeň, www.mestanskabeseda.cz

	 1. 12.	 18:30	 Neporazitelní – drama
	 3. 12.	 18:00	 Snow Film Fest – filmový festival
	 4. 12.	 18:30	 The Doors: When You're Strange – dokumentární / hudební
	 5. 12.	 18:30	 Raději zešílet v divočině – dokumentární
	 7. 12.	 16:00	 Vánoční koncert André Rieu 2025: Merry Christmas
	 8. 12.	 18:30	 Virtuální přítelkyně – dokumentární
	10. 12.	 18:30	 �EOS: Hieronymus Bosch a jeho podivuhodný svět  

– dokumentární
	11. 12.	 18:00	 Petr Jan Juračka: Nejsou to šlapky tour – přednáška
	12. 12.	 18:00	 Tomáš Kvapilík: Mozaika vztahů – přednáška
	15. 12.	 18:30	 Pan Nikdo proti Putinovi – dokumentární
	17. 12.	 18:30	 Citová hodnota – drama / komedie (TADY VARY)
	18. 12.	 18:30	 Neporazitelní – drama

Kino a divadlo Káčko
Sokolovská 1011, Dobřany, tel.: 739 643 219 (kancelář a rezervace po–pá 9–16 hod.), 
www.kacko.cz

	 2. 12.	 14:00	 Cukrkandl – rodinný / dobrodružný (BIO SENIOR)
	 4. 12.	 20:00	 Barvy času – komedie / drama
	 6. 12.	 17:00	 Zootropolis: Město zvířat 2 – animovaný / mysteriózní
		  20:00	 Polibek pavoučí ženy – drama / muzikál
	 7. 12.	 15:00	 Zootropolis: Město zvířat 2 – animovaný / mysteriózní
		  18:00	 Zrození alchymistky – pohádka / fantasy
	11. 12.	 20:00	 Potopa – drama / životopisný
	12. 12.	 20:00	 Navždy s tebou? – komedie / drama
	13. 12.	 17:00	 Zootropolis: Město zvířat 2 – animovaný / mysteriózní
		  20:00	 Na horách – romantický / komedie
	14. 12.	 15:00	 Netopýrek Nik – animovaný / dobrodružný
		  18:00	 Pět nocí u Freddyho 2 – horor / sci-fi
	17. 12.	 20:00	 Citová hodnota – drama / komedie (TADY VARY)
	20. 12.	 15:00	 Myši v akci: Vánoční past – animovaný / komedie
		  18:00	 Avatar: Oheň a popel – akční / dobrodružný
	21. 12.	 15:00	 Severní pohádka – animovaný / pohádka
		  18:00	 Avatar: Oheň a popel 3D – akční / dobrodružný
	27. 12.	 15:00	 Avatar: Oheň a popel 3D – akční / dobrodružný
		  19:00	 Anakonda – dobrodružný / komedie
	28. 12.	 15:00	 �SpongeBob: Pirátské dobrodružství – animovaný 
		  18:00	 Avatar: Oheň a popel – akční / dobrodružný

Plzeňská filharmonie
Měšťanská beseda (MB) – Kopeckého sady 13, Plzeň, tel.: 702 218 137, Plzeň,  
Český rozhlas Plzeň (ČR) – nám. Míru 2363, Plzeň

	 9. 12.	 14:00	 Hudební dílna pro seniory – pod vedením Jiřiny Jiřičkové (ČR)
		  16:30	 �Jak si pěkně zamuzicírovat – hudební dílna pro děti (ČR)
	31. 12.	 11:00	 �Silvestrovské matiné & Zimmer & Williams & PF (MB)
	 15. 1.	 19:00	 Sedmý Beethoven & Pražské jaro & PF – koncert (MB)

KD Šeříková
Šeříková 2428/13, Plzeň, www.serikovka.cz

	 4. 12.	 19:30	 �Dan Bárta & Illustratosphere + Lash & Grey
	 7. 12.	 19:00	 �Jan Hnízdil: Jak být zdravý v nemocné společnosti  

– přednáška 
	 8. 12.	 19:00	 Švanci: JÁ SU JÁ show – comedy show
	11. 12.	 20:00	 Olga Lounová + The Schmelz – rock / pop
	13. 12.	 20:00	 �Iron Maidnem Tribute Band (HU) + Metallica Tribute Band 

Alcoholica (PL) – heavy metal
	20. 12.	 20:00	 Kečup – 40 let – rock
	27. 12.	 20:00	 Brutus – rock
	30. 12.	 20:00	 Turbo – rock

Akce  |  Kino  |  Koncerty

Sametově hladká pokožka bez stresu 
a bolesti je nyní snadno dosažitelná 

díky profesionální depilaci 
v laserovém centru VS LASERA. 

Bez ohledu na barvu vašich chloupků 
vám depilační laser LEDA nabízí 

řešení pro vaše individuální potřeby.

S inovativní vlnovou délkou našeho 
laseru jsme schopni efektivně 

odstranit i ty nejjemnější chloupky 
s dlouhodobým efektem. 

A co je ještě lepší - celý proces je 
rychlý a téměř bezbolestný!

Odstranění chloupků nad horním 
rtem můžeme zvládnout během tří 

návštěv, zatímco náročnější části těla 
vyžadují návštěv více. Náš odborný 

tým zajistí pohodlný 
a bezpečný průběh zákroku. 

Nenechte své krásnější já čekat 
a vydejte se nacestu k hladké 
sametové pokožce ještě dnes...

Vaše krása je jen vaše rozhodnutí!

www.vslasera.cz
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SEZNAM DISTRIBUČNÍCH MÍST

Časopis Žurnál vychází za podpory:

McDONALD‘S ČR, SPOL. S R.O.
McDonald‘s, OC Rokycanská 1424/128
McDonald’s u Hornbachu, U Prazdroje 22

CineStar
OC Olympia Plzeň, Písecká 1

OBCHODNÍ CENTRUM OLYMPIA PLZEŇ
Písecká 972/1

OBCHODNÍ CENTRUM PLZEŇ PLAZA          
Radčická 2

OBCHODNÍ CENTRUM ROKYCANSKÁ
Rokycanská třída 1424/128

Tradiční plzeňské pivnice
Šenk Na Parkánu, Veleslavínova 4
U Salzmannů, Pražská 8

CrossCafe
CrossCafe Jungmannova, Jungmannova 170/5A
CrossCafe Solní, Solní 346/21
CrossCafe Galerie Slovany, nám. Gen. Píky 2703/27
CrossCafe Doubravka, Masarykova 1201/75
CrossCafe Central, náměstí Republiky 358/33
CrossCafe Klostermann, Klostermannovo 
náměstí 24, Železná Ruda
CrossCafe Boettingerova, Boettingerova 2902/26
CrossCafe Papírnická, Papírnická 1297/2
CrossCafe U Práce, Klatovská tř. 818/11, 301 00

KNIHOVNY
Knihovna města Plzně, B. Smetany 13
Obvodní knihovna Lochotín, Studentská 22

DIVADLA
Divadlo ALFA, Rokycanská 7
Divadlo Dialog, Smetanovy sady 7
Divadlo J. K. Tyla – předprodej, Smetanovy sady 16
Nová scéna DJKT, Palackého nám. 30

INSTITUCE
Český rozhlas, nám. Míru 10
DEPO2015, Presslova 14
Infocentrum Bavorsko, nám. Republiky 17
Kino Beseda, Kopeckého sady 13
Krajský úřad Plzeňského kraje, Škroupova 18
Magistrát města Plzně, Kopeckého sady 11
Magistrát města Plzně, nám. Republiky 1
Měšťanská beseda, Kopeckého sady 13
Muzeum loutek, nám. Republiky 23
Muzeum strašidel, nám. Republiky 33
Plzeňská krajská rada dětí a mládeže, 
Skupova 2981/4a

Návštěvnické centrum pivovaru Plzeňský 
Prazdroj, U Prazdroje 64/7
Techmania Science Center, U Planetária 2969/1
Turistické informační centrum, nám. Republiky 41
Turistické informační centrum – PALUBA 
HAMBURK, Šumavská 3
ÚMO  Plzeň 1, alej Svobody 60
ÚMO Plzeň 2 – Slovany, Koterovská 83
ÚMO Plzeň 3, sady Pětatřicátníků 7-9
ÚMO Plzeň 4 – Doubravka, Mohylová 55
Západočeské muzeum, Kopeckého sady 2
Živnostenský úřad, Tylova 36

GALERIE
Azyl Bar Galerie, Veleslavínova 17 
Galerie Jiřího Trnky, nám. Republiky 40
Galerie města Plzně, nám. Republiky 40
ZČG – Masné krámy, Pražská 18
ZČG – Výstavní síň „13“, Pražská 13

VZDĚLÁVÁNÍ
Budova rektorátu ZČU, Univerzitní 8
Fakulta designu a umění Ladislava Sutnara 
ZČU v Plzni, Univerzitní 28

SPORT
Bazén Lochotín, Sokolovská 46
Bazén Slovany, nám. Gen. Píky 42
FIT LIFE Doubravka, Masarykova 75
Krašovská Aktivity centrum Plzeň,  
Krašovská 1696/30
Lokomotiva Plzeň, Úslavská 75

KRÁSA / ZDRAVÍ
Aestea, VS Lasera, Sokolovská 82
Antické lázně, Bolevecká náves 6/7
FN Lochotín – Oddělení léčebné výživy  
a stravování, alej Svobody 80
Gynekologická ambulance MUDr. Jan Nový, 
Raisova 2426
Chirurgická ambulance Remus, Žlutická 9
OFTA, Sokolovská 82
Thajské masáže Plzeň, Smrková 23a
Tvoje vlasy, Plaská 1265/7

KLUBY, KAVÁRNY A RESTAURACE
Bageterie Boulevard, U Letiště 1074/2
Big Burger, Goethova 5
Bikeheart z.s., Macháčkova 803/31
Bistro Desítka, nám. Míru 2443/4
Bistro Kantýna, Radobyčická 22
Dvě buchty, Rolnické nám. 5/1
Dominik CAFE, Dominikánská 3
el Cid, Křižíkovy sady 1

KAFE Smetanka, nám. M. Horákové 622/18
Kavárna a bistro Chodský, Klatovská 60
KFC drive thru Olympia, Písecká 1
Klub malých pivovarů,  Nádražní 262/16
Le Frenchie café, Pražská 2
Le Frenchie café, Smetanovy sady 6
Merlot Zastávka, Smetanovy sady 8
Moving Café, Koperníkova 56
PAPPA COFFEE kavárna & bistro, Veleslavínova 8
Pivovarský šenk Šeříková, Šeříková 13
Pivstro, Bezručova 31
Pivstro Bolevák, Nad Štolou 2216/1c
Pizzerie Pulcinella, Plaská 64
Restaurace Everest, Lochotínská 11 
Restaurace Slavia, U Borského parku 21
Restaurace Slunečnice, Jungmannova 4
Restaurace Rango, Pražská 10
Restaurace Švejk Tivoli, Klatovská 125
Restaurace Za oponou, Palackého nám. 30
RIVERSIDE Cafe, Papírnická 2809/10
Rockenrolla Café, Masarykova 647/66
Rooseveltka kavárna, Rooseveltova 16
Saloon Roudná, Na Roudné 387/17 
Vegetarian Bistro Satyr, Kardinála Berana 24
Zach’s Pub, Palackého nám. 2
Zastávka by Pivstro, Nádražní 9

HOTELY A RESTAURACE
Hotel Continental, Zbrojnická 312/8
Hotel Central, nám. Republiky 33
Parkhotel, U Borského parku 31
Primavera Hotel, Nepomucká 1058/128

OSTATNÍ
CD LP antikvariát, Bedřicha Smetany 6
Copy General, Prešovská 16
CopyCanShop, Rooseveltova 8
Croûte pekárna, Bezručova 16
Francouzská pekárna U Gaela, sady 5. května 24
Hudebniny Houdek, Divadelní 1
Kosmas Borská pole, U Letiště 2/1074
Kosmas Centrum, Klatovská 13
Rádio Kiss Proton, Husova 58
Statek U Matoušů, Bolevecká náves 1/3
SŽDC, Sušická 1168

PLZEŇSKÝ KRAJ
KIC Nepomuk, nám. A. Němejce 126, Nepomuk
Lesní zámek Kozel, Šťáhlavy 67
MKZ Horšovský Týn, nám. Republiky 105
Turistické informační centrum Dobřany, 
 nám. T.G.M. 5, Dobřany
Turistické informační centrum,  
Smetanova 932, Starý Plzenec
Zámek Zbiroh, Zbiroh 1



Darujte k Vánocům 
výhodný Voucher na krásu
Dárkový voucher na estetické zákroky 
v laserovém centru VS LASERA se zajímavou slevou.

I drobný zákrok jako laserové 
odstranění vrásek, žilek, chloupků 
nebo třeba nevhodného tetování, 
může člověku pomoci  získat 
sebevědomí a cítit se skvěle.

Na detailech totiž záleží

+420 775 339 126   |  info@vslasera.cz

www.vslasera.cz



S NAŠÍ 
DÁRKOOOVOU

KARTOU SE TREFÍTE! 


